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(v .)  Testetek és telketek öltsön ünneplő- 
ruhát, választópolgárok! így vonuljatok ki al­
kotmányos jogaitok legfontosabbikának gya­
korlására. Legyetek büszkék, méltóságosak, 
az urna elé lépvén; mert szavatokban fog 
megnyilatkozni a  törvényhozói hatalom forrása: 
a nemzeti akarat. Ez az akarat, amelyet még 
nemrégiben megkísértett az erkölcstelenség 
csábja s megfélemlített az erőszakká durvult 
hatalom nyomása, most m ár merhet akarni. 
A nemzet jogérzete lerázta róla a korm ány­
zati nyom ás nyűgét; a korrupció szennyét 
pedig eltávolította róla a  cinikus telekvásár­
lásoktól megcsömörlött közvéleménynek újra 
felébredt idealizmusa.

Bilincs nélkül, szeplő nélkül vonul hát 
fel ezúttal a nemzeti akarat. A törvény- 
hozás érettnek tartotta immár arra, hogy 
szabadon és tisztán érvényesüljön. Rajta­
tok a sor, választópolgárok, hogy maga­
toktartásával fényesen igazoljátok ezt az 
érettségi bizonyítványt. Ne udvaroncai legye­
nek a jelölteknek, hanem szigorú Ítélő bírái, 
ígéreteiktől meg ne bóduljatok; nagyhangú 
szólamaik mézes madzaga meg ne téveszsze 
gondolkozásokat. Ne azt nézzétek, ki mit 
mond, hanem hogy ki mit ér, azt keressétek. 
És szálljatok magatokba, mielőtt kimonda- 
P-.tnt- n döntő szó t; tegyen ki-ki kérdést lelki­
ismeretéhez, mit kíván a nemzet java. A 
haladást-e, vagy a hátram aradást ? A világos­
ságot-e, vagy a sötétséget? A nemzet társa­
dalmi, gazdasági és szellemi erőinek össze- 
gyüjtését-e, vagy pedig szétforgácsolásukat? 
Akiben becsületes, magyar szív dobog s aki­
ben józan magyar ész gondolkodik, az nem 
tétovázhat. Ez a nemzet csakis a haladás 
utján tud boldogulni. Ha nem igyekszik előre, 
megakad; s ha megakad, végig száguldanak 
rajta a hanyatlására leselkedő ellenséges té­
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A pletyka.
— A Pudapetti Napló t á r c á j a .  —

I r ta : Csehov Antal.

Achincyev, a  szépirástanár férjhezadta leá­
nyát, Natáliát Losndinishez, aki a földrajznak és 
a történelemnek volt tanára

Éppen folyt a lakodalmi ünnep. Énekeltek, 
játszottak, táncoltuk a szobában. A lakásban min­
denfelé rohanvást jártak  a bérelt inasok, leketo 
frakkban és piszkos fehér nyakkendőben. Tnrun- 
talov számtantanár, a  francia l ’asdequoi és Msda, 
a fiatal revizor — egymás mellett ültek a divánon 
8 egymást folyvást helyreigazitva, folyton egymás 
szavába vágva elbeszéltek a vendégeknek minden 
esetet, amit élve eltemetett ismerősökről tudtak; 
ezenkívül véleményt mondtak a spiritizmnsról is. 
Egyikük se hitt a’ spiritizmusban, de abban meg­
egyeztek, hogy sok olyan történik a világon, ami­
n e k  megértésére az erabori elme nem képes

Egy másik szobában Dodonszki irodalomta­
nár azokat az csetekot mondta el, aminők alkal­
mából a katonaságnak a nép közé szabad lőnie. 
Mint láthatják, a társalgás kissé borzalmas volt, 
de azért eléggé élénk.

Kívülről az ablakon át benéztek azok az 
emberek, akik társadalmi állásuknál fogva nem 
kerül héttők beljobb.

Pontban tizenkét órakor Achineyov, a háziúr 
kiment a konyhába megnézni, rendben van-o 
minden. A konyhában valóságos köddé tömörült

nyezők. És a szellemi szabadság teljes déli 
verőfényére van e nemzetnek szüksége; e 
napsugarak nélkül elsenyved - a  szervezete, 
megtesped a vére, elsorvad az ereje. Törté­
nelmünkben a politikai katasztrófák időpontjai 
mindig összeestek a szellemi szabadság 
napfogyatkozásaival; boldog és dicsőséges 
pedig mindig akkor volt e nemzet sorsa, 
amikor szabadon bonthatták ki fiai a gondo­
lat szárnyait. Hogy az erők összefoglalása s 
a  nemzeti egység m ennél szilárdabb kikép­
zése hazánk politikai fejlődésének mellőzhe­
tetlen előfeltétele, azt bizonyítani is felesleges. 
Kevesen vagyunk, sajna, amúgy is magyarok. 
Ha összefogunk, a Gondviselés segedelmével 
talán megállhatjuk helyünket újabb fiz évszá­
zadnak vérzivatarjai között is. De ha megveti 
lábát nálunk a visszavonás gonosz szelleme, 
ha akár gazdasági érdekek miatt, akár fele­
kezeti ürügyeken meghasonlunk, akkor szét- 
forgácsolódnak e kicsiny nemzetnek amúgy is 
elégtelen erői s akkor elháríthatatlan sorsunk 
a szétzüllés leszen.

Nos hát, választópolgárok, fontoljátok 
meg, hogy a haladást, a világosságot és az 
egységet —  nemzeti jövendőnknek ezt a 
politikai szenthárom ságát —  egyedül a sza- 
badelvüség tudja biztosítani. Ti hívei m a­
radtok hát váltig a liberalizmusnak, amely a' 
haladás hajtóereje, a  világosság fényforrása 
és a nemzeti egység egyedüli záloga. Bizal­
matokkal forduljátok hat a szabadelvüség 
bajvívói felé. Az ő táborukba csap fel, aki 
hazáját igazán szereti. A liberalizmus széles 
és tiszta országutja fölfelé és előre vezet. 
Fölfelé és előre kell e nemzetnek is töre­
kednie.

De jól megnézzétek ám a liberális lobogó 
alalt nálatok jelentkező jelölteket. Ne a 
szabadelvű gyékényt nézzétek, hanem  azt, 
hogy ki-ki mit árul rajta. Felüti itt-ott a fejét 
a cinikus stréberség, mely szabadelvű m andá­
tum ra pályázik, kezében a szabadelvüség

a sok kacsa, liba és egyéb sülő szárnyas gőze. 
Két asztalon festői rendetlenségben hevertek az 
igazán lukullusi ebéd részei. Az asztal körül 
Marfa, a szakácsnő buzgólkodott, egy kövér asz- 
szonyság, akinek testét két emeletre osztotta a 
köténye szűkre kötött zsiuőrja.

— Mutasd csak a halat — mondta neki clé- 
gülten Aehiiioycv, a kezeit dörzsölve. — Ejnye, 
do nagyszerű a  szagai Mutasd csak!

Marfa elővette nz óriási tálat, amelyen egy 
kaporral, olajbogyóval és répával dúsan díszített 
nagy bal feküdt.

Achineyev ránézett a halra s oda volt az el- 
ragadlatAstól. Arca ragyogott, a szemo kidülledt. 
A hűl fülé hajolt és euppantott egyet az ajkával. 
Nézte, nézte egyideig, majd esettintett az uijával 
és uira összecsücsöritotto nz ajkát, hogy cup- 
pantson.

— Mi az? Kivel csókolózol, Marfa? — hal­
latszott egyszerre a szomszédszobából, amelynek 
ajtajúban Vunykinnok, Achincyev kollégájának 
nyírott fejő jelent meg.

— Ki az a boldog, akit megcsókoltál? A h . . .  
ez igazán kedves 1 Magát Acbineyev urat?  Brávó, 
Achineyev, brávó I Szeretem az ilyen édes 
kettest . . .

Achineyov zavartan szólt:
— Én ugyan nem esókolózom senk ivel.. .  mi­

csoda buta gondolati Csak csettintettem a nyelvem­
mel, amikor őzt a gyönyörű halat na gláttam . . .

Vanykin arca csak ugv sugárzott az élve­
zettől. Eltűnt a szobában. Achineyov vlpiru t

— Tudja az ördög, — gondnka — most ez 
a szamár még valami pletykát csinál. Az ilyen 
ostoba beszéd végigmegy az egész városon . . . 
Micsoda barom I

bitorolt z í ’zlóját is lobogtatja, de válogatás 
nélkül hozzányúl minden eszközhöz, még a 
reakció legelvetemültebb eszközeihez is. Óva­
kodjatok, választópolgárok, ezektől az ámitók- 
tól. Nem titeket, nem a nemzeti akaratot 
akarják ezek képviselni, hanem  a maguk ki­
csinyes hiúságát s a maguk önző érdekeit. 
A szabadelvüség nekik nem  cél, hanem 
cégér csupán. Egyetlen céljuk az, hogy 
hatalomra tegyenek szert s e hatalom 
révén könnyebben s biztosabban boldogulja­
nak. A szabadelvű cégér elég jó  nekik arra, 
hogy magukhoz édesgessenek titeket; de 
mihelyt eljutottak oda, ahová kívánkoztak, 
habozás nélkül cserélnek cégért, ha  hiúságuk 
vagy haszonlesésük úgy kívánja.

Ne azt keressétek hát, ki m ondja magát 
liberálisnak, hanem  arra ügyeljetek, cselekvé­
seivel ki igazolja liberalizmusát. A nemzetnek 
nem  szabad csalódnia megválasztottaiban. Ha 
mégis csalódni találna, nem a választott volt 
léha, hanem a nemzet is. Mert nehéz fel nem 
ismerni az igazán szabadelvűt. Ismertető jelei 
olyan egyszerűek és plasztikusak, hogy szinte 
lehetetlen e tekintetben tévedni. Aki azon a 
rövid utón, mely a ti bizalmatokhoz elvezet, 
megcsalja a  haladás ügyét, vagy elárulja a 
szellemi szabadságot, vagy megcsufolja a nem­
zeti egységet, az, ha  mindjárt hangszá­
lainak szétrepedéséig is hangoztatja sza- 
t.id  lvü voltát nyomorult m időn  hazudik 
Forduljatok el irgalmatlanul a lelketlen nép- 
ámitók, a cinikus képmutatók e hitvány típu­
sától. Nem a ti méltóságtok szerve, nem a ti 
érdekeitek szószólója akar ez lenni. Mert 
hiszen visszaél bizalmatokkal, még mielőtt 
elnyerte volna.

Ezeket szívleljétek meg, választópolgá­
rok. Mutassátok meg, hogy van nálatok be­
csülete a becsületnek s hogy meg vagytok 
immár teljesen érve a szabadságra. A hatalom 
pórázán s a korrupció mocsarain átgázolt 
eddig a nemzet a választási urnához. Tiszta

Achineyev zavarodottan tért vissza a nagy 
szobába és minden sarokban sunyi pillantással 
kereste Vanykint. Ez a zongoránál ült és elegáns 
allűrökkel adott valamit elő az inspektor felesé­
gének, aki kedélyesen mosolygott.

— Éppen rólam beszél — gondolta Achi­
neyev. — Ördög vigyo el a dolgát . . . éppen 
rólam! És az az ostoba asszony m g valószínűleg 
elhiszi neki és nagyokat nevet! L iba! Isten em ... 
ezt csak nem tűrhetem . . . nem . . . tennem 
kell valamit, nehogy mindenki olhigyjo n e k i . . .  
Majd úgy cselekszem, hogy elmondom előre min­
denkinek az esetet . . . majd leleplezem én az ö 
pletykáit I

Achineyev megvakarta a fejét és kissé za­
vartan Pasdequoi felé ment.

— Éppen a konyhában voltam ,— mondta a 
franciának — hogy utána nézzek, rendben van-o 
az obéd . . . Tudom, hogy ön is nagyon szoreti 
a halat, hát vottünk egyot, ekkora, ni I H ehehe . . .  
Igen Aztán . . . majdnem olfolejtottom, képzelje, 
mi történt! Éppon a halról ju t eszembe, nagy­
szerű vice történt a konyhában. Hát nézem a ha­
lat, nézem, nézem . . . gyönyörű hal . . . aztán 
igy csettintek a nyolvemmol . . .  igy . . . Es 
éppen abban a pillanatban jön be az a szamár 
Vanvkin és azt mondja . . . hahaha . . .  azt 
m ondja: „Ab, ti csókolóztok ?“ Hát nem 
bolond az a Vunykin? Avval a szakúesnéval! 
Hiszen az uz asszony olyan csúf, mint va lam i... 
hogy én ezt a csúfságot megcsókoltam! Hát hnl- 
lott m ár ilyen szamárságot? M i? H ogy? Hát 
nőin barom ez ?

— Kicsoda?
— Vanvkin! Mondom, éppon a konyhába 

mentőm, hogy . . .

Lapunk mai száma tizenhat oldal.
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utón és tökéletes szabadsággal hosszú idők 
óta most először választja meg képviselőit. 
Szeretettel és bizalommal várjuk az uj par­
lamentet, mely, ha Isten is úgy akarja, htt 
kifejezése és hatalmas fegyvere lesz a nem ­
zet liberális akaratának.

B E L F Ö L D .
A z autonóm  vám tarifa . A morjyar és nz 

osztrák kormány képviselői között az autonóm 
vámtarita dolgában folytatott tárgyalások, mint a 
Neue Freie Préséé jelonti, két hét alatt egyelőre 
véget érnek. Magától értetődik, hogy o tárgyalá­
sok célja ezúttal az volt, hogy a kormányok az 
egész idovágó anyagról információkat szőrözzenek 
s hogy sok oly kérdés merült tol. moly bon egye­
lőre végleges döntés még nem történt. Az anyag 
másodízben való megvitatása alkalmával termé­
szetesen kísérlet fog történni az iránt, hogy a 
kormányok a  még meg nem oldott kérdéseket 
illetőleg is megállapodásra jussanak.

' •élhivatalos iiat/yar h'emiet ma a német 
vámtarifáról cikkezvén, a következő nagyérdekü 
kijelentéseket teszi:

Konstatálni óhajtjuk, hogy Széli Kálmán mi­
niszterelnök, jóllehet a nyilvánosság előtt a ter­
vezetről nyilatkoznia még nem is állott mód a 
bán, a dolog természete szerint meglormálta mar 
a maga higgadt és alapos nézetét és megionto ía 
már azt az elvi álláspontot, melyet a német tarna- 
tervezet tekintetében az ország jól felogott nagv 
gazdasági érdekei szolgáltában el kell loglaiua. 
Széli Kálmán nem habozott — a külügyminiszterrel 
és az osztrák kormányni alvaló legteljesebb egyetér­
tésben — tudomására hozni a német kormánynak, 
hogy a közzétett tartja javaslat alapján a német biro­
dalommal kereskedelmi szerződést kötnünk nem lehet, 
A kormányelnök nyt tan és határozottan rámuta­
tott arra a taktumra, hogy tan áival a német bi­
rodalom maga eben zúdítaná úgyszólván az egész 
világot s retorzióképpen éppen a .egérzékenvebb 
olda.án. ipari termelésének terén olyan sebeket 
kapna, amelyekért kárpótlást taria-téle eiben nem 
nyerhet s amelyeket a német agráriusok kedvéért 
meg nem kockáztathat

M ozgalm at e let a m ln izatere.n ökiegt palotá- 
oan. Megváltozott a miniszterelnökségi palota belső 
képe teljesen a választási harcok ideje a a tt Kivül is 
á.Jandó koesitábor van, a lőispánok és képviselőitek 
kocsijai kik e napokban egymás kezébe ad ák a mi­
nisztere.nők dolgozószoba ának kilincsét. De nem ez, 
hanem a belső a hivatalbeli élet képe az, mely hiven 
visszatükrözi a iolyő választási harcokat Százával 
érkeznek és mennek az ország minden részébe a 
táviratok, levelek s telelonjelentések. A tisztviselőknek 
még ebédidejük sincsen s a legtöbbnek egylolytában 
reggeltől napestig lázasan kell dolgozni, mert a be­
érkezett darabokat most azonnal intézik e t Különö-

Es újra elmondta az egész történetet.
— Hát nem ostobaság? Hiszen inkább a 

juhászkutyát csókolom meg!
Amikor ezt mondta, észrevette Msda urat.
— Vanykinról beszélek — mondta neki — 

ennél a Vanykinnál nincs ostobább trúter a lóid 
kerekén! Bejön a konyhába, meglát eng m a 
kövér szakáesné mól lett és mindjárt mindenléle 
históriákat talál ki. Odakiáltja nekem : „Ib 'gyan ? 
ti csókolóztok ?“ Úgy látszik, már bo volt rúgva 
egy kicsit. Hiszen inkább megcsókolom a kutyát, 
mint azt a kövér . . . Meg aztán házas ember is 
vagyok! Hát nem bolond ez az ember? Nem mu­
latságos ?

— Mi mulatságos ? — kérdezte a pap.
— Vanykinl Tudja, a konyhában á l l o k . . .
És igy tovább. Félóra múltán már az összes 

vendégok tudták a halról sz.óló históriát.
— Most már beszélhet nekik, amit akar, — 

gondolta Achinoyev s megint elégedetten dörzsölte 
a kezeit. — Most beszélheti Ha majd valakinek 
elkezdi mondani, odamegyek és igy szólok: „Jó, 
jó, m ár mindenki tud já l"

Es Achineyev most oly nyugodt volt, hogy 
négy pohárkával többet ivott a kolleténél. Vacsora 
után a nászpárt az uj lakásba vezette, ő maga 
lefeküdt s kitünően aludt. Másnap már el is fe­
lejtette a halról szóló történetet. Do jaj I Ember 
tervez, isten végez. Éppen egy hét múlva, egy 
szerdai napon, amikor Achineyev a tanteremben 
állt és az iskolásfluk rossz hajlamairól magyaráz- 
gatott, belépett az igazgató és télrovonta.

— Kedves Aetiinoycv ur — Bzólt hozzá — 
bocsásson meg, mert ez ugvan nem tartozik 
rám . . .  de figyelmeztetni akarom . . . Azt hiszem, 
ez kötelességem . . . nézzo csak: nz egész város­
ban azt beszélik, hogy önnek . . .  izé . . .  viszonya 
van a sz.ikáesnéjával . . .  Alapjában vévo semmi 
közöm hozzá, nőm bánom, éljenek egymással, eső­

sen nagy feladat háramlik az ilyen mozgalmas na­
pokban a miniszterelnök titkárára, kire úgyszólván 
emberieletti munka nehezedik. Ez állásban most vál­
tozás állott be, amennyiben mint már megírtuk, 
dr. Haiay István osztálytanáozossá lépett elő. Már 
utódja is elfoglalta helyét, báró Skerttez Iván dr., kiről 
a miniszterelnökségben, mint nagytndásn, bámulato­
san munkabíró és rendkívül agilis emberről beszél­
nek. Nehéz Hazay helyét betölteni, do báró Skerlecs 
Iván egy-két napi munkásságával is megmutatta már, 
hogy a díszes, de súlyos lelelósséggel járó tisztségre 
valóban rátermett

A választások előtt.
Budapest, szeptember 30.

A fővárosban.
A III. kerületből. Felkérettünk a következők köz­

lésére :
I.

„Dr. Nagy Dezső ur cáfolatával szemben kijelen­
tem a következőt: Több kiváló egyéniség már napok­
kal eze'őtt közölte velem egész határozott irm ában, 
hogy dr. Nagy Dozrő szeméivesen kolportázs azt a 
hirt, hogy a lőváros III. kerületének jelöltségétől 
visszalépek. Sőt legutóbb is eg” igen előkelő állású 
úri ember, akinek az egész országban közt’sxteletnek 
örvendő neve vau, szives volt velem közölni, hogy 
dr. Nagy Dezső személyesen és kozvetetlenül ugyanezt mon­
dotta neki.

Nagy Dezső le'agadási kísérletével szemben tehát 
feltétlenül fenntartom hogy ellenjelöltem személyesen házalt 
a visszalépésemről szóló allűrnek apodiktikus formában 
való terjesztésével, Ar. üg' védeknél szokásos „tagadom*-tu 
a közvélemény itélőtónnna nincs berendelve.

Budapest, 1901. szeptember 30.
Vészi József. *

1L
Nyilatkozat.

Ezelőtt körülbelül tizennégy nappal n-egjelen* 
nálam dr. Nagy Dezső ur két íőkorteso kíséretében s 
azzai kapacitálgattak engemet, hogy ne szavazzak 
Vészi Józsefre, mert Vészi Józsei Száű Kálmánnak 
kreatúrája. Midőn pedig erre azt vetettem ellen hogy 
hiszen dr. A agy Dezső is Széli Kálmán hívének 
valiia magát azt a választ kaptam, hogy: .Mit nekünk 
Széö Káimán, az néhiny hónap múlva úgyis megbukik* 
Dr. Nagy Dezső e beszélgetésnél nemcsak jelen volt, 
hanem részt is vett benne. Minden ellenkező hírrel 
szemben polgári szavamra jelentem ki. hogy ez & valódi 
tényállás.

Budapest. 1901. szeptember 30.
Jerzsabek János s. k.

HL
Nyilatkozat.

Jeizsúlek János ur nyilatkozata kapcsán ezen­
nel kijelentem, hogy ug.v a lészárosok, mint a Hen-

kolózzanak . .  . csináljanak, amit csak akarnak, 
do kérem, az istenért, no csinálják ilyen nyilvá­
nosan ! Nagyon kérem ! Gondoljon arra az inté­
zetre. amelyben tanári állást foglal e l . .  .

Achineyevnek végigfutott a hátán a hideg. 
Most kijött a sodrából. M intha eg.v egész raj 
darázs csípte volna meg s aztán végigöntötték 
volna forró vízzel, úgy ment haza. Útközben úgy 
rémlett neki. mintha mindenki megvetéssel nézne 
rá. Otthon uj kellemetlenség várta.

— Miért nem eszel? — kérdezte a felesége 
délben. — Miről álmodozol? Talán a szerelem­
ről? Megint a szakácsnő jár az eszedben? Szép 
kis mohamedán vagy . . . mindent tudok 1 Kinyi­
tották a szememet 1 Te barbár 1

Puff, már poton is ütötte. Achinevev fölkelt 
az asztaltól és támolyogva, kalap, kabát nélkül 
ment el Vanykinhoz. Otthon találta.

— Te bitang 1 — rivallt rá. — Hogy mer­
tél megrágalmazni az egész város előtt? Hogy 
mertél ?

— Kicsoda rágalmazott meg? Mi ju t eszedbe?
— Még merészeled kérdezni? Ki találta ki 

a pletykát a szakácsnéval ? Hogy én megcsókol­
tam ? Talán nem te? IIo? Talán a  kis kutya?

Vanvkin pislogni kezdett; az arca vonag- 
lott. Fölemelte a pillantását egy szentképre és 
igy szólt:

— Isten verjen meg, ha én csináltam! A 
lelkem üdvösségére esküszöm, hogy senkivel egy 
szót se beszéltein az esetről! Jussak  a pokollá, 
ha . . .  fölvjón ki a szemem . . .

Őszinteségében nem lehetett kételkedni Most 
már biztos volt, hogy nem ő crinnlla a pletykát.

— Pe hát akkor kicsoda? Kicsoda? — törte 
a fejét Achineyev az ujjún sz üulalgatva ismerő­
seit. — Ki csinálhatta? Kicsoda? . . .

tesek ipartestületének III. kerületbeli tagjai közű 
többen egész határozóit formában közölték velem napok­
kal ezelőtt, hogy dr. Nagy Dotső és Jókortesei élőt- 
tűk Kálmánnak nemsokára bekövetkezendő bukásáról 
beszeltek ezzel akarván Őket a Vészi Józsei ur ellen 
való szavazásra rábeszélut

Polgári szavamra elentem ki. hogy a dolog igy 
folvt le és e tényállással szemben minden letagadási 
kísérlet hiábavaló.

Budapest, 1901. szeptember 30.
Schubert Sándor.

A belvárosi szabadelvű báró Podmaniezky-párt ve­
zetősége iölkéri az elvtársakat, hogy október 2-án 
lehetőleg már a délelőtti órákban a választási urná­
nál, az uj városházán okvetetlenül megjelenjenek. A 
gviilekezés aznap reggel 7 órakor lesz a belvárosi 
polgári kör helyiségében, a Koronaheroeg-utca G-ifc 
száma alatt A párti roda is itt van és az egész napon 
át a választók rendelkezésére áll.

Az V kerületi Mezei Mór-párt a választás napján, 
október 2-án szerdán reggeli 7 órakor az Akadémia 
előtt gyülekezik és onnan a Nádor-utcán át vonul a 
választás színhelyére, a Kálmán-utcaba.

Szilágyi és az V. kerület. Dr. Neuhoffer János ügy­
véd nyilatkozatot tesz közzé, melyben megismétli, 
amit már a tíándor-párt értekezletén is e’mondott, 
hogy Szilágyi Dezső* ezelőtt öt évvel bizalmas kör­
nyezete előtt kijelentette volna, hogy véleményé szer int a 
Lipótvárosnak kereskedőt kellene küldenie a parlamen'be. — 
Ezzel szemben mi csak hivatkozunk arra a köztudo** 
másu tény ro, hogy Szilágyi Dezső karlsbadi útja előtt 
megjelet Mezei Mór beszámolóéi amelynek vége?té- 
vel a párt eddigi képviselőjét újra jelölte és a nagy 
áliamférfíu aki ez alkalommal Mezei iránt a teljes 
rokonszenv külső ieleit is tanúsította, örömmel fogadta, 
amikor a Mezei-párt végrehajtó-bizottságába választot­
ták. Ez a körülmény mindenesetre többet elent annál, 
hogy mit mondott Szilágyi Dezső általánosságban öt 
esztendővel ezelőtt

A terézvárosi szabadelvű Kadocza-párt elnöksége 
leikért bennünket az alabbi sorok közlésére:

Több reggeli lap mai számában közlemény je­
lent meg a terézvárosi Vazsonyi szabadelvű pártról. Mi­
után ez a közlemény a/t eredmón e boti hogy a sza- 
badelvüpárti választóközönséget dr. Vázsonvt Vilmos 
ur pártái.ása tekintetében léire vezetheti, ki jeleni! ük, 
hogy Názsonyi Vi mos ur Szegvárott mint független­
ségi és 48 as demokrata e.öit lépett let hogy tehat a 
közjogi ellenzékhez tartozik és hogy csakis a szabad- 
elvu parti választók megtévesztésére vezethet, ha bu­
dapesti jelölésénél a lügget ensegi és 48-as pártállás 
megjelölése kimarad. Tisztelettel, a szabadelvű Kadocza- 
párt elnöksége.

A VI kerületi demokratapárt ma este értekezletet 
tartott dr. Löw Tivadar elnök ote alatt, meiveu nagy­
számú választópolgár vett részt A választóknak Löiz 
tudomásara hozta hogy a Vazsonvi-part hivoi október 
2-áu reggel 7 órakor gyülekeznek a Demokrata-Kör 
helyiségeiben s innen indulnak a próféta utcai vá asz- 
tási térre A szavazás reggel nyolc órakor kezdődik. 
Szavazóbárca néikül is lehet szavazni. Felszólította 
továbbá őket hogv minél korábban Ő jenek szavazni 
s hiven tartsanak ki mert megtörténhetik hogy tekin­
tettel arra, miszerint a kerületnek tízezer választója 
van, csak a késő éijeli órákban ér véget a s avazas. 
Utána Btró Henrik figyel mezt ette a polgárokat a 
kortesfogásokra és felszólítja őket hogy' azt a zászlót, 
melyet oly magasan lobogtat jelöltjük, soha el ne 
hagyják.

A VII ik kerületi szabadelvű Morzsányi-párt vá­
lasztói a választás napján október 2-án szerdán reg­
gel nyolcad él órakor az Eüte-kávéházban a Kerepesi- 
ut 20-ik szám alatt fognak gyülekezni, hogy onnan a 
választás színhelyére Elvonuljanak.

A VII. kerületi uj szabadelvűpárt jelöltje. Hegedűs 
Gvu a az idő rövidsége miatt nem tart program in- 
beszédet. hanem kijelenti hogy tisztán Széli há mán 
miniszterelnök programm át vallja magáénak. Az uj 
pártnak elnöke Országh Imre. A párt irodája Szövet­
ség-utca 38. szám a.att van.

A józsefvárosi szabadelvű Berzeviezypdrt yófrre- 
hajtó-bizottsága ho nap, kedden este 6 órakor ülésre 
ön össze a Józsefvárosi Körben, hogy a választás 

napián szükséges teendőket megbeszél ék. A párt ve­
zetősége ezen az utón kéri föl a végrehajtó-bizottsag 
tagjait, hogy erre az ülésre a tárgy fontosságánál 
fogva teljes szambán megjelenjenek. A Berzeviczy- 
párthoz tartozó választók a választás napján szerdán 
reggel nyo cad él órakor a József körúti Baross-khvb- 
házban gyülekeznek, hogv onnan a választás helyszí­
nére vonuljanak. Dr. Berzeviezy Alheil a áiiiasát húsz 
választó aláírásával ma nyújtották át dr. Verédy Ká­
roly vá asztási euiöknek. Az ivet elsőknek Horánszky 
Nándor Császár Jenő, botfai Hűvös Józse. királyi ta­
nácsos és dr. hiss József közjeg>zó a régi pártból, 
Anion József. Simonoties Béla és dr. Hainisch Géza a 
volt nemzeti pártból írták alá.

A /.V —A. kerületi függetlenségi párt október bó 
1-én kend u e*te 7 órakor fai i nagygyült sét a 
soroksári-utcai Kit Aoiowa-szálló dis/h-rmében. A vá­
lasztás napján reggel 7 órakor Ugyanott gyülekeznek
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t lüggetlensóffi szavazók és a Calvin-téren, Üllőí- 
uton és Rákos-utoán keresztül mennek a választási 
helyiség Knezios-utoai bejárata elé.

Ma délelőtt ülést tartott a központi választmány 
Halmos János polgármester elnöklése mellett. Betol* 
lésre kerültek ezúttal a szavazatszedő küldöttségekben 
lemondás folytán megüresedett állások.

Az V. kerületben Baract Marcell lemondott a sza­
vazatszedő küldöttségi jegyzői tisztéről; heh ette a 
központi választmány ifj. dr. Keresztcssy Jánost kül­
dötte ki.

A VI. kerületben Beck Géza jegyző-helyettes 
mondott le; most az ő helyébe dr. Weiss János kerül

A 7X kerületben lemondott a tisztéről Múzsa 
Gyula jegyzőheh ettes; a központi választmány az ő 
helyébe Hogyó Kálmánt küldötte ki.

Az ülés folyamán dr. Feleki Béla azt a kérel­
met terjesztette elő. hogy a VI. kerületben, ahol előre­
láthatólag több mint tiUOu választó fog leszavazni 
alakítsanak még egy újabb szavazatszedő küldöttsé­
get. Mivel azonban a polgármester ki lejtette hogv ez 
nagy nehézségekbe ütköznék az idő rövidsége mia’t. 
Feieki a kérelmet visszavonta.

A közpoti választmány, a megtörtént választá­
sok után, másnap, csütörtökön délelőtt ülést fog tartani.

•
A VIII. kerületi szabadelvüpárt tegnapi gyűlésé­

ről szóló tudósításunkba : Berzeviczy Albert programm- 
beszédébo értelemzavaró hiba csúszott be, amelyre 
vonatkozólag Berzeviczy Albert a következő levelet 
küldte hozzánk:

Tisztelt szerkesztőség I A Budapesti Napló mai 
számában programmbeszédem szövegébe — való­
színűleg egy-két sor kimaradása következtében — 
érteiemzavaró sajtóhiba csúszott be. Az illető 
mondatnak igv kellene hangzania:

„Meg kell kisérteni e óbb mindazoknak az 
előnyöknek a kiaknázását, araelvek termelésünk 
összes ágat részére a közös vámterület alapián esetleg 
biztosíthatók, mérlegelni kell azokat a hátrányokat, 
amelyek a vámterületek separációjából nverstermo- 
lésiinkre háramolhatnak, meg kell fontolnunk, hogy 
hiába fejlesztjük védvámokkat iparunkat ha nincs, aki 
az iparcikkeket megveszi, ha hazánk lakosságának 
mezőgazdasaggal foglalkozó háromnegyed része a je­
lenleginél is szorultabb anyagi helyzetbe ju t; s ha 
mindezek meriegeiése után is arra a meggyőző­
désre kellene jutnunk, bogv iparunk jövőjét a kö­
zös vámterü et alap ún nem biztosíthatjuk, akkor 
— én is — azok mellé fogok áilani, akik a vaui- 
sorompó felállítását követeik stb.“

Ebből a mondatból az aláhúzott részek ki­
maradván, az egésznek az értelme elvész. miért 
is ennek szives helyreigazítását kéri őszinte tisz­
telettel

Budapest, 1901. szeptember 30.
Berzeviczy Albert.

A vidéken.
NagyajtdréA jelentik: Kerületünk volt képviselője 

és mostani képviselőjelöltje, H nss Berthold tegnap 
Apáczára érkezett, ahol nagy küldöttség várta, ame y- 
nek nevében Boda Sámuel igazgató szives szavakban 
üdvözölte a jelöltet, nnen hosszú kocsisorban, élén 
bandériummal, vonult a díszes menet Nagyajtára. ahol 
diadalívvel várták a jelöltet

Kovács Gábor, a szabadelvüpárt alelnöke köszö­
netét mondott a kópviselőjolöltnek, hogv személyesen 
megjelent választói között és biztos reményének adott 
kifejezést, hogy a választás az idén is a szabadoivü- 
pártot fogja győzelemre juttatni.

W eiw Berthold válaszában rámutatott már közzé­
tett programmjára és meg egvezte, hogv tiszteletben 
tartja ugyan más politikai árnyalatok meggyőződését 
de egyszersmind ki kell jelentenie, hogy hazánkra 
nézve egyesegyedül a szabadé vüpárt politikája és 
igy csak az a programra lehet üdvös, amelyet Mltf Kálmán 
miniszterelnök hirdet és amely a mag ar nemzet ha­
talmát békés egyetértésben, kitartással akarja növelni. 
Ideje hogv a meddő közjogi harcok helyét végro- 
va ahára az anyagi és szellemi szükségletek komoly 
gondozása foglalja el. A törvényhozásnak és a kor­
mánynak tehát az lesz a feladata hogy minden ilyen 
kérdést, és igy a székely-kérdést is, amoly immár 
országos kérdéssé lett. megoldásra juttassa A széke­
lvek megérdemlik múlt úknál lógva és azért is, mert 
nemzeti erőnk hatalmas oszlopát képezik, hogy eg­
zisztenciájukról és jövőjükről végre komoly gondos­
kodás történjék.

A szónok ssAV&it nagv lelkesedéssel fogadták.
Weiss Berthold innen Közép-A)tára, Bölönbe és 

a kerület más községeibe ment ahol mindenütt a leg­
nagyobb rokonseenvvel fogadták.

Nagy-Ktkindáról jelentik: Báró Rajasich Györgv 
vasárnap tartotta meg programra beszédét Nag\ -Kikin- 
dán. Hzéll programújához csatlakozott. ItajaRich az 
itteni szerbekre támaszkodik. de megválasztása csak 
akkor va na lehetővé, ha a magyarok is ho/zá csat­
lakoznának. Előzőleg azonban Ka asich fellépése e ótt 
a szerbek kijelentették, amikor Kenedi pártja csatlako­
d r a  hívta tel őket, hogv magvnrrn szavazni árulás. 
Ennek következtében most az aliaini gimnázium tanán 
karának megbízásából dr. Krcsméry Károly igazgató 
kijelentette a nála támogatást kérő báróuak, hogy a 
itujasich pártjával nem szavaznak.

A silahi kerület szabadelvű ;elö tjének, grót 
Károlyi Mihálynak visszalépése valótlanság és annak 
a vérlázitó terrorizmusnak kilolyása, amelyet az ellen* 
zék lolytat. A szavazókat fenyegetésekkel igyekszik 
visszatartani a széktielyre való felvonulástól. Ugyanez 
áll hatványozottabb mértékben a diósadi kerületben, 
ahol az ellenzék meg nem engedett eszkö ökkel lázit 
s terrorizál és életveszélyes fenyegetésekkel akarja a romin- 
ajku szabadelvű választókat otthon marasztalni.

Liptó-Szent-Miklósról a következőket írják: A 
Matuska Péter nalálával a szabadelvüpárt számára 
veszendőnek indult szentiniklósi kerület megmentésére 
az ottani Matuska család mint korábban, ugv most is 
egész tekintélyét latba vetette a magyarság és szabad­
elvüpárt győzelméért.

E célból Matuska István, az elhunyt képviselő 
öcscse is megjelent a választókerületben, ahol a tóto­
kat több helyen anyanyelvükön világosította lel a 
Széll-kormánv békés nemzetiségi politikájáról. E buz­
dító szavaknak és megnyerő lellépésnek már is sike­
rült számos választópolgárt visszahódítani a szabad­
elvű zászlónak. Matuska István közben árasa követ­
keztében Joób Marcell megválasztatásának kilátásai 
a legutóbbi napokban lényegesen megjavultak.

A liptóssentmikló&i kerü'etben lol.yó vá asztási 
küzdelemre vonatkozólag több lap azt a hirt hozta, 
hogy az ottani szabadelvüpárt többek közt Lányi Ber­
talan min szteri tanácsost, az igazságügvminiszténum 
törvénykészitő-osztályának vezető ét is ie ölte s hogy 
az utóbin a jelöltségről lemondott. Erre nézve illeté­
kes helyen arról értesülünk hogv Matuska Péter volt 
képviselő sulvos betegségére való tekintettel már a 
nyár folyamán s utóbb Matuska elhatározása után is 
ismételve puhato óztak Lányinál, nem volna-e hajlandó 
a jelöltséget el ogadrn, mert azt hitték hogy Lányi a 
választókerülettel való sokszoros összeköttetésénél és 
egyénisége suivánál lógva leginkább volna alkalmas 
arra, hogv leilépésével a pártszenvedélyt lelohaszsza és 
a szabadelvüpárt zászla át győzelemre juttassa. Lányi 
azonban mindannyiszor határozottan kijelentette, hogy 
ez idő szerint egyhangú megválasztása esetén sem 
vállalhat mandátumot, mert az ó hivatali állása a kép­
viselőséggel összeférhetetlen, az aktív közszolgálathoz 
pedig ugv személyi, mint tárgyi okoknál, főleg a meg­
oldandó törvén előkészítési munkaieladatoknál lógva 
oly szoros kötelékek lücik, hogy attól megválnia 
ezúttal ehetetlen. Arra tehát, hogy Lányi Bertalan 
miniszteri tanácsost lormaszerüen jelöljék, nem is 
kerülheted a sor es igv nem lelel meg a valóságnak 
az sem. hogy Lányi a je öltséget elfogadta és arról 
csak utólag mondott volna le.

.Fiúméból jelentik a Hayyar Távirati Irodának: 
Arra a hírre, hogy a Batthyánv-párt ma esti értekez­
letén Maylánder. a leköszönt podoszta beszélni fog. 
egész népvándorlás indu.t a Deák-szállodába, amely­
nek nagyterme zsúfolásig megtelt az olaszság leg­
kiválóbb e-emeive , magyarokkal és alközségi polgá­
rokkal. May.ándertviharos éljenzés és taps fogadta. May­
lánder frenetikus tetszés mellett közel egy órán keresztül 
szónokolt Kijelentette, hogy őt az autonom-párt egy ré­
sze árulónak nevezi, hoiott azok árulták ei ő t Leköszönt 
podesztai állásáról, mert ismét veszedelemben van a 
béke müve amelyet a mai kormány jóindulata mellett 
sikerült létrehozni Nem elégszik meg azzal hogy 
győzelemre segíti Batthványt, hanem mint a rappre- 
zentanza tagja, kíméletlenül meg fogja támadni a kép­
viselőtestületben a békebontókat és leleplezi őket. Magyar- 
országgal nem szabad Fiumének meghasonlania. E veszedel­
mes törekvés e len minden erejével küzdeni tog. 
Hogy az ellenpárt Zaneliát jelölte, ez tüntetés de egy­
szersmind szégyen Fiúméra nézve. Meg kell mulatni 
Battyhánynak, a város díszpolgárának, hogy Fiume 
megőrizte becsületét és meg kell mutatni az ország­
nak, hogy a fiumei polgárság kívánja az anyaország­
gal való összhangot. Kijelenti, hogv éjjé.-nappal agi­
tálni tog és október hatodlka g\ őzelem napia lesz. 
Felhívja a választókat hogy szerdán je enjenek meg 
a vonatnál Batthány fogadtatásánál. A beszéd loirha- 
hatatlan hatást keltett. Percekig zúgott; Evviva, éljen I 
Több. mint ezer ember éljenezve kísérte Maylándert 
lakásáig.

Jfdrf ősből Írják nekünk: A kerület­
ben erős liaro olyik Baghy Béla szabadéi vüpárti és 
Dienes Márton Kossuth-párti jelölt között. Míg ez a 
harc megengedett határok közt folyt, nem is volt baj. 
De most a Baghy párt valamelyik túlbuzgó embere 
csúnya pamfletét ír. omutolt 1'lenes Marion ellen ami 
csak azért nem keltett nagyobb íelnáborodast. mert 
— nag'on helyesen — maga a szabadelvüpárt elnöke 
is elítélte. Ilyen fegyverekre a szabadolvüpártnak 
nincs és ne is legyen szüksége.

A áefésyen kerület Kossia, Henkeres. Valány és 
Remete községeiben izgalmas incidensek lordultak 
elő. A nép a saját lelkészeit megverte. Fassie Tódort, a 
szabadelvüpárt elnökét midőn beszélni akart meg­
rohanták úgy, hogy menekülni volt kénytelen. Markovit* 
szolgabirót egy kővel súlyosan megsebezték. A hangulat 
annvira szenvedélyes, hogy a tószolgabiró sürgősen 
katonaságot rekvirált. A rend fenntartására megtelték 
a kellő óvintézkedéseket.

Érsekújvárról jelentik: Az iparosok ma gyűlést 
tartottak amelyen Csáka élőké,Ő iparos Timon Ákost 
melegen aján otta. meri az iparosok érdekeit mindig 
szem előtt tartja. Timon szép bes édben a szabadelvű 
eszmék érvényesülésének szükségét hangoztatta. Az 
iparosok elhatározták, hogy a szabadelvűekhez csat­
lakoznak.

Nyitrára az alispánhoz érkezett hivatalos jelenté­
sek szerint a felizgatott néppártiak Kopcsánvbán meg­
támadták. a szabadelvű választókat, ezek bemenekül­
tek a jegyző udvarára. A tömeg utánuk ment, zász- 
jaikat elvette és összetörte s a jegyzői lak ablakait 
beverte. A csendőrség kergette szét őket. — Egy 
legény az egyik csendőrt is megtámadta és fegyverét 
el akarta venni Erre ez kirántotta kardját, a támadót 
megsebezte és letartóztatta.

Nagyváradon a szocialisták, akiknek Pelcéder 
Ágoston a jelöltjük, tüntető sétát rendeztek s a Mar- 
seillaist énekelve, bejárták a lőbb utcákat. Rendzava­
rás nem történt.

A bar anya-szent-lőrinczi kerület Nagy-Vály köz­
ségében a ‘üggetlenségi párt kortesei által felizgatott 
tömeg múlt é jei fokosokkal és haltakkal felfegyverkezve 
gnrózkálkodott megtámadta a községi bírót és számos 
6zabadelviipárti választót, bezúzta ezeknek ablakait és 
lerombolta kerítéseit és több választót meg is sebesitett. 
Holnap Pécsről huszárság és gyalogság megy vala­
mennyi kerületbe.

A szászhtrmányi kerületben Pümer Nándor sza- 
badelvüpárti jelölt ma tartotta programmbeszédét A 
kerületbe érkezésekor nagv bandérium ogadta. A 
procrammbeszéd után a párt táviratilag üdvözölte 
Szélt kormányé.nököt és báró Podmanczky országos 
pártelnököt.

Baranya- zent-Lőrinczr6\ Benkő Gyula szabad­
elvű pártelnök a következő táviratot intézte la­
punkhoz :

Felizgatott függetlenségi párti választók ma 
éjjel Nagy-Vatyán a bírót és számos szabadéi vüpárti 
választót lokosokkal, babákkal husángokkal késekkel 
fellegyverkezve megtámadták és agyba-lóbe verve, 
életveszélyesen megsebezték. Majd párthiveink laká­
sába törtek a kerítéseket lerombolták az ajókat ab­
lakodat bezúztak. Sokan házaikból'és a .altibólszökve 
menekültek. A feljelentés megtörtént.

A kulpini szabadelvüpárt tegnap tartott értekez­
letéből a következő táviratot küldték Podtnaniczky 
Frigyes báróhoz, mint az országgyűlési szabadelvü­
párt elnökéhez:

A kuipini kerület nyolcszáz főnyi szabad- 
elvüpárti választói mai napon értekezletre gyűltünk 
egybe. Ku pmba. hogy szeretett volt képviselőnknek, 
dr. lvánovits Istvánnak, tíz évi képviselői működéséért 
köszönetét szavazzunk. Amilyen általános a sajnálko­
zás a választókerületben, hogy szeretett volt képvise­
lőnk. dr. Ivánovits István, ez alkalommal egészségi 
tekintetekből mandátumot nem vállal, annyira törhe­
tetlen a ragaszkodás nagv méltóságod és a szabadé, vü 
eszme iránt Engedje meg tehát nagyméltóságod, hogy 
mint ez eszme érdemekben gazdag ba nokát ez alka­
lomból is a legmelegebben üdvözöljük. Katyanszky 
Lyubomir elnök. Stur Károly jegxző.

Hódmezővásárhelyen dr. Lipcsey Adám tegnap és 
ma járta be a kü városokat Mindenütt nagy választó­
közönség ha'lgatta.

A esaczai kerület szabadelvű jelöltj’e, Hieronymi 
Károly bejárta a községeket, ahol mindenütt nagy 
tetszéssel logad'ák programmbeszédét. Rokován Sze- 
csánszky János esperes igaz magyar vendégszeretettel 
fogadta. Érdekes, hogy ugyanabban az időben tar­
totta programmbeszédét a plébánia udvarán Gyúr- 
csánszky Demeter zákocsei esperesplébános a néppárti 
elölt. Gyurcsanszky bemutatkozott Hierouyminek. aki 

vele szívélyesen társalgott. Hieronymi innen föl tatta 
körútját és mindenütt nagy lelkesedéssel .ogadták. 
Győzelme biztos. Hieronymi beiejezte körútját, ma 
este Budapestre utazott.

A gönczi kerületben Demeter Ernő. aki gróf 
Károlyi Sándor ellen fellépett volt, most lemondott a 
jelöltségről. Károlyinak nincs ellenjelöltje.

CsongrádréA jelentik a Budapesti Tudósítónak: 
Ma tartotta meg itt dr. I aross János, a szabadelvü­
párt jelölt e több s; áz választó je.emétében programm­
beszédét. Először dr. Réti Ferenc szólott a néphez, 
utána a jelölt lejtette ki széles alapon közgazdasagi 
prograuunját, mely még az el lenpart iákra is nagv ha­
tást gyakorolt; a Kossuth-párt jelölje Faragó helvbeli 
birtokos, a népparté pedig Hegyi Antal plébános; 
bár az utóbbi műiden eszküz/el igyekszik íanatizaini 
a népet, a szabadelvüpárt gyó elme bizonyos.

Az alsó dabasi szabadelvüpárt leiöltie, Haláss 
Zsigmond tegnap le ezte be kamtját melyen min­
denütt nagv lelkesedéssel fogadták. Proarammjában 
Széli Ká mán politikája leitétien hívének vallotta ma­
gát. Híveinek szama napról-napra fj/araporfifc.

Sátoralja-Ujheiyról jelentik: Dr. / uza Barna 
függetlenségi je.ö t ma dé után mondta itt el programm­
beszédét nagv közöuség eiőtt A választásra katona­
ságot rendeltek ide.

A nyíregyházai szabadelvüpárt Sütő Józset taka­
rékpénztári igazgatót, a párt a.elnökét jelölte. Báró 
Feihtzsch főispán Borcsik Gvula piriosei kör’egvző 
ellen fegyelmit rendelt, mert Péohv Bé a Kossuth-párti 
jelölt érdekében Nyírbátorban rendezett körmenetet 
vezette és Kincsén a községházára Péohv zászlóját 
tűzte ki.

Az eszterházi kerület szabadelvű jelöltie, Haller 
Jóssal, tegnap tartotta Kaposvárott programmbeszédét 
A kerület községeit mar bejárta és mindenütt herceg 
Eszterházy Miklós és gró Cziraky Bé a tartott a jelöl­
tön kívül beszédet. Viiagád községbe zavargások 
elkerülése végett katonaságot rendeltek ki.

A hunyuddobrai választ'* kerületben a szabadelvű- 
párti választók egv része Nádasdy József budapesti 
gy. gyszerészt léptette fel.

Abrudbányán Malenszky Károlyt jelölték szabad­
elvű programmal.
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Szepsi-Szcnt-Gybrgyról jelentik : Beksics Gusztáv 
szabadelvű képviselőjelölt ma délután ideérkezett. Az 
állomásnál ezrekre menő nép logadta. Benedek János 
pártelnök üdvözölte ezután Beksicset, akit hosszú 
kocsisor kisért a városba, ahol díszkaput állítottak 
lel. Este szerenádot és láklyáswenetet rendeztek a 
tiszteletére. Beksics kedden tartja meg programm- 
beszédét.

A tenkei szabadelvüpárt egyik jelöltje. Kosta 
György mint lapunknak jelentik, visszalépett a jelölt­
ségétől. Az utolsó napokban ebben a kerületben rajta 
és Hlatky Endrén kívül a tenkei ref. lelkész is fellé­
pett függetlenségi és 43-as programmal és Kosta a 
miatt mondott le. mert nem akarta a szabadelvüpárt 
kettészakadásával a szabadelvüség győzelmét meg­
hiúsítani.

A kis-becskereki kerületben Steiner Ferenc ellen 
Szuló Ernő ismét lellépett szabadelvű programmal.

A monori kerület szabadelvüpárti képviselő- 
jelöltje, dr. Hirsch Ödön vasárnap mondotta el rro- 
grammbeszédét Monoron üllőn. Vecsésen és Kis- 

esten. A programmbeszéd mindenütt zajos tetszést 
eltett. Kispesten egy izgalmas incidens előzte meg 

Hirsch Ödön programmbeszédét. amennyiben az el­
lenpárt hívei négy óra hoszszat zajonqással akadályozták 
a beszéd megkezdését; végül a csendőrség köz be.epése
elhallgattatta a zajongókat.

Pécsről jelentik: Jeszenszky Ferenc a pécsváradi 
kerület egyik függetlenségi jelöltje, ma visszalépett a 
jelöltségtől.

Oklánáról táviratozzak : Bacsó Albert, dr. Heltai 
szabadelvű ellenjelöltje visszalépett.

Pápáról jelentik: Dr. Heqedüs Lóránt, a szabad­
elvüpárt jelöltje tegnap este ideérkezett. Választói a 
álvaudvaron nagv ovációval logadták. Sült József 
irályi tanácsos pártelnök üdvözölte. Lovasbandérium 

és hosszú kocsisor kísérte be a városba, ahol bankettet
adtak a tiszteletére.

A2>rud/>án̂ áról Írják: Dr. Ebergényi Sándor, az 
abrudbánvai kerület szabadelvüpárti jelöltje tegnap 
tartotta meg Verespatakon és Abrudbánván programm­
beszédét nagv közönség előtt, amev a szép beszédet 
tetszéssel .ogadta. Széli miniszterelnököt és báró Pod- 
maniczkvt táviratilag üdvözölték.

J/aWról jelentik: A szabadelvüpárt tegnap ban­
dériummal logadta gróf D'Orsay képviselőjelöltet, aki 
nagv közönség előtt mondotta el programmbeszé lét. 
Nagv tetszés között jelentette ki. hogv Széli politikai 
hívének vadja magát. A választási küzdelem igen he­
vesnek Ígérkezik. A választásra cgv század liuszár- 
sátrot rendeltek ki. Kiss Károly szociáldemokra’a szin­
tén tegnap tartotta meg programrabes édét.

Világoson a román nemzetiségiek, mint a Magyar 
Távirati Irodának elentik. / uda Simeon löidrnivest 
léptették fel jelöltül. Edvi Illés László szabadelvű gróf 
Zselénszky javára visszalépett

Orosházáról irák  dr. Szalay József, az orosházi 
kerüiet szabadelvüpárti elölt e tegnap tartotta meg 
projrammbeszédét Orosházán nagy hatással. Ellen­
jelöltjei: Veress József Kossuth-párti. Várkonyi István 
független szocialista és K'ánk Ferenc szociálde­
mokrata.

A szentendrei kerület szabadelvüpárti jelöltje, 
Luppa Péter aki már több Ízben képviselte a kerü­
letet, ma le;ezte be körút át. Az egyes községekben, 
ahol megjelent, nagv lelkesedéssel logadták. Luppa 
Péter megválasztását biztosra veszik a néppárti jelölt, 
Nagy Sándorral szemben.

Eperjesen teljes erővel folvnak a küzdelmek. 
Erős küzdelemre van kilátás, mert mindkét pártnak 
meglehetősen biztos tala a van. Keczer a községekben. 
Schmidt pedig a városban van túlsúlyban. Attól lügg, 
melyik párt hívei szavaznak le teljes számmal.

Lublóról jelentik, hogv Pirchala néppárti jelölt a 
pártértekezletnek beje entette visszalépését és így 
Balomon Géza, a szabadelvüpárt jelöltje, ellenjelölt nél­
kül áll.

Lippán Strausz Adolf tanár szabadelvű jelölt 
vasárnap arta be a kerület községeit, ahol mindenütt 
prograrambeszédet tartott.

Gyulán dr. J odóky Zoltán szabadelvüpárti jelölt 
vasárnap tartotta meg programmbeszédét nagy közön­
ség előtt, melvre a beszéd nagy hatást tett.

A poroszlói kerületben Malatinszky György 
Kossuth-párti visszalépett. Kovács Kálmán szabadelvüi- 
pártit tehát egyhangúlag választják meg.

Kecafceméf: Molnár János apát ma ideérkezett, 
hogv a néppártiakat megnyugtassa Bakovszky István 
Állapotáról; Rakovszkv ugyanis Rózsahegyen nagy- 
betegen lekszik. — A íe-ső kerületi függetlenségi vá­
lasztók dr. Kovács Pál jelöltnek és Szappanos István 
pártelnöknek fáklyásmenetet rendeztek.

Kagy-Szebenból táviratozzak : Kitér Adolfot teg­
nap az ágotai választókerület Nagy-Sink községében 
is képviselőnek je.ölték.

Ráczkevéról jelentik, hogy Bartók Lajos, a rácz- 
almási kerület képviselőjelöltje visszalépett s igy 
most a Kossuth-párt és a néppárt á l  szemközt a küz­
delemben.

Vízakna függetlenségi és 48-as pártja tegnap egy­
hangúlag dr. Hartmann Elek .óvárosi ügyvédet jelölte, 
aki nagyszámú választók előtt programmbeszédét 
nyomban megtartotta.

V á la sz tá si naptár.
Október 2-lkin választ Abau,-Tornamegye (7 ke­

rület). Alsó-Febérmegve (4), Aradmegve (7). 
Arvamegye (2), Bács-Bodrogmegye (11) Ba- 
ranyamegye (7), Békésmegve (2), Biharmegye 
(12), Barsmegve (3), Brassómegyo (2), Borsod- 
rnegye (6), Gsanádmegye (2), Csikmegye

(4) , Esztergomraegye (2), Fejérmegye (6), 
Gömör-Kis-Hontmegye (6), Győrmegyo (3), 
Hajdumegye (3), llarouiszékmegye (4) Hu- 
nyadmegye (6), Jász - Nagy - Kun - Szolnok- 
megyo (6), Kolozsmegyo (4), Kotuárom- 
megye (4), Krassó-Szörény megye (7), Liptó­
inegye (2), Máramarosmegye (6), Voson- 
megye (2), Nagy-Küküllőmegye (4), Nyitra- 
megye (11). Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye (11), 
Pozsonvraegve (8), Sárosmegye (6). Soraogy- 
megye (8), Sopronmegyo (6), Szabolcsmegye
(5) , Szebeumegye (4), Szepesmegye (6), Szi­
lágymegye (6), Temesmegye (9), Tolnamegye 
(«), Torda-Aranyosmegye (4), Torontálmegye 
(11), Trencsénmegye (8), Turóozmegye (2), 
Ugocsamegye (2), Ungmegye (4), Vasmegye 
(10), Vesz prémmegye (6), Zalamegye (9), 
Zemplénmegye (8).

Városok: Budapest (9). Arad, Baja, BáníTy- 
Hunyad Beszterczebánya, Békés, Békés-Csaba, 
Czegléd. Debreczen (3), Eger, Esztergom, 
Böszörmény. Halas, Jászberény, Kecskemét 
(2), Kolozsvár (2), Komárom, Körmöozbánya, 
Liptó-Szent-Miklós, Makó, Maros-Vásárhely 
(2), Nagv-Kőrös. Nagy Sző Hős, Oláhfalu, 
Pápa, Pozsony (2), Rózsahegy, Sepsi-Szent- 
György, Sopron. Szamosujvár Szarvas, Sze­
ged (2), Székesfejérvár, Szombathely, Tö­
més vár, Újvidék, Vízakna, Zcnta. Zombor.

3 lk á n : Beregmegve (4). Borsodmegye (6), Fogaras- 
megye (2), Hevesmegye (5). Szatmármegye 
(8), Udvarhelymeg\e (3), Zólyommegye (3).

Városok • Abrudbánya, Brassó (2) Breznó- 
bánya, Erzsébetváros, Hódmező- Vásárhely, 
Kassa, Körmöczbánya. Miskolcz (2), Nagy- 
Kikiuda. Nagyvárad, Nyíregyháza, Szatmár- 
Németi, Selmeczbánya, Székestehérvár.

4- lkón: Hontmegye (3).
5- ikén : Városok: Gyula, Kczdivásárhely, Nagybecs-

kerek. Szabadka (2).
6- ikán: Városok: Fiume. Szentes, Verseoz.
8-ikan: Város: Félegyháza.
10-lkén : Város : Csougrád.

K Ü L F Ö L D .

A délafrikai háború.
B u d a p e s t,  szeptember 30.

Az angol hadvezérlet rálsága még  egyre tart. 
Á félhivatalos cáfolatnak semmi foganatja nincs 
és a lapok fenntartják a Kitchener szándékolt le­
mondásáról szóló közleményeiket s konstatálják, 
hogy a délafrikai főhadvezér és a hadügyminisz­
térium között még egyre folyik a táviratváltás és 
mivel Kitchener a visszalépésével fenyegetőzik, 
ha nem engednek neki szal ad kezet az általa 
javasolt drasztikus eszközök alkalmazásában, való­
színű, hogy a hadügyi hivatal végül engedni tog. 
Egy lap jelenti, hogy Edvárd király határozott 
állást foglalt ebben az ügyben s az í  határozata 
lesz döntő a kormány állásfoglalására. A király 
részletesen informáltntta magát a miniszterek, 
különösen a hadügyminiszter terveiről, nevezete­
sen az ujoncozás telől.

A londoni hadügyi hivatal ma végre cáfo­
latot tesz közzé a Kitchenerről szóló hirokkel 
szemben s teljesen alaptalannak jelenti ki azt, 

| hogy Kitchonor beadta a lemondását, amit kü- 
j lönben senki sem állított. Hozzáteszi a cáfolat, 

hogy lord Kitchener és a hadügyi hivatal között 
semmiféle súrlódás sem történt, umióta csak Kit­
chener Dél-Afrikában a löparancsnokságot lord 
Robertstől átvette.

Pretoria, szeptember 30.
Schalk-Ilurgernek egy, szeptember ó én kelt 

levelére, amelyben a háború mielőbbi bete/ezését 
óhaitotta, Kdclvncr azt válaszolta, hogy az ango­
lok is ezt óhajtják, de hogy a háború tovább 
folyik, azért a boerok felelősek. Xagy-Britannia 
— mondja egyebek közt Kitchener — a köztár­
saságok annektálása után, amely a  háború követ­
kezménye, nem szegheti meg a hűséget a  lakosság­
nak azzal a részével szemben, amely lojalitást 
tanúsít az uj uralom iránt.

Pretórl*, szeptember 30.
Ma proklamáeiát bocsátottak ki, amely a szep­

tember 15-ike óta még harcban áltó boerok javai­
nak a Kitchener előbbi proklamációjában kihirde­
tett föltételek értelmébou való eladásáról rendelke­
zik. A proklamáció szerint a még harcban Álló 
burghorek családiaiuak fenntartása olyan teher, 
amelyet ezeknek a I iirghoreknek a vagyonából' 
kell fedezni. A proklamáció azután o jószágok 
kezelését és felhasználását szabályozza.

London szeptember 30.
A Keutcr-ügynöl.ség jelenti Durénnból: Az 

italai erőd védelmében vívott harcról szóló hiva­

talos veszteség-lajstrom azt mondja, hogy Hapmann 
őrnagy a legvitézebbül ellentállt. Elesott egy had­
nagy és 11 közember, megsebesült öt tiszt, köztük 
Hapmann őrnagy és 38 közember, eltűnt 63 em­
ber. 153 lovat és S2 öszvért megöltök.

London, szeptember 30.
Kitchener jolenti Protóriából tegnapi kelettel, 

hogy Hamilton oszlopának jelentése szerint a 
boerok elvonultak északkelet felé. Az angol csa­
patok kitünően védekeztek és nagy veszteséget 
okoztak a boeroknak, akik túlnyomó erővel tá­
m adtak rájuk. Hamilton üldözi az ellenséget

D nrb.n szeptember 30.
Hamilton tábornok jo len ti: A boerok azt mond­

ják, hogy az utolsó határszéli ütközetben 19 em­
berük esett el. A kafferek ellenben azt állítják, 
hogy a boeroknak sokkal nagyobb veszteségük 
volt és pénteken egész nap a halottak és sebesül­
tek elvitelével voltak elfoglalva.

London, szeptember 30.
A Timesnak jelentik Colonböl tegnapi kelettel: 

A kormányzó a gyakorlótéren közölte az önkéntesek­
kel, hogy 200 boer, aki mint hadifogoly becsületszóra 
ott tartózkodik, kijelentette hogy késs letenni a hilség- 
esküt és Dél'Afriltán kivid való hadiszolgálatra be­
lépni a brit hadseregbe.

Kelmoth szeptember 80.
Azoknak a boeroknak a számát, akik a Fort 

Prospectet megtámadták, 1500-ra becsülik. Parancs­
nokuk Grobelaar volt. A harc egész csütörtökön lolyt 
Az angolok részére a határszélen toborzott bennszü­
löttek szétverték az ellenséget és sok marhát ejtet­
tek zsákmányul. Másnap az ellenség megújította a 
támadást.

Brfleszel. szeptember 30.
A transvaali követség hivatalos jelentése 

szerint Kitchener irgalmatlanul irtja a boerokat. 
Augusztusban az elfogott boer asszonyok és gyer­
mekek közül ezerre 240 halálozás osott, tehát a 
foglyok huszonöt százaléka elpusztult. A követség o 
részben újabb jegyzéket intézett a nagyhatal­
makhoz, mert az eddigi jegyzékekre nem jött 
válasz.

H ága szeptember 30.
A párisi La Patriennk az a híresztelése, hogy 

a hollandi királynő és más állam ók között meg­
egyezés jött volna létre arra nézve, hogy ezek a 
hágái békebiröságot. amennyiben a boeroknak Kitche­
ner prok:ainációja ellen való tiltakozását tárgyalná 
támogatni fogják, va ótlan. Ily megegyezés nem jött 
létre és az erről keringő hírek minden alapot nél­
külöznek.

H ÍR E K .

Aktuális glosszák.
Van egy ismerősöm, akinek nem szen­

vedélye a gyűjtés, hanem  mániája. Gyűjtött 
m ár: régi pénzeket, bélyegeket, képes leve­
lezőlapokat, sajtóhibákat, primadonna-levele­
ket, autogrammokat, árverési hirdetéseket, 
nekrológokat, akasztáshoz használt köteleket, 
könyveket, pikáns illusztrációkat, emlékmon­
datokat, ékszereket, híres ostobaságokat, jó 
mondásokat s ami még tetszik, mindent.

Ma találkoztam vele.
— Mit gyüjtesz m ost? — kérdeztem.
Azt felelte:
—  Meggyőződéseket. Szüret van. Minden 

meggyőződés künn lián a piacon. S  mindenki —  
valamennyi meggyőződését kirakta , . .

*
Később ju to tt csak eszembe, hogy meg 

kellett volna tőle kérdeznem, ki fogja-e adni
— összegyűjtött meggyőződéseit? Mert hiszen 
lesz még egyszer választás vagy mi . . .

*
Az én programmboszédom, mint a Hamu- 

pepejke aranyruhája, elfér egy dióhéjban. 
Ennyi az egész:

— Tisztelt polgártárs I A választáshoz 
fiakkeren visz a  jelölted, de a választás után 
is fiakkeren menj hozzá, mert hn gyalogjösz,
— akármilyon nagy bajban keresnéd — nem 
bocsájt be az inasa. Azért mondom ezt ne­
ked, mert nekem se fiakkorom, se inasom.
Én itt vagyok melletted s úgy beszélők veled 
ma, hogy te is úgy beszélhess volem holnap.
Do ha te hinni tudsz annak a hazugnak, aki 
fiakkerbe ültet és azt akarja veled elhitetni,
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hogy ur vagy: akkor csak szavazz reá. Olyan 
igaz a többi szava is, mint az, hogy ur vagy. 
Azt kérdezem tőled, a sólyom kodvesobb-e 
néked vagy a tyuk? A sólyom büszkemadár, 
szép madár — a tyuk semmi más, csak éppen 
tyuk. De ha a  sólyom kilehelto a páráját, 
6zemétro kerül. A tyuk bocsüloto pe­
dig akkor kezdődik, ha  nincs többé. 
A sólyom elrothad, a tyúkból peesenye lesz. 
Ha te olyan szavazó akarsz lenni, akit a  nagy 
ur pórázon tart, szométro kerülsz holnap, mi­
kor már nincs szükség a szavazatodra. Ha 
elég neked, hogy tyuk légy, akkor leszel ne­
kem drágább, mikor már rám szavaztál. Hát 
ennyit mondok, nőm többet. Csak még azt 
ajánlom: mosd ki reggelre szemedből azt a 
port, amit az ámítok hintettek bele. Az Isten 
megáldjon, polgártárs . . .

•

De én nem m ondtam programmboszé- 
det, én föl se léptem. En csak olvasom a má­
sok beszédeit s szólok magam hoz:

— Kedves pajtás, aki meglapulsz az én 
bőrömben, mi csak nem tudunk egyetérteni 
a mai világgal. A bort legalább értette a 
tisztelt polgártárs, ellenben elvok dolgában 
nem szakértő. Ha azelőtt megpróbálta volna 
a jelölt hogy ne tiszta bort öntsön a po­
hárba: bozzeg úgy megbukik, m int a  rossz 
diák, ha szegény is az istenadta. Do most? 
Száz közül tiz ha  tiszta bort mér az olv- 
kancsóból s a  tisztelt polgártárs meg se 
érzi. Akkor legalább a bor volt tiszta, 
most az elv sem az. A kkor pénz is járt 
a bor mellé, m ost az ital sem jár az 
elv mellé. S az a  hires prosszió! Azt 
is vissza fogjuk még sírni. Akkor volt leg­
alább kit okozni a  m agunk hibájáért s min­
dig ártatlanok voltunk ; most pedig m agunkra 
vessünk, ha rosszul választottunk. Nem jók 
ezek a tiszta választások. Ugy-e pajtás ?

Felelek m agam nak:
— A tiszta választások jók, csak mi 

szédülünk még egy kicsit. Most jöttünk ki a 
húsz esztendős rabságból s megszédit még 
a  tiszta levegő is. De majd megszokjuk . . .

•
Még egy glossza. A választóközönség 

fe lk iá lt:
— Engem nem fogtok agyonobstruálni! 

Egy hét múlva vége lesz — punktum . . .
E.

Budapest, szeptember 30.
— BUDAPESTI NAPLÓ. Szeptember 30-án

uj előfizetés nyílt a Budapesti Naplóra. Kérjük azo­
kat a tisztelt olvasóinkat, akiknek az előfizetése 
ezen a napon lejárt, méltóztassanak a megújításról 
idejekorán gondoskodni, hogy a lapot akadáiytála­
iu l küldhessük tovább.

— Szem élyt hír. Dr. Snyrit Márton Gleichen- 
bergból Abbáziába érkezett ahol lürdőorvosi műkö­
dését megkezdte.

— Galgóosy táborszernagy Jubileuma. A tize­
dik hadtest parancsnoka, Galgóczy Antal ma ünne­
pelte Przemyslben ötvenéves katonai szolgálatának ju­
bileumát. Katonai erényeinek méltatása mel ett egy  
bécsi lap mint embert is magasztalta a rettenthetetlen 
katonát és feljegyzi róla, hogy amikor résztvett a csa­
tákban, mindig magával hordotta erszényében teljes 
havi fizetését aranyban azért, hogy ne mondhassák 
azok, akik megtalálnák holttestét, hogy az osztrák 
tiszt szegény.

O ielsége Galgótz.v táborszernagyhoz a követ­
kező legfelsőbb kéziratot intézte:

Kedves G algát zy táborszernagy 1 Igen szívesen 
üdvözlöm önt ötvenéves szolgálati jubileuma al­
kalmából. Világos gondolkodás céltudatos cse­
lekvés, katonai rátermettség, hü odaadás, szigorú 
kötelességtudás, kapcsolatban az alárendeltei iránt 
va.ó önzetlen gondoskodással békében és bábom­
ban. jellemzik az ön katonai pályáját, igazolták 
az ön alárendelt)einek teljes ragaszkodását és in­
dokolták azok örömteljes bizalmát komoly órában 
is az öu vezetése iránt.

Megelégedésem kile ezesévet emlékszem meg 
újból az ön általam isméte ten kitünteteti szolgá­
latairól és éléuken óhaitom, hogy az Ön sokszor 
kipróbált katonai tevékenységére még sokáig 
számíthassak.

Bécz, 1901. szeptember 28.
Férése Jázzef.

— N ők  az  a lkotm ányban. Az alkotmány
megfosztja ugyan a nőkot a  választói jogtól, de 
nem ölheti ki szivükből a rokonszonvet, a szero- 
tetet, a ragaszkodást azok iránt, akik a politiká­
ban szerepelnek. Mindenütt, ahol a  férfiak esz­
mékért és meggyőződésért lelkes csatákat vívnak, 
a  küzdő erőre lemosolyog a női báj és parlament­
bon, tanácstermekben, a városatyák csarnoká­
ban virágkoszoruként fonja körül a hölgyek 
karzata a férfiak komoly körét. Do hogy 
hölgyek választási küzdelmek alatt pártértekez- 
loteken is megjelenjenek, arra  eddigeló nem igen 
akadt példa. Miekolczon megtörtént. Tegnaj) a 
Sepor-félo nagyszálloda hatalm as dísztermében 
pártértekezletet tartott a miskolezi északi kerület 
szabadolvüpártja, amely lángoló lelkesedéssel tö­
mörül líraun Sándor, a magyar publicisztika dísze 
körül. A hatalmas csarnokban vagy kétezer em­
ber szorongott, akit az ünnepelt képviselőjelölt 
tartalmas, elmés, lángoló szavai állandó lelkese­
désben tartottak. Odafenn pedig a karzaton — 
óh mi elragadó képi — száz meg száz gyönyörű 
asszony és leány kipirult arccal hallgatta a férfiak 
komoly beszédét, és egyszerre csak megtörtént a 
pártértekezletcsudája: Braun Sándorcgy lelkes mon­
datát a női karzatról lehangzó hatalm as éljenzés sza­
kította félbe, kendőket lobogtattak és az ifjú képvise­
lőjelölt felé lelkes üdvözletét intettek. Miskolcz 
leányainak és asszonyainak, ennek a bűbájosán 
virágos tavasznak lelkesedése csudás varázszsal 
töltötte be a termet, a gyülekezet, m int egy ember, 
viszonozta a hölgyek üdvözletét és amikor a kép­
viselőjelölt hajlongva köszönte a nem várt tünte­
tést, ogyszerre csak lehangzott a karzatró l: Jöjjön 
fe l! Braun Sándornak föl kellett mennie a hölgyek 
karzatára, ahol száz meg száz szép női kéz nyúlt 
jobbja felé. Nem egy gyönyörű szemben könynyé 
olvadt a  lelkesedés és a képviselőjelöhnek végül 
a  karzatról kellett még egy beszédet mondania 
a  hölgyekhez. így kerülnek be a  nők az alkot­
mányba.

— A király  uj vasú ti kocsija . A magyar ki­
rályi államvasutak vaggongyáraban a király részére 
aj vasúti szalonkocsit készítettek. Az u; szalonkocsi 
a legnagyobb luxussal készült. Van benne ebédlő és 
hálószoba, társalgóterem és dolgozószoba, melyek be­
rendezésénél a divatos szecessziós stílust, melynek a 
király nem baráttá, teljesen mellőzték. Az uj udvari 
vonatot már legközelebb átad ák rendeltetésének.

— Houvédönkéntesek vizsgája. A budapesti 
első magyar kiráyi honvédkerület négy ezredének 
önkéntesei e hónap 25 ikélól 28-ig bezárólag vizs­
gázlak. A vizsgálatokon mint elnök badusta vi Lúd- 
mann Gyula honvédezredes, dandarparancsuok szere- 
repeit Összesen 1^6 önkéntes vizsgázott A jelentke­
zők közü 169 önkéntes eredmény esen tette le a vizs­
gát tizenhat pedig megbukott A legtöbb eredményt 
Perczel honvéds>ázados iskolája mutatta löl.

— Német katonák Ausztriában. Becsből táv­
iratozzak lapunknak, hogy a kelet-ázsiai hazautazó 
német katonák tegnap dó.után 2 órakor érintették 
Preraut, ahol a hatóságok fejei köztük Albori tábor­
szernagy, az első hadtest parancsnoka üdvözö te őket. 
Förster zászlóaljparancsnok válasza és a tisztikar be­
mutatása után megvendégelték a legénységet, mig a 
tisztikar részére diszebédet adtak. Az ebéd során 
Albori táborszernagy pohárköszöntót mondott a 
méh ben újra üdvözölte a vendégeket és a német 
és osztrák-magvar tisztek bensőbb érintkezésére, 
különösen Sziléziában utalt. Biztosította a német 
tiszteket, hogy az osztrak-magyar bajtarsak szive 
velők érez és rokonszenvvel kiséri őket haza ukba. 
Poharát a szövetséges hadseregekre ürítette és beszé­
dét a német császár éltetésével feiezte be. Förster őr­
nagy megemlékezett válaszában arrói a fölöttébb 
megtisztelő logadásról, amelyben osztrák lóidon, kü­
lönösen Becsben részesültek, úgyszintén Ferenc Jó- 
zse. császár és királv nagy kegyességéről, amehet 
irántuk a zászlóalj megszentelésével és a tisztek nagy 
részének kitüntetésével tanúsított. Mindez nagy és 
lele|thetetlen halára kötelezi a zászlóaljat. Morva- 
Fehértemplomban az ottani kadétiskola tisztikara üdvö­
zölte a zászlóaljat, amelyet Oderbergben vendégeltek 
meg utóljára osztrák töidön. Miután a zászlóalj elbú­
csúzott Lattka vezérkari századostól, aki a határig 
kísérte, vonatuk elhagyta Ausztria területét.

— G y ó g y sz e r é n e k  az Erzsébet-ssanatórlumért 
A Jfoyyarorseayt Gydyyuertareyy/ef központi igazgató­
sága még a múlt évben azzal a kéréssel iorduit a 
magyarországi gyóg szerészekhez, hogy az Erzsébet 
királyné nevét viselő tüdőbetegek szanatóriuma javára 
adakozzanak. A gyógyszerészek kisebb része áthatva 
a nemes céltól, ebben az iránvban leró tak kegyele­
tük adóját, de az eddig begyült összegek nincsenek 
arámban a gyógyszerészeti kar részéről mindenkor 
tanúsított áldozatkészséggel. Ennél togva a magvaror- 
szági gyógyszerészegv et útra fölhívja Magyarország 
gvógvszerészeit az adakozásra és arra kén hogy 
adományaikat az egyesület pénztárnokához dr Fauser 
Gézához küidék be a Király-utca 19. szama alá.

— Mentőegyosttlet Szegeden. Tegnap alakult 
meg Szegeden a városi mentőegyesület llainer József 
főkapitány elnöklete alatt. A közgyűlés a mentőegye- 
sület megalakulását nagy lelkesedéssel kimondotta s

az alapszabályok kidolgozására egy bizottságot küldött 
ki. A bizottság tagjai lettek Rauier Józseí lökapitány. 
Kemer József ezredes. Váradi Gyu'a hittanár dr. Bér- 
náth József. Gallovich Jenő, Ureybig Károly altábor­
nagy, Homor István lőreáliskolai tanár és dr. Icmes- 
vári Géza. A mentőegyesület működését a tavaszszal 
kezdi meg.

— Az e llop otté it püspök Nagyváradon. Nagy­
váradnak érdekes vendége van. Napbarnitotta arcú, 
szép nagy szál ember a neve Mórád és maronista 
püspök Eliopoliszban Szíriában. Szíria öt milliónyi 
lakossága közül tudniillik csak ogy millió a keresz­
tény. A többi mohamedán és a Krisztust hivő kisebb­
ségnek sok üldözést kell elszenvednie a Mohamed val- 
lásuaktól. Azok nem igen ismerik a vallásban a tü­
relmet. — Mórád püspök azt mondta egy beszélgetésé­
ben Nagyváradon, hogy: — bizony valóságos keresz­
tes háború az, amit mi lolytatunk Szíriában. — Európai 
érintkezésében latinul és lranciául beszél a püspök s 
azt mond a, hogy nagyon érdekli Magyarország. Azért 
is látogatott el ide mihozzánk. — A sziriai katholikusok 
különben irancia patronátus alatt élnek. Parisból kap­
ják a keresztes háborúhoz az anyagi muníciót.

— É rd e k e s  l is ta . Túlságosan aligha eről­
teti meg a munka azt a Henri Daragon nevű 
francia embert, aki most összeállította azoknak az 
ipari találm ányoknak jegyzékét, amelyek a  fran­
cia-orosz ölelkezés hatása alatt kerültek forga­
lomba. Daragon jegyzéke az 1893-tól mostanig 
terjedő éveket öleli föl és körül belől húszezer 
tárgyat sorol föl mint olyat, amelyek a franciák 
politikai régiségeit testesítik meg. Képviselve van 
e listákon a francia ipar minden ága. Jelvények, ér­
inek, tűk, kokárdák, gombok, természetesen legtö tb- 
nyire az orosz cár és a köztársaság olnökének arcké­
peivel. Do egyebekben is kifejezésre ju t a francia 
kereskedők találékonysága. Van Néva-potróleum, 
cár, szardínia, Szent Miklos-sajt, aztán jó kisoroszok 
Kamembert-sajtja a szegényebbek számára és a 
Szövetség-Camembert, amely illatosabb, drágább, 
A kozmetika terén van koronázási szappan, 
Fedora-eau de Cologne, orosz vazelin, orosz­
francia barátság-partüm , orosz ibolya-parlüm, 
muszka-bajuszkonőcs, stb. A leggyakoribb a 
kis Olga hercegnő neve, aki legalább százfajta 
púdert, esszencet, parfümöt tartott keresztvíz alá.

— Husz.nöt óv. Dr. Irsay Artúr egyetemi ta­
nár, a Margit-kórház tőorvosa vasárnap délben ünne­
pelte doktorrá avatásának neg\ edszázados jubileumát. 
Barátainak és tisztviselőinek nagy serege kereste löl 
a tudós orvost lakásán hogy pályájának e szép nap­
án üdvözöl ék. Ott voltak a többi közt: Htrschler 

Ágost, Terray Pál Taufer Ferenc, Fnednrá Vilmos, 
Vass Bernát egyetemi magántanárok. Csáp főtórzs- 
orvos. Azonkívül Fehér Gyula, Berend Miklós, Klug 
Nándor. Fuss Bernát egyetemi magántanár lendületes 
szavakkal üdvözö te a jubi'ánst és magasztalta érde­
meit, amelyeket az orvostudomány terén lőleg a 
magyar gégeg . ógyászat fejlődése körül szerzett. 
Aztán művészi kivitelű albumot ujtott át az ünne­
pednek az egykori tanítványok arcképeivel. Irsay 
tanár megmdu.tan, hálás szavakkal köszönte meg 
ko iegáinak és tanítványainak szép ovációját és hang­
súlyozta. hogy jövőre is minden törekvése oda lóg 
irányulni, hogy a magvar orvostudománynak hasz­
náljon. Este a PrrcWcr-vendéglőben fényes bankét 
volt a jubiláns tiszteletére, amelyen számos lelkes 
ielköszöntőbeu ünnepelték a lővárosi orvosi kar 
díszét, dr. h s a . Artúrt.

— D oktoirá  avatás a  tudományegyetemen.
A budapesti tudouiá yegyeteinen szombaton lesz az uj 
tanévben a harmadik" doktorrá avatas Összesen tizen­
heten nyerték el a tudori fokot, közöttük nyolcán az 
orvosdoktorit. A lég köze ebbi avatás szombaton, e 
hónap 5-ikén lesz.

— Villamos v ilá g ítá s  Pozsonyban. Pozsonyból 
táviratozzak : Poisonv varos villamos világítási telepét 
Brolly Tivadar polgármester, a törvényhatósági bizott­
ság tagjai és a sa tó képviselői je eniétében ma este 
ünnepén esen átadta a lorgalomnak. A mü. amelyet 
egészen uj rendszer szerint rendeztek be, 220 Volta- 
erejü egvenáram rendszerű. Egyelőre 8000 izzólám­
pára van berendezve. Megnyitó beszédében Brolly 
polgármester utalt az uj villatvossági műnek fontos­
ságára a varos íejlődéso tekintetében. A próbavilá- 
gitás iényesen sikerült.

— A Magyar Gyorsíró Társaság október hó 
közepén kezdők és haladók részére 3 hónapra ter­
jedő gyorsírói taniolvamot nyit Tandíj az egész 
tan.0 vauira 12 korona. Jelentkezéseket október 12-ig 
íogad el dr. Bajic busán IV., Vámház-körut 16. sz. 
délután 8—6 óra közt

— Vonatosszaütkösós. Modiing közelében ma 
este hét órakor a Fósfauból Becs leié tartó személy- 
vonat összeütközött egy mozdonynyal. Az összeütkö­
zés következtében sokan könnyebben megsebesültek. 
Közvetlenül utána ug' anazon a sínpáron közeledett 
a Bécsből Trieszt leié induló vonat s a mozdony­
vezetőnek csak a legnagyobb erőleszitéssel sikerült a 
gyorsvonatot megállítania, nehogy beleütközzék a 
még el nem takarított, összerombolt személyvonatba.
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— R ich elieu  feje. I’árisban legközelebb
avatják föl uunopiesen a Sorbonne uj palotáját. A 
sok kincs és ereklye közt odavitték azt a szek­
rénykét is, amelyben Richelieu bibornok lejét 
őrzik. Az 1793-iki rémuralom idején a Quartier 
Latin elnöke, egy jakobinus megmentette a bi­
bornok fejét és elrejtette a maga házában. Thor- 
midor 9-ikén azonban attól lélt hogy az ő lakásán 
baja eshetik a dicsőséges ereklyének s átadta egy 
szomszédjában lakó abbénak. Később a szekrény 
a drága kincsesei kézről-kézre vándorolt, mígnem 
egy lelkész. Duruy miniszter barátja 111 Napóleon­
nál keresztülvitte, hogy a Richelieu fejét a Sorbonuo- 
ban helyeztesse el. A híres fej ünnepélyes átadásá­
nál négy delegátus volt jelen, a külügyminisztérium 
egy képviselője, a Sorbonuo rektora, Richelieu 
családjának egy tagja és az ogyház egy képvise­
lője. Mind a négy delegátus rányomta a kasszet- 
tára a maga pecsétjét. Erre aztán mélyen elásták 
és befalazták egy kőlemezzel. Egy napon azon­
ban ráakadt egy munkás, aki ott valami javítást 
végzett és átadta a Sorbonno építészének, Nónot- 
nak. Az a négy pecsét azonban, amelyről a jegyző­
könyv is tanúskodik, hiánvzott. Nénot azonnal a kül­
ügyminisztériumba vitte és megint összegyűlt négy 
delegátus, hogy megvizsgálják a kasszetta tartal­
mát. Richelieu családját a monacói hercegné kép­
viselte. Felnyitották a kasszottát és tényleg meg­
találták a bibornok fejét olyan ép állapotban, hogy 
még a szakálla is sértetlen volt A monacói fejedelem­
asszony erre kitépett egy sző. szálat a szakállból 
és eltette emlékül. De azt a titkot senkisem tudta 
megfejteni, hogy ki húzta löl a kasszettát föld­
alatti rejtek ’ből. és miért volt benne a fej, amikor 
a négy pecsét hiányzott. A bizottság nem sokáig 
töprengett ezen a kérdésen, hanoin újra lepecsé­
telte a drága kasszettát és most elvitték a Sor. onne 
uj palotájába. Ott aztán oly mélyen elásták és 
befalazták, hogy szentségtörő kéz vagy kiváncsi 
szem aligha térhet hozzá.

— A.í  állami tisztviselők. A temesvári állami 
tisztviselők Gerdánovtcs baiidor táblái bíró elnök lésé­
vé népes ériekez.eiet tarlónak me ven a budapesti 
kongresszusra kiküldött i - pvise ók beszámolóját nagy 

. 1 i Bt rozt k bog v .. K:n- 
inan mmis/tere.nökhöz lóakaró áüásiogiaiásáért, a 
központi bizottságnak pedig buzgó tá ragozásáért kö­
szönő táviratokat küldenek.

— A Iöellenörzesi szem .ék  és a képviselő -
vá lasztás. A mugvar k irá u  honvéd óei.enőrzési 
szem eket me ek ukt bér hó -kun vették volna 
kezdetí-ket a képvise.óvaiasztasok nnalt ehiaiasztotiaa.
A üonvt .:óparancsnok.-ag a székes óváros tanácsá­
val egyetértő eg a lőeilcnór/ést szem ek megkezdésé­
nek ide ét október hó 12-ikere tűzte ki. A Óeilenőr- 
zési szemleket november hó 13 lkáig tartják meg. 
Az utóeiienór ési szemlék ideiét is elhalasztottak 
Azokat november hó és december hó 6-ika között
tartják meg. E ra.to> as miau a küzüshadseregbeh 
ellenőrzési szem éket is elhalasztottak A közöshad- 
seregbe'i főszenuéknek ugxanis október U«u ke ett 
vo na megkezdődniük de igv csak 12-én kezd ,dnek 
meg és november hó Irt an tejezódnek be. Az utó- 
eileuőrzési szemlék a rendes időben. november bó 
28-óta és december hó 14-ike között tesznek A s é- ' 
kés óvárosi tanács az e lenőrzési szemlék idejének I 
változása miatt a la ragaszokat inogsemmisitlette és 
helyevük u akat bocsátott ki. mezeken pontosan a*

• a elei sorrendje A nép ö -
kelők jelen: nézésének idejét, me vet október hó ele­
jén kezdet ék vo na meg e halasztottak és esik októ­
ber hó i4-en kezdik meg A -e en kezesek ideje be­
záró-ag november hónap 14-ikéig tart.

— Elzüllött ©talál. Bériben a kerületi bíróság 
élőt, ma egv e.züi.ött csautd álott vádlottként több­
szörös csalással és be’örésekkel vádolva. Jfcto János, 
néhai alezredes özvegye 2ö éves volt katonatiszt ha 
és 24 éves lánya. Töredelmesen bevallottak hogy egy 
kön\ vkereskedólői é rékei könyveket csa luk ki s 
elzálogosítottak azokat, a nyáron pedig leltörtek szál- 
lásadónéjuk Inkáját és ig *n sok holmit elloptak A 
bíróság az alezredes Özvegyét 3 havi, hát 2 havi 
fogságra ítélte a leányt 'ölmentette.

— M ac H in lcy  s ír já n á l.  Titokzatos esel 1 
törtónt egy távirat szerint Aanfonbau (Ohio-állnni) 
nz előtt a  sírbolt előtt, a hová u múlt napokban 
az Egyesült-Államok harmadik vértanú-elnökét 
örök nyugalomra helyezték. D 'prm i’ temetőőr teg­
nap éljel Mao Kinloy sírboltja előtt rálőtt egy 
emberre, mert gyanúsan viselkedett a sir közelé­
ben. A lövést azonban elhárította egy másik em­
ber, aki az olienkező irányi ól kés&el rárontott 
Deprendvo. Dulakodásra keru íta  dolog, a : ’metőőrt 
löldro tepertők és könnyen megsebesítették. A két 
ismeretlen elmenekült. A rendőrség azt hiszi, hogy 
a  két erabor a kanton i lóg ház ól szökött meg.

— E lég ett gőzös. Péferwfrról távira'orzák: 
■Nemi „Yortforod közelében egy szernél szállító gőzös 
tel esen e égett A hajó szemé yzeiét és az uiasokat 
megmentették.

— Halálozás. Ma délután keltezték örök nyu­
galomra óriási részvét mellett SchuU Vilmosáé szüle­
tett Bischits Cecília úrnőt. Az elhuin iban sok előkelő 
budapesti család rokonát gyászolja, Budapest szegé­
nyei és ótékonv intézetei pedig egyik egnagyobb 
jól tevőjüket siratják benne. A temetőben, ahova nagy­

számú gyászoló közönség kísérte az elhunytat, Köln 
lőrabbi mondott megható beszédet amelyben kegyo- 
Jetes szavakkal emlékezett meg a uemeslelkü úrnőnek 
a jótékonyság terén ki ejtett áldásos tevékenységéről.

Dragnicsek Józsel pénzügyminiszteri ajtónálló 
tegnap meghalt. Temetése október 1-én délután lél 4 
• rakor lesz az I, kerület Verbőczy-utca 9. szám alatti 
gyászházból.

— Öreg ember nem v én  ember. A biharmegyei
Komaróczon élt egy hatvaneszlendős öreg ember, aki 
azonban legény maradt a ta pán az öregsége dacára 
is. Ezüstös volt a haja de ruganyos a járasa s dere­
kabban tartotta magát mint sok fiatal legénye a falu­
nak. tí aztán megesett az öreggel az a szerenosétlen- 
ség. hogy csakugyan komolyan elhitte, hogy ő nem 
vén ember s beleszeretett egy szép fiatal oselédleányba. 
Jó, népszínműbe való neve van a lánynak: — Balog 
Eszter. A leány is kacérkodott vele, de amikor az 
öreg házassági ajánlatot tett neki, kinevette. Azt 
mondta neki, hogy nem akar még anyóka lenni. 
Eőbb majd még éli egy kicsit a világát — Az öreg 
elsompoiygott s azóta nem is látták. A napokban az­
tán megtalálták a nyiresben. Egy nyárfára akasztotta 
föl magát.

— A z a n y ja  u tá n  m en t. Az élőt nemcsak 
a  nagy regényeket csinálja inog, hanem néha, 
üres percében elszór egy-egy novellát is Persze 
szépet, illendőt a mesterhez. Valami ily o ^^z is .— 
A szabadkai rendőröknek a napokban föltűnt egy 
tizenkét-tizenhárom esztendős fiúcska. Sáppadt, 
kimerült volt az istonadta és rongyos is. Bevitték 
a kapitány elé, aki úgy szólott hozzá, hogy nem 
ijedt ineg tőle a gyerek, hanem kipakolta a maga 
kis történetét elejétől végig. Az apja kubikos és 
Nagyváradon lakik. Most azonban nincs munka, 
hál úgy keres itt-ott pár hatost, hogy zsákot cipel 
a maioinba. Pénzük tehát nincs, azért kellett neki 
ráhatározni m agát arra, hogy gyalog m egyei Vá­
radról Szabadkára — éspedig az anyja után, — 
kiért nagyon sokat sírnak otthon. Az anyja nem 
törvényes leloségo az apjának, do hát neki azért 
mégis csak édes anyja. S nem sajnálta őket, 
hanem oijött tőlük a  nyomorúságból. Már nem 
bírta. Aztán irt haza levelet, amiben elmondta, 
hogy Szabadkán van. Odahaza nem nyugodtak 
meg ebi en s n fiú megindult a sínek mellett, 
hogy majd hazaviszi az a n y já t. .  . Egyelőre azon­
ban meg nem találták meg az asszonyt, hogy 
tudtára adják neki azt, hogy két és fél napig 
gyalogolt érette a kis fia.

— Eltűnt ötvenezer korona. Koffer Adolf, a 
városi villamosvasút pén tárnoka ma az angol osztrák 
bankban Mtmeztr koronát vett lel a villamos vasút­
társaság részére A pénztárnok — mint ő maga elbe­
széli© a rendőrségnél — a Fereno Józse. téren rosszul 
leit, ug ann ira hogv a mentők vitték Budán lévő 
lakasara. Id k zben azonban a pénztárcája, amelyben 
az ötvenezer koronán kívül még nyolcezer korona 
készpénz vö t. eltűnt a zsebéből. A titokzatos ügy 
most nagvban foglalkoztat a a rendőrséget s a virá­
gú alot 7 érexy kamtánv vezeti, aki ma demtán több 
embert kihi Igatott a dologban. Ma2a a rendőrség 
sincs meg tisztában azzal, hogv miiven körülmények 
közölt tűnt el az érékes pénztárca Koffer zsebéből s 
a vizsgalatot most ebben az iranvban >o yta’ja Bérczy 
kapvauy Az ügyben a lélhiva’a os Búd. Tud. a kö­
vetkező közleményt adta ki:

A budapesti villamos városi vasút részvénv- 
társaság pénztárosa ma reggel az ango -osztrák 
bank budapesti fióktelepénél őOOOO koronát vett 
vett .el de ni.előtt a társaság helyiségébe vtsz- 
szaiérne'ett volna a Ferenc Józse.-térén rosszul 
Jet' úgy Hogy a mentők Budán levő lakasara 
szú .iitottak. a elvett pénz hiányzik, azonban a 
társasagot veszteség nem érheti, mert részben a 
pénztáros óvadéka, részben biztos kezessel altul 
ledezve vau. A rendőrségnél megtettek a íöijeleu- 
tést es ez a ' ügy nyomozásával logla kozik.

Az ö venezer korona re tetves eltüné-e ügyé­
ben a rendőri sa tóiroda a következő hivatalos érte­
sítést adta k i :

Roflcr Adolf, a városi villamos vasút rész­
vénytársaság pénztárnoka az igazgatóságtól ma 
dé.Hőtl 10 . rakor a t az utasítást kapta hogy az 
angol-osztrák bank budapesti fiók ánál öO.OOO 
koronát vegyen lel s ennek egv részét a postán I 
ré tidé  tetőse helyére ad a lel a többi pénzzel pe- ' 
dig téren vissza az igazgatósághoz. Hoffer Adolf 
a pénzt emelte. 2ö d rab ezresben 8 a bankból 
eltávozott. Háromnegyed órával később a Ferenc 
Józsei-téren lévő illemhelyen rosszul lett s onnan 
a mén ók ahai a .óargit körút 4J szám alatt levő 
lakasára szá- ittatott. A lakásán azt á ntotia hogv 
tarcáiat mevben az angol-osztrák bank által 
kifizeted összegen kivü. még korona hiva­
talos pénze volt, ellopták.

— U&>á.ra Ítélt katona. A őaJtretzi kaszárnyá­
ban szerdán reggel akasztás lesz. Eg\ közlegén t 
visz a vesztőhelyre a prágai hóhér. Néhány hót előtt 
történt ugyanis, hogy Georp János gyalogos közkatona 
agyonlőtte káplárját, mert az megdorgálta hanyagság 
miutt. Ma hirdették ki a gyilkos közlegény előtt a 
halálos ítéletet.

— A  bandérium . Egy befolyásos vidéki 
választó azt nz ajánlatot totto a jelölt urunk, hogy 
bandériumot állít a tiszteletére. Nyolcvan lobo- 
gós, árvaleányhajas, délceg lovast

— Nagyszerűen fog festeni. Az ellenjelölt 
pukkadozni fog.

A jelöltnek elvben nem lett volna kifogása 
az alkotmányos parádé ellen, do az árát tu­
dakolta.

— Semmi, csekélység, szóra se érdemes, 
föjonkint húsz pengő forint. Azt megéri testvérek 
között is.

A jelölt más néteten volt. Sajnálta az ezor- 
hatszáz forintot. Kifogásokat keresett.

— A pénzt, mondotta, nem sokalnám do az 
a kérdés, kell-e a lovakat etetni?

— Majd gondoskodom szénáról.
— Hát itatni niuszáj-o ?
— Biz azt muszáj.
A jelölt borús arcot vágott.
— Akkor, mondotta, nem reflektálhatok rá.
—  M ié r t?
—  M ert etetni-itatni nem szabad. Még lo­

vakat sem. A Kúria nagyon szigorú ebben a to- 
kintetben. Nem szeretném, lia megsemmisítenék 
a  választást.

A választó, aki átlátott a  szitán, hetykén 
odaszóiott.

— Ne tessék olyan nagyon félteni azt, ami 
nincsen. Láttam  Ai m ár bandérium nélkül is 
megbukni.

— M ao K in  ey  gyilkosa Az amerikai lapok 
most számos részletet közöméit arról a törvén\ széki 
tárgyalásról, amelyen Csolgostt halálra ítél’ék. A tár 
gvalás nagyon sima menetű volt. Az e vetemedett 
gyilkos még tudott némi emberi méltóságot mutatni 
azután lelkileg is teljesen megrokkant és vízióktól 
üldözhetve várja a halait, inelvet villamos árain lóg 
létreuozui. Az amerikai lapok kö/léseiböi adjuk a kö­
vetkezőket :

A tárgya ás ele én az einök megkérdezte a vád­
lottat. liog - unt tud védemére löiu. zn Czo*gosz erre 
röviden kijeenteile hogv bűnösnek érzi magát A tár­
gya ast még s lolvtat ak s mindeneket* u az orv sokat 
Ha galták ki b r  M gátér kije.cntelie fiog Mae hudeg 
holttestének löiboncoi&saná teljes négy ó rág  ke; s- 
ték a második golyót, de nem talál ik meg Mac 
Kinlev csa ad a nem engedte meg. hogv a holttestben 
tovább kutassak a  g o n  ót. Dr. Alann ki ejtet.e. hogv a 
golyó ütötte seb nag\ < 11 szokat an volt: az elnök 
szervezetét a sok munka és a iriss levegő hiuuya 
nagyon meggyöngitette ; az orvosi tudomány már uem 
segíthetett.

Bobock, a buffaloi ünnepségek vezetője leirta, 
hogyan adt az elnök a merénylet ide éoen és inéin- 
nu re  úliott tőle a merénylő Híre a togadó bízót súg 
elnöke e inoud .la. hogy közvei leuüi Mac Kin ev 
mellett állott s észrevette hogy v.i.ami ehér targ at 
szegeztek az elnökre s ui.ma két lövés hadaiszott. 
Quiirkenbusck' a logad^-bizottság egyuv tag.a szinten 
látta amint a g itkoa .* piaaioiyt előrántotta és az 
elnökre iő*t A tanú leütötte a gyilkost s azután l'a/t 
reudór.óuök iroda aba kísérte atioi kihallgatták. Czol- 
gosz akkor kije cntetie. hogy azért ölte meg az elnö­
köt. mert ezt küto ességének tartotta. Nagyon jól 
tudja hogy ezáltal univeu h lyze'be került es viselni 
lóg a tetteinek következményeit Az előtte való napon a 
N.agara-vizest snél árt hogv as elnököt ott agyonlőj e. 
de nem jutott tiozza. Czo gosz azután rész etescu elmon­
dotta, hogyan követte el a tetei Egv idő óta tanúin á- 
uyo ta az anarklnzmus dók rináit s nem hisz a mostam 
kurnianyíoruiukbau. Cievelandban élts mielőtt Bufl.d ba 
jött, előbb Cli cagóban tar.ózkodott. Bevallotta hogy 
különösen Go dntann Emma es egv másik anarklnsla 
nőnek tanításai voltak ra nagy hatással. Gallaher 
delek v azt vaootta. hogy közvetetlenül a merénylet 
u in a revolver és Czo gosz zsebkendője után nyúlt, 
am eiviyel a revolvert betakar.a. A revolvert valaki 
elvette tőié de a . sebkendót lölinutatta a bíróság 
előtt. A kendő léiig meg volt pörkölve. O'Brten, Mac 
Kiuleynek egvik testőre, mapatioz vette a revolvert s 
azután átad.a W;s«er kapitánynak. Több tanút hall­
gattak még ki ak k közül eg Braurh nevű szervesen 
tiailo ia amik r a; e'nök n merénylet után így szólott:

— Fiaim, enyhén bán utók vele.
Az elnök azután be.eiezte n bizonyító eljárást, 

majd Lewis védő mondott beszédet az esküdtekhez. 
Ki e.elítélté, hogv a két védő nem tnd semmit föl­
hoznia vádlott a vára mert Czolgosz ebben nem akart 
segítségükre lenni. Inirnbb azt lehetne hinni, hogy a 
tett őrültnek és nem orgyilkosnak a tette. Mikor a 
ved* Mao Kinle\ rőt szólott a meghatottságtól alig 
tudott btsze ni s végű küunves szemmel le ezte be 
szavai! A másik védő 2 t/uf kijelentette, hogy kollé­
gájának :p trgetéseihez hozzájárul. Azután Penney 
úg- ész rámutatott art a hogy a vádlott nincsen be­
számíthatatlan á! pótban s bog- az ilyeifajta embe­
rekkel éreztetni ki a törvény hatalmát. Az esküd ek 
Kilenc perccel négy ő r . előtt visszavonultak tanács­
kozásra s már l.ar incöt perccel később kihirdettek a 
verdiktet hogy C/o’gosit elsóJoku gyilkosságban bü- 
nö-mek taki't.ik. A jvi.'kost azonnal visszamsárték 
ce fa ába. Egészén kÖ7ömbÖsnek látszott, amikor az 
ítéletet előtte kihirdették.

— Hazaim g Bnh Mihály, a Könyve Kálmán 
resz.venyt.tr .g fie.yi RépvjseJójo e je .y e .tv  Braun 
Szeréna kisasszoin t.

ktetdicr Jenó. a Hazai Bank tőzsde.ntéző e el­
jegyez*  11 fisr Kornéliát. Weiaz Lajos pp r« .-vko- 
rcskedó leányát Budapesten.

resz.venyt.tr
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— A  n áp oly i p estit . A legújabb nápolyi 
távirat szerint a niszidai kórházban elhelyezett 
betegek állapota nem változott. A bakteriológiai 
vizsgálat megerősítette, hogy az a betog, aki egy 
pestisben m eghalt botegnek a rokona, szintén 
megkapta a pestist. Sem a városban, som a kör­
nyéken nőm fordult elő újabb pestiseset. A sza­
bad kikötőben folytatják a közegészségügyi intéz­
kedések alkalmazását. A városban lévő egyesüle­
tek küldöttség utján köszönotot mondtak a pre­
fektusnak a kormány és a helyi hatóságok intéz­
kedéseiért.

— V éres oaaládl dráma. Ma ismét megszapo­
rodott a nyomorúság áldozatainak száma keltővel. A 
két áldozat egy szerencsétlen lakatos-munkás és neje. 
A munkás hosszabb idő óta foglalkozás nélkül volt 
s még mostanában sem volt kilátása arra, hogy mun­
kát kapjon. Nagy volt ezért a nyomorúság s az em­
ber nem tudta a lelesége küzködését nézni; elhatá­
rozta magában, hogy előbb a feleségét és aztán ma­
gát öli meg.

Pfeifer Henrik 54 éves lakatos a Külső Váci-ut 
108. számú házban lakott feleségével. Eiler Erzsé­
bettel. Pieiier hat esztendővel ezelőtt költözött a lő- 
városba a Baranyamegyében lévő Hidasról. Derék, 
munkás ember volt s itt csakhamar kapott is állást, 
úgy hogy tisztességesen el tudta tartani a csa'ádját 
A gyerekek azonban megnőttek, de a ig tudtak va­
lami álláshoz jutni. Ezé.ólt bárom hónappal Pleifer 
is kicsöppent állásából s azóta a kis lakásba beköl­
tözött a nyomorúság. Hat gyermeke volt a boldog­
talan embernek : Henrik 24 éves aki a Schlickgyár- 
ban volt munkása itt hetenkint 8—10 forintot keresett. 
Kőből a kis Összegből élt az egész család. A máso­
dik fiú. József borbélylegény volt, azonban nem volt 
munká a. Éva mint oselédleány dolgozott eg • darabig; 
azonban már régóta nem volt hehe s ezenkívül nö­
velte a család nyomorúságát az is hogy a leánynak 
törvénv télén gyermeke született. A János fiú 13 éves 
s ezeken kívül még két gyermeke volt Pleilernek, a 
10 éves Margit és a 6 éves Dani.

Négy év óta lakott már a család a Külső Váci-ut 
108. számú házban egy szobából és konyhából á 16 la­
kásban. A lakatos és lelesége békés egyetértésben 
éitek, csakhogy nagy volt otthon a nvomor. \z  
asszony nem tett ezért szemrehányást az urának, 
csak a szomszédoknak panaszkodta el sokszor 
sírva nyomorúságos helyzetüket. A lérj ezt bízom ára 
észrevette és igy határozta el magát arra. hogy a 
fe eségét ts  önmagát megölte. Az asszony ma démen 
elment hazulról és déufán negyed.él órakor tért 
haza. Amint hazaért találkozott egvik szomszédjával.

— No most ma d lesz munkám ; segítek én a 
feleségemen — mondta neki az udvaron.

Amint béért a .akasba torson ragadta a fe­
leségét :

— Most meghalsz ! kiáltotta feléje s fojtogatni 
kezdte.

Éva leánya volt akkor bent a szobában Ez fel­
kapta kis gyermekét s az udvarra szaladt ve e.

Mikor azután Pieiier látta hogy a lelesége mene­
külni akar kivette lorgópisztoiyát és háromszor ralőtt 
A három lövés közül kettő az asszony bal ü ét taiá ta, 
a harmadik pedig a szoba .a ába turódott. Ezután a 
pis-toyivai háromszor önmagara lőtt. A lövések za át 
a szomszédok meghallottak es azonnal jelentést tettek 
a rendőrségnél és e.hivták a mentőket Mire a men­
tők meeérkeziek. a térti mar ha.dokolt s a mentő- 
orvosok kezei közt lehelte ki leikét. Az asszonyt 
súlyos de nem éietveszéh es sebeivel a Rókus*kór­
házba szállították. A léríi holttestét a törvényszéki 
orvostani intézetbe vitték. A rendőrség az esőiről 
jegyzőkönyvet vett .öl.

— Ad mkny. A mai postával Tata és Toto címen 
öt koronát kaptunk Budapestről a Szünidei Ch ér­
mék Eg’ esü et javara. A szives adományt rende tetési 
he vére juttat uk

— C»alo heroeg. A moszkvai kerületi bíróság 
előtt ma tárgyalták Beretelli herceg ügyét, aki ellen 
az ügyészség csalás miatt emelt vádat. A törvényszék 
a herceget s havi logságra és polgári jogainak el­
vesztésére ítélte.

— Gyogyaseréazettanh& lig-atók Ism erkedése
A budapesti gyógyszerészettantia Igatók. mint minden 
esztendőben, ugv az idén is hogy egymással meg­
ismerkedjenek és a kollegiális viszonyt szorosabbá 
hízzék. ismerkedési estét rendeznek. A közös vacsorát 
hoinap. kedden este tartják meg a Deák-téri Putzer- 
léle vendéglőben.

-  G yanús tárgyak. Ma reggel egv rendőr 
észrevette, hogy a Szent-István-kórház tuel ett levő 
mezőn egv Fekete Aladar nevű II éves fiúcska egy 
szeutségtartóval átszik. Azonnal kérdőre vonta a 
hűt aki azt mondta, hogy a szentségtartót egv bokor 
mo lett, a homokban elásva találta. A re n d r  a bokor 
hoz vezettette magát, ahol egy keheivnek a lelső 
részét, egy kehely-ledeiet és a szentlélek jelképét, 
©gy rézből való fehérre mázolt galambot talált A 
g amis tárgyakat bevilto a főkapitányságra, ahol 
megindították a nyomozást. Bizonyosnak tartják, hogy 
a templomi szerek lopásból szármáznák, sőt valószínű,

hogy az eset nemrégiben a csepeli templomban tör­
tént betöréssel van összefüggésben.

— ÜJ sírem lék. Riss György szobrász a na­
pokban áliitotla el a Kerepesi-uti temetőben néhai 
Eisele József gépgyáros és neje sírja lölé az általa 
készített síremléket, amely egy gyászoló géniuszt 
ábrázol. A bronzarckép is oly művészies hogy az 
emlék a Kerepesi-uti temető egyik díszének mondható.

— H űtlen pénztárnok. A Nádor-utca ele én lévő 
Virágcsokorhoz címzett vendéglőben nagy sikkasztás­
nak jöttek a nyomára. Nemrég halt meg — mint 
annak idején megírtuk — a vendéglő tulajdonosa, 
Kommer Ferenc és halála után két fia vette át az 
üzlet vezetését. A vendéglőnek már 1896. október 
hava óta Adamete Ferenc volt a pénztárnoka. Mig az 
öreg Kommer élt, Adametz úgy gazdálkodott ahogy 
akart; senki som el enőrizte. Mikor azonban Kommer 
meghalt és fiai kerültek az üzlet élére, észrevették, 
hogy valaki meglopja őket. Megfigyelték Adametz 
Ferenoet és rájöttek, hogy az elszámolásait rendesen 
meghamisítja s a fizetéshez használt tantuszokkal 
is manipulál. Adametz, aki abban a házban lakott, 
amelyben a vendéglő van, nagy lábon élt s szere­
tőket tartolt Kommerék három nappal ezelőtt meg­
tették ellene a följelentést a rendőrségen, amely detek- 
tivekkol figyeltette meg. Ennek a megfigyelésnek az 
lett az eredménye, hogy Adametzet ma délelőtt lél 
tizenegy óra tajban a lakásán letartóztatták a detek­
tívek s bevitték a főkapitányságra, aüoi rögtön ki­
hallgatták. A kihallgatás során Adametz beismerte, 
hogy már 1896 óta rendszeresen csalta a gazdáját. A 
csalást úgy követte eL hogy a könyveket és a napi 
számadásokat meghamisította s így naponta 15—20 
koronával kisebb összeggel számolt el, mint amennyi­
vel kellett volna. Az így elsikkasztott összeg körülbelül 
húszezer koronát tesz ki. Adametzet a rendőrség lógva 
tartotta s átadja az ügyészségnek.

— A női festő isk o la  kiá llítása . Kadocsa Lippich 
Elek miniszteri osztáiv tanácsos, a szépmü vészetek 
osztályának vezető e ma meg átogatta a Kar ovszky- 
Tuinay-léle női .estőskola kia> itását a Városligeti 
lasor 22 szám a alt lévő műteremben. A miniszteri 
osztá.ytauácsos akit a tanítványok óién az iskola 
vezetői ogadtak és kalauzolták behatóan megtekin­
tette a k állított lestménveket és rabokat és melegen 
érdek.ődött a tamtas menete iránt Rendkívül meg 
lepte a hölgyek komoly munkálkodása és dicséróieg 
nyilatkozott a teljesen modern szeiemi taiutás mód­
szeréről. A kiállítást állandóan sokan látogatják.

— Nyhatkox* t. Felkértek bennünket a követ­
kező sorok köziésere: Egves lapok ina azt a hírt kö­
zölték. bogv a Vazsonyi-part eileneiu följelentést tett 
azt állítván, hogy én operaházi tagokat ol.yásoini 
törekszem o y  célból hogy Radoczára szavazzanak 
Kijelentem, hogy aki nekem ilvesmit impuial vagy 
téved, vagv ragalmaz. Alszeghy Ká mán, a M. K. 
Operaház főrendezője.

— A margitszigeti té li tűi dóéva  l m egnyitása.
A margitszigeti té i lürdóévad Holnap október else én 
nyílik meg hivatalosan. Ez az első eset, hogy a sziget 
szállói október else én nem csukjak be kapuikat. A 
kisebtok szabó téli szanatóriummá alakult at. Az üdü­
lők a kis szállóból lédéit tol osón jutnak az uj lür- 
dói e, a társa.g«‘ba és a vendéglőbe A téli kurara 
mar most elentkeztek a margitszigeti le üg e Őségné.. 
A rendes .ürdőorvos dr. Ötvös József ái. egesz téieu 
át a betegek rendelkezésére.

— Osztalyeorslátek. Az osztálvsorsiáték mai 
húzásán fűszer koronái nvert a 83013 s/ámu sors egy.
ötezer koronát 76531 -i256b, jkétezer koronái 6” i6O 80 .0
3 86U 6857. 69314 6 1 *255 ’ .«644 63,56 67168 47.9
t 075 67**66 63 14 23461 88037 15470 72. 0 654114

896 2 2-941 72021 534IU 749,6 41513 lő ,_6 11274
4/223 82261 99 27 94126 70478 21 12 3 890 3 '1.60
32121 92823 875 7 14347 3<t»47 58376 6-59J, ezer ko*
rónai 7427 61. 91 647'i' 4*4-1■> .19494 10351 1494 25467
5b"*4 86179 '. 08. 1 34-23 7.3I9 22 96 27 37 75712
8157 434 4' 4.249 :2 396 74527 816h7 1.506 s66< IS
68574 ll.b39 72146 43175 , 4 ' . '  M171 0 260 75654
92949 64686 59,08 41084 95i 54 801'20 9 629 9o590
61,10 94917 6' '803 6628- 59í2 15989 29 6 21131

’ 98 81:864 67484 33438 91709 fi' 654 31585 6281,
ötszáz koronát 473 4 25 35 46 19 25147 988 ,5 82371
23544 30-’ 1 6-549 91309 125"4 010Ü0 2, 0 0 74878
3818/ 33» 60 i 179 4*209 63960 5013 779 2 9003
98 -7 44170 799’ 6 35345 9 242 4668 4743 ' i 85)0
4- 830 79 47 11497 30291 6(1,53 274-,2 6i'4i 5 29784
16869 7b 163 683*23 64263 180 2 86439 7006 2.9.8
18658 49256 158 9 8267 57283 58394 92669 48759
97245 19319 68( '35 87567 11697 44940 61496 64177
34877 529-6 24558

Vásároljanak osztálysorsjegyeket Lukács Vilmostbank-
házában Budapest. V. Fürdő-utca 10.

— Ren .örl hírek. A Fehérvári ut 61. számú 
telken lévő, bedik Józse tulajdonát képező jégverem 
kigyu adt s a teteje leégett. A tüzet a központi tűz­
ön-ég oltotta et. A tűz keletke ési oka ismeretien. — 
Ma délben a kelenlöldi állomáson egy emeletes ház 
tetején dolgozott Vamok János 43 éves napszámos. 
Munka közben leszédúlt a háztetőről és az állomás 
kövezetén eltört labakkal s összezúzott tag' kkal terült 
el A mentők nyújtottak az e só segélyt azutáu a S/.ent 
lstváu-kórüázba vitték a szerencsétlent.

(z ) Kérjünk m indenütt F . M. K. E. vagy  
E. K. E. gyújtót.

(x) M agyar dtazrnhák korhűen, e'egáns kivitel­
ben jutányosán készülnek Leidersdorfer 1). és fia érfi- 
szabókual Budapesten, Koronaherceg-utca 6. sz. alatt.

A statisztikusok kongresszusa.
— A  Budapesti Napló tudósítójától. —

B udapest, szeptember 30.

A  nemzetközi statisztikai intézet kongresszusára 
egvbegyült tudósok a mai napot a komoly munkál­
kodásnak szentelték, ami nagyrészt a szakosztályok­
nak jutott feladatul. Három szakosztály alakult: a 
demográfiái és a közgazdasági inig a 111 szakosztály 
a jogszolgáltatás és közigazgatás számadatait öleli 
löl, hogy búvárkodásával segítségére legyen az állami 
életnek.

A demográfiái osztályon két érdekes előadás 
volt, Jfaj/r üvörgyé és Thizing Gusztávé, a központi 
fővárosi statisztikai intézet aligazgatójáé.

Mayr G \örgy a kivándorlási statisztika felada­
tairól értekezik. Megjegyzi hogy az áruk forgalmáról 
pontosabb statisztikai följegyzésekkel bírunk, mint az 
emberek forgalmáról, meri az emberek helyváltozta­
tása szabadabb és önkényesebb. A költözködósi sza­
badság mellett azonban, véleménye szerint, szigorú 
be- és kijelentési kényszert kellene behozni, amint az 
iparszabadság elve mellett is fennáll az iparüzletek 
beje,entési kényszere. Ilv be- és knelentési kényszer 
mellett volna megoldható a vándorlások statisztikád, 
mely csak úgynevezett minősített vándorlásokra vo­
natoznék. tehát a tartós jellegű heiy vá toztatásokra, 
akár egy ország határain belül, akar a határokon 
átmenőleg. A vándorlási statisztika teljességére 
népességi katasztert a lakosság törzskönyvezését 
tartja kívánatosnak, lehető eg mindazon adatokkal, 
amelyek egy-egy népszámlálás tárgyait képezik; a 
vándorlási eseteknél az adatokat a vándorlás okaira 
vonatkozó löl jegyzések gazdagítanak.

Ez általános vándorlási statisztikán kívül külön 
kivándorlási statisztikát kívánna fétesittetm a lő ki- 
vándorlási pontokon (kikötőkben stb.) a kivándorlás 
közigazgatási szabályozása alkalmával elrendelt (vagy 
elrendelendő) kivándorlási jegyzékektől lehetőleg 
szintén a népszámláláshoz hasonló részietekkel.

Thirnng Gusztáv a nemzetközi vándorlási sta- 
tis tika tervéről értekezik, előadván, hogy mily hiá­
nyossá vauk a népességi statisztika más tereinek ku­
tatása is a vándorlások ismerete nékül Ismerteti az 
OKokat. amelyek m>att kielégítő vándorlási statisztika 
eddig nem létesülhetett, ismerteti az egves államok­
ban jelenleg létező országra adatgyűjtéseket A vándor­
lásukat a helyváltoztatás módja és vándorlási cél külön­
bözősége szerint osztályozva, arra az eredményre jut, 
hog a vándorlási statisztika sikeres művelése a ki- a be­
vándorlási portokon ankétszeru adatgyűjtés utiáii történ­
hetnek varosokban a bejelentési bivata ok, egvéb közsé­
gekben a küzigazgaiasi vagy rendűn hatóságuk által: az 
adatok leidolgozása egységesen az illetékes központi 
statisztikai szervezet altat végeztetnék. Előad a, nogy 
meiv adatok volnának elveendők s javasolja hogv e 
módszerre kisérelteinék meg a vándorlási statisztika 
nemzetközi művelése.

Mind a két előadás kapcsán hosszabb vita fej­
lődött. Rubin (Ropenhaga) a költözködést szabadság 
megszorításától él a beje entési kényszer következté­
ben. Hasonló véleményen van Miliiet is a svaiéi sta­
tisztika eg kon főnöke Bodio (Római azt hiszi hogv 
Mayr követe-ései túlságosan messzemenők. Többek 
telszóla ása után végül határozamag kimondták, hogy 
a vándor.iiozga mák közigazgatási utón vaió lelvéie.e 
kívánatos Továbbá szükséges volna a tengerentúli 
be- és kivándorlásról a kikötőkben vezetett la stromok 
alapján statisztikái gyűjteni. A nemzetközi statisztikai 
intézet továbbá megújítja azon kívánságai, bogv a 
népszámlálásoknál a születési hely is kérdeztessek.

A közga dasági szak ősz tá vban elsőnek Vargha 
Gvu’a az orsz. statisztikai Hivatal igazgató a tartóit 
eőadásL

szempontok a külkereskedelmi fonja^mb m 
cim aiatt ismer.et'e az akadalvokat me vek a kü.öu- 
bö/.ó országok áruforgalmi adatainak összeQasuulitá- 
sát oiy nehezze teszik. Konstatálja hogy tei.es 
egyöntetűséget e'érni lehetetlen, de némi köze edés 
lehetséges. Hosszasabban lóg alkozik az áruk csopor­
tosításának kérdésével, különösen kiemelve annak 
szükségét, hogy minden ország egv részletes betü- 
soros árula stromot készítsen az alcsoportok akként 
alak itassanak bog' egv nemre közilog megállapított 
osztá yozas összeállítható legyen belőlük. Végűi ja­
vaslatokat lesz arra nézve hogy az éléukebb keres­
kedelmi összeköttetésben álló országok mi módon 
támogathatnák és ellenőrizhetnék egv mást külkeres­
kedelmi ,or^almuk pontos statisztikai megaliapitasa 
tekintetében.

Ugyanebben az osztályban előadást tartott még 
HeQyeshamy a Magyarországon 1899-ben az ipari 
termelésről készült statisztika metódusáról, üzterényi 
Józsel miniszteri tanácsos a magyar iparpolitika esz­
közeiről és eredményeiről. Szterényi részletesen ismer­
tette azokat a törvényhozási és kormányzati intézke­
déseket, mel.v eket a mag ar állam 1868. óta a magyar 
ipar fejlesztése érdekében tett s ez intézkedések 
üdvös voltát és jótékony hatását a magvar ipar lej- 
lődésére vonatkozó számszerű adatokkal bizonyítja. 
Végül Waxwetler ismertette azokat az elveket amelyek 
szerint hazáiéban, Belgiumban, az ipari összeírás 
végrehajtatott.

A III. osztályban Hennyey Vilmos posta- és táv- 
irda-igazgató a magyar posta-statisztika szervezetéről 
tartott előadást. Érdekes adatokat szó-gáltatott a posta­
statisztikának az általános közigazgatásban va.ó fon­
tosságáról. A  fölolvasás után élénk vita keletkezett,
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melyben Delatour (Páris), Léon Vachert Káth Zoltán 
és Wendrich (Oroszország) vettek részt

Wendrich azt indítványozza, hogy a bellöldi és 
nemzetközi postaforgalom statisztikája a szállítólevelek 
alapján állittassék össze, mely szállítólevelek a sta­
tisztikai hivatalba küldetnek be. E módszernek két­
szeres előnye volna.

A szakosztály ülésoit holnaptól kozdvo a II. 
(közgazdasági) szakosztályival együtt lógja tartani.

Délután a teljes ülés tanácskozott és uj tagokat 
választottak. 32 jelöltet ajánottak, de csak ketten kap­
ták meg a szükséges kétharmad-többséget. Pcnafiol 
Antonio. a mexikói statisztikai hivatal igazgatója és 
Vargha Gyula miniszteri tanácsos, az országos magyar 
statisztikai hivatal lőnöke. Nagyobb számú szavazatot 
kaptak még Mandello Gyula, Káth Zoltán és Thirring 
Gusztáv. Ezek után az intézet tagjai újabb munkáikat 
nyújtották be, igy Levasseur bemutatta az újabban tel­
jesen átalakított .rancia statisztikai évkönyvet, Guillaume 
az újabb svájci publikációkat stb. Ezután Kőrösy József 
jelentést tett készülő munkájáról, amely az 1900. évi 
népszámlálást dolgozza lel nemzetközileg összehason­
lító alapon. E közben hálásan emlékezve meg Hegedűs 
Sándorról, aki jelentékeny anyagi támogatással biz­
tosította a munka megjelenését.

Inama-Sternegg elnök bemutatta Halmos polgár- 
mester levelét, amelyben felajánlja az intézetnek a 
tóvárosi statisztikai hivatal legújabb kiadványait ne­
vezetesen a Kőrösyót a részvénytársaságokról és a 
Tüirring szerkesztette Statisztikai Évkönyvet

Még a krisztiániai kongresszus megbízta két 
tagját: -Baiaeat (Anglia) és Kiaert (Norvégia), hogy 
foglalkozzék azzal a kérdéssel hogyan lehetne a nép- 
számlálást végezni oly országokban, ahol az nem 
kötelező. Mind a két tudós ma a budapesti kongresz- 
szuson megtette javaslatát Tanulmányaik során arra az 
eredménvre jutottak, hogy a tudomány vagy diplomácia 
révén kell rábírni az államokat, hogy gyarmataikban 
a népszámlálást elrendeljék. Ott, ahol ez a rendelke­
zés eredménytelenül marad, ott a lakosság számát 
utazók, kereskedők misszionáriusok segítségével kel­
lene legalább megközelítőleg megállapítani Kiaer 
még tovább ment és egy nemzetközi iroda fel­
állítását ajánlotta az igy szerzett adatok feldol­
gozására. A költségeket nemzetközi utón az összes 
államok hozzájárulásával teremtenék elő. Az intézet 
ma hattagú bizottságot küldött ki, mely e javaslatokról 
jelentést lóg tenni. Végül Jacques Bertillon bemutatta 
jelentését a halá okok nemzetközi lajstroma tárgyában. 
Ezzel a mai napirend kimerült.

A kongresszus tagjai este megjelentek a Nemzeti 
Színházban ahol tiszteletükre Madách remekét Az ember 
tragédiáját adták. A küllöldi tudósok is ismertek a 
müvet, amely minden müveit nemzet nyelvére lo van 
fordítva s igy a darab szépségeit teljes mértékben tudták 
élvezni.

Wenckheim Béla szobra.
— A Budapesti Napló tudósitó ától. —

Budapest, szeptember 30.
Kisbéren, a magvar lótenyésztés nagy diadalai­

nak .orrásánál, a löldraivelésügvi kormány hálás ko- 
g\ elettel szobrot emeltetett Wenckheim Bélának, annak 
a gavallér lőurnak. aki legtöbbet tett a magvar lé­
ten- észtésért A lovasszobrot amely F.idrusz János 
szép alkotása, ma leplezték le a kisbéri ménes-parancs­
nokság parkjában. Gyönyörű verő .én vés őszi nap 
kedvezett az ünnepnek, amelyre Budapestről is nagy 
és díszes vendégsereg érkezett a reggeli külön gyors­
vonattal.

Az ünnepségen megjelentek: Széli Kálmán mi­
niszterelnök dr. Hazay István osztálvtanácsos kísére­
tében Darányi Ignác Hegedűs Sándor. P.ósz Sándor 
és H7a.wics Gvu>a minszterek Bécsból az ő Fe’sége 
szeméivé körüli minisztérium képviseletében Vértessy 
Géza miniszteri tanácsos és Marsovszky Móric minisz­
teri titkár; ott volt 'zögy ny Marich László berlini 
OBztrák-magvar nagykövet akinek társaságában Alberts 
hírneves berlini festőművész is megérkezett; továbbá 
Kakovsiky István, az állami számvevőszék elnöke 
Perczel Dezső; Tarkovich Józset és Vörösmarty Béla 
államtitkárok, gról Csekomcs Endre és Desseicffy Aurél, 
gróf Károlyi István, gróf Wenckheim-Hoyos Fülöp, 
gról Wenckheim Dénes Ihász Lajos lőrendibázi tag. 
a minisztériumok képviseletében Kaffka László, /Jo- 
frofazy, Losonczy és Vertessy Kálmán tanácsosok, Lers 
Vilmos titkár; Budapest küldöttsége mehnek tagjai 
voltak : Márkus Józsel iőpolgármester Almády Géza 
tanácsos, Kutp Zsigmond, Máttyus Arisztid Ludvik 
Endre és Kollár Lajos. A békésvármegyei gazda­
sági egyesület küldöttsége: Lukács György lő- 
ispán. iabry  Sándor alispán, Weiler Elek őszol- 
gabiró, Zöldy János és Pfsifer István gazdasági 
egyesületi titkár. Melczl Oszkár az erdélyi szász 
gazd. egyesület elnöke, Mihalovitz Antal miniszteri 
tanácsos. Molnár István és Derninger Imre kir. taná­
csosok gról Szapdry Péter osztáh tanácsos Perczel 
Dénes százados docroczeni ménes-parancsnok Tavy 
Gusztáv lóerdőlanáosos, Scholz Gusztáv orsz. Jőerdő- 
mester, Krick Aladár jószágleiügyelő, báró PodwűntczJfcg 
Gyula, Balogh Sándor fogalmazó, Zoltán Elek nyug.

altábornagy, gróf Esterházy Béla, Juhász Bálint a
mezóhegyesi ménesbirtok igazgatója, Nick Ede, a gö­
döllői koronauradalom elnöke. Némay Antal nagykő­
rösi és Visegrádi Béla logarasi ménesparancsnok, a 
komárommegyei kőldöttség: Sárközy Aurél lőispán, 
Ghyczy Béla alispán, gróf Esterházy Ferenc. Baranyai 
Géza, Erdélyi Gáspár Béla, Major László, Awfa/os 
Béla, továbbá báró Eiáth főispán, Konkoly-Thegc 
Miklós stb.

Rokonszenves feltűnést keltett a báró TFewcáhetw 
Béla ősi családi lészkéből, a békésmegyei Kőrös- 
ladányból érkezett parasztok küldöttsége: Vakarcs 
János, Sánta Sándor és Kardos Gergely.

Midőn a komáromi küldöttségek a vendégség­
hez csatlakoztak, ezek nevében Sárközy lőispán lel­
kes éljenzés közt üdvözölte Széli miniszterelnököt, aki 
igy válaszolt:

„Igen tisztelt uraim ! Az önök szíves megje’e- 
nése engem valóban meglep ; nagyon köszönöm szi­
ves üdvözletüket és különösen azt a me’eg hangot, 
amelyen az tolmácsollatott. Örömmel jelenfem meg 
Komárommegyében. hogy részt vegyek azon «.z ünne­
pélyen, amely oly lérfiu emlékének van szentelve akihez 
engem benső kegveletes érzések fűznek. Báró Wenck­
heim Béla a magyar közéletnek és a magyar társa­
dalmi életnek kiváló alakja volt; őt igaz hazaflui, 
magvar érzésben non múlta felül senki; őt a politi­
kai és társada mi tisztességben és tapintatos felfogás­
ban kevés ember közelítette meg. 0  állandó és ma­
radandó emlékeket hagyott kortársai lelkében: én 
is ezek közé tartozom Engem hozzá igen meleg és 
kegyefefes érzések fűznek, mert én az 6 vezérlete 
alatt kezdtem az orrzág közszolgálatában működni, 
én az ő kabinetjében voltam annak ideién első Ízben 
miniszter. (Hosszas, lelkes éljenzés.) Nemcsak elő­
dömet ünneplem tehát e férfiúban, hanem ünnepiem 
benne azon lérfiu emlékét akinek annak ide én ka­
binetjében ültem Köszönöm szives megjelenésüket 
És most menjünk emelt érzéssel azon lérfiu szobrá­
nak leleplezésére, aki emlékének a mai napot mind­
annyian szenteljük!'

Lelkes éljenzés követte a miniszter szavait ame­
lyek után a társaság csakhamar a déli vasút készen- 
álló külörvonatjára szállt amely Brám Miksa minisz­
teri tanácsos, a déli vasút üzletigazgatójának vezetése 
alatt háromegyed )2 órakor érkezett Kisbérre, ahol a 
megállóhelynél nagy néptömeg élén a rendezőség fo­
gadta a budapesti vendégeket

Darányi lg: ác löldmivelési miniszter Széli Kál­
mán runiszterelnö’:“,'!z bemutatta Deseö Gyula kisbéri 
ménesparancsnokot és Bcndel Goldlridet, a kisbéri 
ménesbirtok gazdasági igazgatóját. Ezután a vendég­
sereg & ménesper; ucsnokságnak nagy számban ké­
szen álló fogatain a kastély udvarára hajtatott, ahol 
a méneskari légé J ség továbbá az iskolai ifjúság és 
fehér ruhába öltözött leánykák loglaltak állást Déli 
12 órakor villásreggeli volt, amely után délutáni fél két 
órakor kezdetét vette a $zoborieleplezés ünnepsége.

A tula donkeppeni leleplezési ünnepély délután 
fél kft órakor volt a fenyőkkel szegélyezett és virá­
gokkal díszített \\ euckheim-balmon. A lepe.lel borí­
tott s-obor báró Kemény Gábor volt löídmivetés-, 
ipar- és kereskedelmi miniszter által felállított díszes 
mauzóleum előtt áljott. Az előkelő közönség, élén a 
miniszterelnökkel a kormány (agaival és a báró 
Wenckbeim-család tagjaival, reggeli után gyalog sé­
tált át e helyre a parkon át. Közben megállották a 
parkban 'evő Kozma-emléknél ahol a minisztere nőknek 
bemu’atták a kitünően sikerült emlék kész.tőjét, egy 
Horváth nevű egykori méneskatonát, aki ezzel a szo­
borművel adta tehetségének első jelét és csak azután 
nyerte művészi kiképzését.

A Wenckheim-balom al ában nagyszámú közön­
ség foglalt hehet, köztük különösen számos hölgy, 
éiéntc színű nvári öltözetekben Az ünnep a Himnusz 
e'énekiésével kezdődött auieiy után szent viszlói Deseö 
Gyula őrnagy, méneskari parancsnok szép beszédet 
intézett Darányi lgnáo löldmiveiésüjp’i miniszterhez, 
megköszönve a miniszternek a szobor létesítését.

A beszédre Darányi lgnáo töldmivelésügyi mi­
niszter a következőképp va aszóit:

Amidőn tiszte t vendégeinket, élükön Széli Kál­
mán ur ö iiagyméilóságava . nemkülönben báró Wenck­
heim Be a t. család at üdvözölni szerencsém van. e.ső 
kötelességem kegye etesen megemlékezni üdvözüit 
hivatali elődömről, báró Kemény Gáborról, aki e 
mauzóleumot létesítette. Őszinte köszönetét mon­
dok a tisztelt művésznek. Fadrusz Jánosnak, ki 
annyi szeretettel és oly nemes ambícióval al­
kotta e müvet a ni. kir. ménesintézet elismerésre- 
méltó közreműködése mellett; és végül hálásan emlé­
kezem meg báró Lipthay Bó áról is aki oly lelkesen 
működött közre ezen szobor tervezésénél. 6  jelen volt 
akkor midón a szobor eszméiének magját elvetettük, 
de a sors könyvében táldalom, ugv volt megírva, 
hogy már no érhesse meg az aratást. Talán hírül 
vitte báró Wenckheim Bélának hogy neve és emléke 
a magyar földön még elle.eitve nincsen Ne is legyen 
le.ejtve az az önzetlen hazaszeretet, atnelylvel ó kü­
lönböző állásokban, olykor nehéz körülmények közt. 
de mindig egyen ő hűséggel ha.ájat szolgálta; 
no legyen ellelettve. hogy a magyar mezőgazda­
ság és különösen a magvar lótenyésztés lel­
kes barátja és Kisbér hatalmas pártfogója volt, de ki 
a mellett azt hirdette, hogy e sők legyenek azon köte­
lességek. melyeket a hon és a közérdek követelnek 
tőlünk és csak azután következzék a testedző sport­

nak férfias szórakozása; ne legyen elfelejtve lovagias
jelleme és annak nemes vonásai, amelyek méltók 
arra. hogy késő nemzedékeknek is példaképül szol­
gáljanak és maradjon hálás emlékezetben az az em­
berszeretet, amely ót jellemezte s amely a régi ma­
gyar birtokososztály legnemesebb tradícióira emékez- 
tet. Erről az emberszeretetről tanúskodnak azok a 
békési löldmivesgazdák, akik messze földről jöttek el 
ide. hogy tanúságot tegyenek az 6 emberszeretete, a 
báró Wenckheim Béla élete mellett és tanúságot te­
gyenek arról is, hogy nem halnak meg azok, akik a 
a magyar földet igazán szeretik és a magyar népet 
híven szolgálják. (Hosszas tetszés, helyeslés és 
éljenzés.)

Békésmegyéről szólva, ahol báró Wenckheim 
Béla életének legszebb része lefolyt, legyen szabad 
egy beszédéből, melyet Békésmegye közgyűlési ter­
mében tartott, csak néhány szót idézni: „Mutassuk 
meg, — igy szólt — hogy bennünk, tisztviselőkben 
nem ellenségeit, hanem védőit és törvényes támaszát 
találandja mindenki, hogy a legszegényebb sorsú em­
ber panasza kihallgatást vigasztaló orvoslást találand." 
(Élénk tetszés és éljenzés.) Arany szavak, amelyek 
méltók volnának, hogy minden középület fölé már­
ványba vésessenok. De talán még méltóbb, ha azokat 
sziveinkbe véssük.

Elköltözött dicső hazánkfiai Miként ünnepeljünk 
mi ma téged, hogy az hozzád méltó legyen, miként 
varázsoljuk a te szellemedet e napra közénk? Mi té­
ged úgy akarunk ünnepelni és úgy szeuteljük lel 
emlékszobrodat, hogy elrebegjük, elénekeljük a te 
imádságodat amely ami imádságunk is. a magyar nép 
örökös imádságát. Hadd zengjen fel a koszorús lantos, 
Vörösmarty Mihály szózata . . .  és hulljon le a lepel 1 
(Hosszas, lelkes éljenzés.)

E beszéd elhangzása után a „Szózat" hangjai 
csendültek meg, amelynek eléneklése közben lehullott 
a lepel és látható lett a szobor a maga teljes szépsé­
gében. Ekkor előlépett gr. Wenckheim-Hoyos Fülöp, 
aki a család nevében pár szóban mély köszönetét fe­
jezte ki a löldmivelési miniszternek a szobor felállí­
tásáért. Az ünneplő közönség ezután a szobor meg­
tekintésére indult; közben Széli Kálmán miniszterelnök 
Fadrusz János előtt akit bemutattak neki, meleg 
elismerés hangján nyilatkozott a kitünőon sikerült 
szoborról. A szobor leleplezése után a közönség a 
ménesbirtokot tekintette meg, aztán háromnegyed 4 
órakor a budapesti vendégek kihajtattak a pályaud­
varra és visszautaztak Budapestre.

A hercegnő szerelmi kalandjai.
—  Avar na hercegnő válöpöre. —

Nápoly szeptember 27.
Á nap hanyatlik és a’ öböl. a szigetek, a he­

gvek -ölött ragyogó rózsaszínt ölt a könnyű ködpára. 
Halványul az égboltozat kéksége és hűvös szellő 
hozza rezgésbe a nyomasztó levegőt, amely mint va­
lami óriási oszlop nehezedett a városra. Az öböl pa- 
norámá a azt a hangulatot mutatja, amelytől megbénul 
az emberi fantázia, mert nagyobb szépséget, bámula­
tosabb színgazdagságot, tökéletesebb harmóniát nem 
tud magának elképze>ni. Lelkünk szárnyalása meg­
szégyenülve hanyatlik alá és minden érzékünk csak 
egy után sóvárog: élvezni, élvezni, élvezni!

Fogat lógat után robog a Via Carariolin. a n á ­
polyi Stefánia-utón. Végtelen nevű hercegek márkik, 
gró ok, bárók, szép asszonyok. angol lordok, nemzet­
közi kokottok. amerikai milliárdosok német utasok, 
az orosz síkságok nábobjai, — óh mi kápráztató kép, 
amely a Chia a lazzaroni-népének szeme előtt ilyen­
kor *ö ragyog gyémántok, gyöngyök, díszes ruhák, 
sebem bársony ezer drágaság keretében!

Ez az az idő. amikor a parazsszemü nápolyi 
nő az idegenekre veti ki hálóját és amikor a napolvi 
lérfiu a külföld gazdag leányai kö. t le.eség után 
kutat

Hihetetlenül ügyességgel szövődik itt a szerelem, 
barátság ismerkedés és az előkelő, gazdag külföldi 
észre se veszi és már benne van a nápolyi társaság­
ban, ahol a legszebb olasz nők észbontón, kegyetle­
nül. veszedelmesen, de mindig zseniálisan kacérkod­
nak. Ezen a talajon sokan buknak el, de valami sze­
retetreméltó hanyagsággal bontják rá a szeretet kö­
pönyegét hűtlenségre árulásra gazságra csupa olyan 
bűnre, amely tulajdonképpen a bíróság elé tartozik. 
Ritkán kerül az ilyen ügy a priitor elé a lelek meg- 
elégesznek az alaki párbajjal, ba már egyszer a nyil­
vánosság elé hurcolta a pletyka becsű etükot. Aztán 
megint minden a régi mederben tolyik.

Ebbe a társaságba jutott nehány év előtt Dolgo- 
rucki heroeg, a dúsgazdag orosz nábob gyönyörű 
leányával. Csudákat mesél'ek az apa gazdagságáról, 
de a legnagyobb hódolat környezte a leánynak bámu­
latos faji szépségét A nápolyi íjak  lábai előtt térdel­
tek. az udvari ünnepélyeken az orosz hercegnő volt a 
királyné.

Sok kosarat osztogatott már szét. amikor egyszer 
végre szive igazán megdobbant.

A gyönyörű szláv leány meghallgatta Jrarna 
heroeg esdekléseit
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A nász nagy pompával ment végbe de az ujdon- 
BÍilt olasz hercegnő igen rövid idő alatt annyira 
akklimatizálódott, hogy nz ő elvo is lett a hírhedt 
nápolyi közmondás:

— A nő a házasságban férjet és teljes szabad­
ságot nyer.

Elmúlt nehány év, látszólag teljes boldogságban. 
A horcegasszony három gyermekkel ajándékozta meg 
urát de a gonosz nyelvek már akkor is sok rosszat 
tudtak felőle mondani. A szép asszony nagyon elv- 
hajhász volt és nagyon unatkozott ura mellett.

Végül megtörtént a nagy szenzáció: a herceg 
hűtlenségen érte gyönyörű feleségét és a Don Juan. 
aki a családi szentélyt löidu ta, egy nápolyi arisz­
tokrata volt.

A fájdalmas fölfedezés után a férj először is 
apósával, Dolgorucki herceggel értekezett. Csakhogy 
az apa el sem akarta hinni leánya bűnösségét és —

Igen, megtörtént Segédeket küldött veje nya­
kára, aki megsértette családi becsületét — és pedig 
egy franoia tábornokot és egy francia diplomatát. 
Avarna herceg segédei Renzi tábornok és báró Rizeis 
volt. De a becsületbiróság határozata fo ytán elhalasz­
tották a párbajt addig, amig a válópör, amelyet a 
férj megindított, el nem dói.

A tárgyalás természetesen a nvilvánosság kizá­
rásával fob t lo. De a közönség körébe mégis kiszivár­
gott, hogy a lérj szerencsés vetélytársa Colonna- 
Gallotro herceg, a legismertebb nápolyi világfi volt 
és hogy a hcrcogasszony egyévi távoliét után Nápoly- 
bán egy leánynak adott életet, akit Mária névre 
kereszteltek és a akit Avarna herceg leányának anya­
könyveitek el.

A törvényszék, amint már sürgönyömben rövi­
den jelentettem, kimondta a válást ágytól és asztaltól 
— Olaszországban nincs végleges elválás I — kimondta 
a házasságtörést az asszony részéről és meg osztotta 
a legkisebb gyermekét Avarna herceg nevétől, továbbá 
400 líra havi alimentációt ítélt meg az asszonynak.

A törvényszék elité.te, de Nápoly megbocsátott 
neki. tízép asszony nem vétkezhetik Nápolyban.

P.

F O V A R O S .

(•) A Rókus-kórházi b izo ttság  ma délelőtt
ülést lartott l’ioto Imre emuklése me lett; előadó 
Vtgh János . nmazó volt. Elhatároztak, hogv árlej­
tést ío .ink tan .in a pesti o dalon levő kórházakban 
elhalt szején.v beteg- k eltemetéschez szükséges ko- 
pors k stailihoára továbbá a seb-tépés, továbbá a 
zsup-szaima és a péksütemények szállítására. — A 
be üg ni.uisztéruim ki ogasolta azt. tr-gy a régi 
Szt.-János k rháziiál, a házilagos élelmezés bohóza­
ta ávat eg ütte^en. több cselédet állítottak oda. A kór­
házi-bizottság fölvilágosítja a minisztériumot hogv ez 
a személyzet már azeiőti is alkalmazva voit s most 
csak az a különbség, hogv ezt a kiadást nem az élel­
mez i kiadatok címén számoljak el, hanem lölveszik 
a rendes k öl ts—g vetésbe.

S Z ÍN H Á Z . Z E N E

• Operaház. Az Operaház igazgatósága októ­
ber 2-án. szerdán Lohengrint adatja elő a Nemzetközi 
Statisztikai intézet kongresszusának tiszteletére. Az 
előadást béiletszünetben tartják meg Vasquezné, 
Diósyné, Humán, Ney Dávid. Beck közreműködésével 
a lószerepekben. Az eredeti rendelkezések szerint az 
Opera ház október 3 ára várta a vendégeket s azért 
erre a napra Bánk bánt tűzte ki de mivel időközben 
a fővárosnak a kongresszus tiszteletért adandó ban- 
ketiiét 3-ik.ira halasztották a Operaház igazgatósága 
figyelőmből 2-ikára külön e őadást illesztett be. hogv a 
vendégek akadály nélkül teljes előadást élvezhesse­
nek; Bánk bánt azonban 2* ára nem lehotett áthe­
lyezni mert a Melinda szerepének eiétiekléséro fel­
kért P. Bianchi Bianka cs. és kir. kamaraéuekesnő 
3-ika előtt fel nem léphet A Bánk bán előadása 3 án 
megmarad, de kezdetét 7*/i órára tette az igazgatóság 
hogy a bankettről elosztó vendégek közül azok kik 
e magvar operára kiváncsiak, annál többet é vezhes 
senek belőle.

A Lohengrin beillesztése következtében a heti 
műsor és szereposztás némely változást szenve­
dett, nevezetesen, vasárnap Észak csillaga he­
lyett A sevillai borbély kerül színre Bianchi Bianka 
vendég, ellepte v e i; holnap kedden a Bajazzókbzn 
Canio szerepét Burriau helyett Alberti Warner 
énekli, tekintettel arra, hogy Burriannak más­
nap Lohengrint. pénteken pedig Tannháusert ke'l 
énekelnie; a üvesz Canio szerepét a legközelebbi 
alkalommal fogja bemutatni; a Ba azzókban tíilvio 
szerenét Beck ueiyett Mihályi énekli mert Beck más­
nap Lohengrinben Tellramund szerepét ad a.

K. H egyest Mari Nagyváradon. K. Hegyezi 
Mari, a Nemzeti Színház jeles raüvésznőjo, mint ad­

tunk hirt róla, állandó vendégszereplésre a nagyváradi 
Szigligeti Színházhoz szerződött. A művésznő jövő 
vasárnap lép föl először A lowoodi árvában.

** A Nem zeti Színház uj Irodavezetője. Gróf 
Reglevich István intendáns a Nemzeti Színháznál meg­
üresedett irodavezetői állásra október elsejétől kezdő- 
dóleg Palásthy Gézát nevezte ki. Palásthy éveken át 
ellenőre volt a Magyar Színháznak s ez állásában sok 
rokonszenvet tudott ébreszteni maga iránt.

*• Palm ay Ilka a V ígszínházban. Páltnay Ilka, 
aki a Vígszínház legközelebbi újdonságában, a Pillangó- 
kisasszony (Madame Butterfley) című angol énekes 
színműben tudvalevőleg a címszerepet kreálni fogja, 
október 4-én érkezik Budapestre. A darabból napon­
ként két próba lesz s bemutatóját október 12-ikén 
lógják megtartani.

** A nyári színházak kapuzárása. A nyári
színházak, a Fővárosi Nyári Színház és a Városligeti 
Színkör ma lejezték be évadjukat. Az előbbiben Csiky 
Gergely drámájával, az utóbbiban az ismert hipno­
tikus drámával. Trilbyvci, fejeződött be az előadások 
sora. Makó Lajos, a Fővárosi Nyári Színkör igazga­
tója. nemes ambícióval rajta volt, hogy színpadán az 
igazi művészetet kultiválja úgy a műsor, mint az elő­
adások színvonala dolgában is. A könnyüvérü operett 
mellett kellő holyet tudott biztosaid műsorán a ma­
gasabb színvonalú daraboknak is, a mi nagyon mél­
tánylandó, különösen egy nyári színháznál. Utolsó elő­
adásul Csiky Gergelynek Két szerelem című drámáját adták, 
amelyben T. Hadrik Anna, Tóth Ilonka, Szentmiklósi Irén, 
K/enovttó, Sebestyén és Czakó azon voltak, hogv minél 
jobb e.őadással fejezzék be az évadot Nyílt színen s 
a íelvonások végén újra meg újra igaz lelkesedéssel 
zúgott fel a taps a nézőtéren; a hölgyeknek szebbnél 
szebb virágokat nyújtottak fel a zenekarból. Mikor 
utói ára gördült lo a függöny, az egész közönség egy 
helyben maradva még egyszer látni kívánta a sze­
replőket és Makó igazgatót aki a hívásra meg is je­
lent és megköszönve a nagy érdeklődést, mély saj­
nálatát lejezte ki a fölött, hogy meg kell válnia a 
lővárostói.

A Városligeti Színkörben utoljára tapsolt a kö­
zönség Féld Irén jeles Trilbyjőnek, aki ezzel az ala­
kításával mar a Vígszínházban is nagy hatást tett. A 
közönség meleg búcsút vett a nagy tehetségű fiatal 
művésznőtől és a társu at többi tagjaitól is akik most 
a szélrózsa minden irányában elszélednek a külön.éle 
vidéki társulatokhoz.

•• E lha lasztott bem utató. A PíysriraAázban ok­
tóber hó ele éré tervezték a Mandátum cimü bohózat 
bemutató át. A darab, ameyet Fáv Bé.a do gozott át 
lranoiábói egv választási küzdelmet visz a színpadra 
mulatságos módon és így éppen a képviselőválasztá­
sok idején aktuális. A Szivem! rendkívüli s kere azon­
ban arra bírta a Vígszínház igazgatóságát hogv ok­
tóber hó közepéig, am kor Palmay 1 ka szerződése 
szerint a Pillangó kisasszony című angol énekes drá­
mában megkezdi vendég el épteit, nem ád uj darabot. 
A Madame Bnterfly bemutat jáig a Szivem! tóga tehát 
— jóformán egymagában — betölteni a színház mii 
sorát. A Mandátum bemutató a későbbre marad Bii- 
haod és Heunequiu müvének összes eddigi előadá­
sa ra a színház zsu'o ősig megtelt. Vasárnap pedig 
már dé ben kilüggesztet ék a táblát, aine.v azt joíezte, 
hogy az összes jegyek elkeltek.

•• Sxoyer I lo n a  B erllubeu. Szoyer I ona. a Jía- 
gyar Színház primadonnája, egv laptársunk értesu ése 
szernt visszatér a német színpadra. A fiatal művész­
nőnek a jövő őszön tncgn il berlini Metropol-sziuhái 
telt a ániatot amelyet etöké t szándéka eüogad.ii.

* A péobi színház pályázata. A pécsi Nem-eti 
Színházra hirdekt pa vázat ma, szeptember 30 ikán. 
járt e s a varos sz nűgyi bizottsága október 3-ikau 
dönt a pálvá/at kérdésében. A színházra Follmusz 
Aurél Halmai Irure Györgv, Nárfatty József
éa Erdélyi Mtk és pálvázik. A paházók közt van 
vénre Komi Albert, kecskeméti Nemzeti Színház igaz­
gató a is, aki két évadon keresztül a tóvárosi Kisfa­
ludy Színházban kétségtelen bizonyítékát adta annak, 
hogy a leghivatottabb színházi szakemberek kö ó 
tartozik Pécsről n ik nekünk, hogy a színházra leg­
több kilátása is van Kötésinek, akinek szemé,yo két­
ségtelenül garancia is arra nézve, hogv a színház 
az ő vezeteso alatt igazi művészi színvonalon lóg 
á lani.

•• Előadási fdprtba a M agyar Színházban. A
Magyar Színházban ma este nem vo t előadás, hanem 
o he ie tt előadási lőpr hát tartottak A zzerencsecsillag 
(The lucky títar) cimü angol operettből, amelynek 
holnapi bemutatójával kezdődik a Wesselényi-utcai 
színház ui érája Leszkay András igazgatása alatt. A 
főpróbán meghívott közönség vöt amelvlyel a parkett 
s az első eme éti páho'vsorok egészen megteltek.

** B udapesti s zn ó sz n ö k  a vidékén. A Szegedi 
Napló Írja, hogy dr. Janovics Jenő, a szegedi színház 
uj igazgatója szerződtette társulatához Mezzáros Gi­
zellát, aki most a budapesti Nemzeti Színház kötelékébe

tartozik. Az uj igazgató egyúttal szerződési tárgyalá­
sokat folytat Szerémi Gizellával, a Vígszínház tagjá­
val is.

• •  Szerződés nélkül m aradt szín észek  gyű lése.
Az Országos Színész-Egyesület tanácskozó-termében ma 
délután értekezletre gyűltek a szerződés nélkül maradt 
színészek és helyzetük javítása céljából egy memo­
randumon tanácskoztak, melyet a belügyminiszterhez 
készülnek intézni. A gyűlésen Berki Ferenc, a Kre- 
csányi-lb\e színtársulat volt tagja elnökölt, aki az érte­
kezletet Ös826 is hívta. Megnyitó beszédében vázolta 
a szerződés nélkül maradt színészek nyomorát. A ta­
nács, úgymond, még nem látja olyan sötétnek a dol­
got, mint amilyen tényleg és azért nem tett eddigeló 
lépéseket a bajok orvoslására. A színészet rendezésének 
23-ik évében több mint 300 színész áll kenyér nélkül 
családjával egyetemben. A fölvételi vizsgálatok rendkívül 
sürüek; évenként százával szaporodnak a színészek, 
de nem szaporodnak a városok és az igazgatók. Es 
hogy éppen a jobbak és erősebbek maradnak ki a 
szerződtetésből, annak oka az igazgatók zsebe. Ami 
a jelent illeti, azt találja a legjobb megoldásnak, hogy 
a tanácscsal karöltve oda kell hatni, hogy uj társu­
latok alakuljanak, amelyek a még szarződés nélkül 
lévő tagokat magukba felöleljék. Felemlíti a színész- 
egyesületi tagoknak varietében és orfeumban való 
működését. A magyar színészet kevés kivétellel or­
szágszerte kiszorította a színpadról a németséget a 
hazafiasság kérdése, hogy ezt az orfeumok terén is 
megkezdjék. Az értekezlet ezután elhatározta, hogy 
memorandumot nyújt be a miniszterhez, melynek lóbb 
pontjai a következők:

1. A szinészegyesületbe való felvétel rögtön be- 
szüntettessék és abba, kivéve az Orsz. Szülészeti Aka­
démia végzett növendékeit három éven belül senkit 
fel ne vegyenek.

2. Az igazgatói koncesszióban mondassák ki, 
hogy csakis meghatározott számú gyakoriatost és 
kezdő színészt van jogosítva az igazgató tartani.

3. Az igazgató színészeivel csakis éves szerző­
dést köthet

4. A működési év ne virágvasárnaptól, hanem 
októbertől kezdődjék és az igazgató csakis egész 
évre kaphat koncessziót.

6. Mondassák ki, hogy állami segítségben csak 
azok az igazgatók részesülhetnek, akik egész éven 
megszakítás nélkül tartanak előadásokat és fizetik 
tagjaikat

E határozták továbbá, hogy a tanácsot felkérik, 
nyu tson módot a magyar színészeknek, hogy a 
vanétókben és orfeumokban szintén szerepelhessenek.

*7 N öl szerző a  beosl B urg-szinhazban A bé­
csi Burtjsztnház amely nagvon va ogat s a szerzők 
dotgánan. a napokban mutatta be első újdonságát, 
Az árnyék Című drámát amelynek nói szerkője van. 
Ez a szerző délié Grazié asszony, akiuek azonban nem 
volt szerencse,e a darab avat. mert érésén megbukott.

•• A V ígszín ház uj tagja. A Vígszínház tagjai 
sorába szerződtette Jranyosst Jankát, a Magyar Szín­
ház vo t jeles drámai szendéjét A fiatal műves, nő a 
Fiys/ináóznat kétségtelenül meg ogja taálni a teret 
szép tehetsége érvényesítésére

•• A k ep vlte lö je lö lt K assán. Barihoz Andor és 
Hódy La os társszerzők bohózata énves sikert aratott 
tegnap a kassai színházban. A közönség rendkívül 
mn egen lOgadta a darabot A szerzők akiket a kö­
zönség zajos ovációkban részesített, babérkoszorút 
kaplak- Az előadók közül különösen kitűntek Hidvighy 
és Várnai.

•• Rom a az Urániában. Ma délután tartották 
meg meghívott k ./unség je<en étében az Urania szín­
ház legújabb darabjának. Kómának a tőpróbaiát. A 
meghívott közönség nagv e.rauradtatassal gyönyörkö­
dött a darau szövegében, melyet a neb színén felvett 
képek és mozgóién kepek igen hűen illusztrálnak A 
bemutató lópróba után nagy s.keri jósolnak az u da­
rabnak, ame ynek első előadása honiap ese  .esz.

••  O lovannl V arga egy le lvon áz  sál. Giovanni 
Verga. a Paraszt becsület írója két uj egvieivonasos 
drámát irt Farka»vadászat és Rókavadászat címmel. 
Mind a két darabnak egy a tárgya. <1© más-más 
milieu-ben és más-más Oldalról megvilágítva.

•• Olasz nem zeti színház. Miután Ermete No- 
velli a római Casa Goldoniban hiába kisére.to meg egy 
á iandó olasz nemzeti színház megteremtését G abnelo 
d A nnunz io az ismert olasz író vállalkozik a nehéz 
.eadatra. J’ircnzanak egv Palladio által epitelt, leatro 
Olimpico nevű régi színháza van. amely egyenesen 
klasszikus drámák e.őadasára épült s ezt a színhazat 
akara d’Annun/io a jövő tavaszon nemzeti színházzá 
átalakítani. A megnyitó előadásra maga u Awwaazio ir 
darabot, amelynek Numa király a címe.

•• O peraelőadás a  T e le lő n  H írm ondóban. Ma 
este a Telefon Hírmondó a Magyar Kirá yi Operaház előadását 
fog a közvetítem. Előadásra kerül az Erzskc. Major J. Gyű a 
egyfeivonásos dalműve, majd utana a Bajazzok, Lcoucavailo 
dramaja. A ma esti opcraközvotités bizonyara kellemes szó­
rakozásul fog siolíálni mindazoknak, akik a klasszikus zenét 
szeretik, mert eltekintve az előadandó darabok megállapodott 
jó hírnevétől, áz egyes szó epeket az Upcrahás legkiválóbb 
erői éneklik. Az opera közvotitése után az est folyamán érke­
zett legújabb híreit Olvastat,a fel a beszélőújság szerkesztő­
sége, majd annak bevégezte után 11 óráig még cigányzene 
lesz hallható a kagylókon keresztül
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T U D O M  Á N Y .  I R 0 D  A L O M .

o  Cégek kézikönyve. A m. kir. kereekede’em-
ügyi miniszter rendelet® folytán az 1876. XXXVII. 
törvénycikk (kereskedelmi törvény) életbeléptétől 
kezdve egész 1901. évi december 31-ig az ország 
területén törvényszékitág bejegyzett kereskedelmi cé­
gekről „Cégek kézikönyve ‘ cím alatt Balionyai Ödön 
miniszteri oégnyilváníartótól a kereskedelmi forgalom 
terén hézagpótló könyv jelent meg, mely az ország­
ban bejegyzett cégek jogviszonyait feltüntető adato­
kat is tarta'mazza és megbízható tájékozást nyújt 
n mag* arorszégi bejegyzett cégek jogi viszonyai­
ról. A forg’a’mi életben megbeosíiihetetlen előny, 
ha az üzletet megkötő főiek rögtön és megbíz­
hatóan tájékozva vannak az iránt, vájjon ki valamely 
cégnek tényleges birtokosa, kik a cégnek társai, ki 
vun az üz etek kötésére felhatalmazva, ki bir cégve­
zetői jogosultsággal stb. A cégekben történő min­
den változás közzétételére szolgáló Központi Ér­
tesítő nyomán, tehát hiteles adatok alapján szer­
kesztett ezen mü pedig azon rendeltetésének, hogy 
úgy a létező cégekről általán, vaiamint az egves 
cégek lény eges jogi viszonyai tekintetében gvorsan 
és megbízhatóan táj ék ozást nyújtva, annál is inkábbmeg- 
Jelol, mert a rengeteg anyag a műben eszközölt helyes 
beosztás által könnyen áttekinthető s Így a mü igen 
könnyen kezelhetővé és használhatóvá vált. Felesleges 
hogy ezen munkát a szak kÖrök-(ügy védek, takarék- 
pénztárak, kereskedők, közlekedési vállalatok, keres­
kedői testületek és egyesületekének különös figyel­
mébe ajánljuk, mert bizonyára ezen körök sokkal 
inkább érezték eddig is őzen mü hiányát, mintsem 
hogy ezt tenni szükséges volna, de nemcsak a mü, 
amely dicséretes szorgalomra vall, hanem főleg a 
szakérdekeltek érdekéuen kell megemlítenünk, hogy 
ezen 150 ívre tér edő munka és pedig kizárólagosan 
csakis a Központi Értesítő szerkesztőségében (keres­
kedelemügyi minisztérium, II. kerület, Fő-utca 3. szám)
. 4 koronáért kapható.

S P O R T .
, ‘t Vadászati kiállítás. A vadászati kiállítás 

október hó 26-áu nyílik meg a óvárosi pavillonban. 
A kiállítás egvik érdekes részét fogja képezni az ott 
felállitott és természetben bemutatott külön éie rend­
szerű va.Jászkunyhó-tipusok, fogoly- és nyul.ogó 
hálók g' -akoriati alkalmazása. Részletes programm 
kapható a kiállítás igazgatóságánál Budapest. Rotten* 
biller-utca 30. szám.

• /  A Nemzeti hajós-egylet tegnap délután tar­
totta meg ezidei házi versenyét, melyet a tellobogózott 
csónakházról előkelő hö.gyközönség nézett végig. A 
részletes eredmény a következő:

I. Junior négyes. 1. Rátti Béla, Leviozky Káro'y, 
Sztehio Gvula, Kiss Péter Pál (stroke). Kertész Ró­
bert (kormányos). 2. Karmos Aliréd, Szemier Ferenc. 
Vük Ferenc. Hackol Emil (stroke), Szandtner Gyula 
(kormányos).

II. Senior skiffverseny. 1. Kertész Árpád. 2. Brieg- 
ler Frigyes.

Ili. Senior négyes. 1. Kertész Nándor dr. Vermes 
Nándor Leviczkv Karoly, Mayer Gi óla (stroke) dr. 
Szilágyi Viktor (kormányos). 2. Sztehio G ula. Vük 
Ferenc. Földi Nép. János, Alroássy Istváa (stroke), 
Seemler Ferenc kormányos)

IV. Junior skiff. I. Suppán Ágost, 2. Rapaics 
Rezső.

V. Nyolcas verseny. 1. Harmos Aliréd. Rapaics 
Rezső, Szemier Ferenc, Brückler Frigyes, Kertész 
Róbert, Leviczkv Károly Sztehió G\ula Almássv 
István (stroke), tezandiner Gyula (kormányos). 2. Dr. 
szilágyi Viktor. Pu>szky Garibadi, Szuppán Ágost 
Vük Fereno Kertész Nándor. Kertész Árpád, Hackl 
Emil Maver Gyű.a <6trokej, Iiübuer Ernő (^ormányos.)

Őszi lóversenyek. A holnapi nap programm- 
jának a 10 009 koronás őszi handikap a tőékessége. 
Nem valami kiváló klasszisu íovak Jutnak érte, de 
azért érdekes lehet a versenv, mert mintegy 12— 4 
ló várható a startjához köztük esetleg a német Or- 
liensritter is, Beit urnák a lova, akinek Bercules na­
gyon rossz Jutása már szerzett egv kellemetlen meg­
lepetést Budapesten. Ez a kellemetlen meglepetés al­
kalmasint holnap is érni fogja, mert nem valószínű, 
hogy a német négyéves aránylag nagy terhével 
boldogulni tudjon. Rendkívül előnyös, madnem 
megfoghatatlanul kedvező a terhe a dij tavalyi nyerő­
jének, Chryseisneb. 11a báró Uchtríts kanoáia egész­
séges, alig lehet elvenni tőle a dijat. Legkomolyabb 
ellenfelei Akárhogy és Medicus. Máskülönben csupa 
érdektelen versenyek vannak holnap s csak a tipjeire 
szorítkozunk:

I. Esparsetts—Strohfeuer
II. Geisst-istálló—Quitt

IIL Vig—Macdonald
IV. Chryseis—Akárhogy—Medii us 
V. Far—Sátánéit a 

VL Karmester—Jagelló

• A budapesti lóversen yek  eredm ényét minden 
más orgánumot megelőzve, ez alka ómmal is a leleíon Hír­
mondó utján tudhatja meg a nagyközönségnek az 
amely nem mehet ki a versenytérre, mert a Hírmondó ki­
küldött tudósítójának telefonjelentései alapján két futamon- 
kint rögtön kimer.tö jelentést olvastat fel a versenyek 
eredményeiről. Minden lóverseny-eredmény felolvasására két­
szeres r.adójellel hívja fel az előfizetők figyelmét a be- 
szélöujság.

T Á V IR A T O K .
Prága, szeptember 30. Schmreh Bochusláv ismert 

szobrász széihüdés következtében meghalt.
Roma. szeptember 30. A pápa ma Dvomik zárai 

érseket fogadta, aki több eg házi és világi személyi­
ség kíséretében jelent meg.

M ünohen. szeptember 30. A román király ma 
este fivérével Lipót hohenzollerni herceggel ideérke­
zett. A király néhány napig itt marad,

Kairó, szeptember 30. (Reuter). Arábi basa ma 
Colombóból ideérkezett

Alexandria szeptember 30. A khedive ma Kon­
stantinápolyból visszaérkezett.

A  8 0  éves V irchow .
Béos. szeptember 30. Virchow 80-ik születésnapja 

alkalmából Béosből a legkiválóbb tudósokból álló kül­
döttség megy Berlinbe Told tanár vezetése alatt hogy 
Virchownak remek kivitelű üdvözlő iratot adjon á t

Csun herceg .
Münohen szép:ember 30. Csun herceg ma dél­

ben ideérkezett A pályaudvaron a porosz követség 
nevében Schacht udvari tanácsos fogadta, akivel az­
után a heroeg sétakocsizást tett a városban. A séta- 
kocsizás után a herceg visszatért a pályaudvarra és 
tovább utazott Génwaba, ahol holnap a Bayem 
hajóra száll.

A  cseh ország i v á la sz tá so k .
Prága, szeptember 30. Az ifjucsehek választási 

kiáltványa azt mondja, hogy a cseh népnek a válasz­
tásnál meg kell mutatnia, hogy a királyság egységé­
nek és osztbatat anságának követeléséhez hü marad 
és nem lógja megengedni, hogy a cseh korona or­
szágai akár politikailag, akár gazdaságilag Németor­
szághoz táncoltassanak és hogy el van tőkélve, hogy 
minden ily törekvés, mint haza- és Jelségáruló törek­
vés ellen küzdeni lóg.

A oseh népnek ellenkezőleg manifesztálni kell, 
hogv a cseh korona országainak joguk van önálló 
életre a Habsburg-monárkia kötelékében és hogy ezen 
ál amfogi á lását n<elv egvedül Jelei meg az ország 
fosainak és a birodalom érdekeinek és erős védbastva 
Németország veszedelmes áradata ellenében, nem fogja 
feladni. Épp úgy meg ke l mutatuia a cseh népnek 
hogv a cseh nvelv teljes joguságáról nem Jog lemon­
dani. A kiáltvány indokolja a többi cseh pártokká 
kötött kompromisszumot és azt mondta hogv a cseh 
kérdés már nemcsak házi tigve a birodalomnak. Mind­
azok. akik a paugermanizmus veszede (Leit megértik 
a cseh ügv győzelmében legbiztosabb zálogát látják 
a birodalom lenntartásának és az európai egyen­
súlynak.

Az őcsehek választási kiálványa a cseh pártok 
tömörü'ését ajánlja mert a oseh nép nemzetiségi ellen­
feleinek magatartása élesebbé vált, hangsu'yozza az 
állam oghoz való ragaszkodást Követeli a cseh nép 
kuburáhs fejlődésének előmozdítását a tartomány- 
g\ ülési választási rend módosítását és a tartományi 
pénzügyek orvoslását az által, hogv a tartón ánv min­
den állami bevételben a vámokat kivéve, száza.ékosan 
részesedjék,

A  ném et vám tarifa .
BerRn, szeptember 30. A Norddeu'sche Allge- 

meinc Zeitung ir.a : Több lap azt irta hogy Bülow 
kancellár a minap egv magasrangu hivatalnok előtt 
á utólag úgy nyilatkozott hogy meg lógja ragadni az 
iniciativát a vámtarifa tervezetének revíziójára. E lapok 
szerint a szöve’ségiauácsnak már első ülésében újabb 
iavas átokkal kellene loglalkozma. Az ehhez lüzött 
különböző kommentárokkal szemben nem Jöiösleges 
megjeg,\ ezni, hogy a magasrangu tisztviselő a re­
víziós tervvel egyetemben merőben a lan lázi a biro­
dalmába tartozik.

Berlin, szeptember 30. A német kereskedelmi kon­
gresszus mai ülésén e.ogadia Fliszter kereskedelmi 
tanácsos (München) indítványát 611 szavazattal 146 
ellenében, mely indítvány szerint a kongresszus 
hosszú lejáratú kereskedő mi szerződések megkötését, 
alaoeonv külföldi vámok messzemenő lekötése mellett 
as összes osztályok együttes érdekében feltétlenül szük­
ségesnek tartja, a tegnagvobb határozottsággal ellene nyi­
latkozik annak, hogy a vámian ában minimális tételeket 
állapítsanak meg, súlyos aggályokat nyi vánit az ellen, 
hogy nyers anyagokra és élelmi szerekre uj vamokat 
hozzanak be vagy a meglevőket emeljék és ezért 
nyomatékkai állást foglal a mellett hogy nyers anya­
gokra ne hozzanak be uj vámokat és a meglevőket

ne emeljék ée hogy az élelmi szerek vámjai az uj 
vámtarifában semmi esetre se haladják meg az álta­
lános tarifa érvényben levő tételeit

S zerb ia  ée M ontenegró.
Belgrád szeptember 30. A hivatalos lap egy 

külügvminiszleri kommünikét közöl, amely szerint 
Autonics Bazil, vezérkari alezredes, a király hadsegéde 
azt az utasítást kapta, hogy mint a király rendkívüli 
követe Cettinyében újítsa föl a diplomáciai viszonyt Monte­
negróval és tartsa fönn a barátságos érintkezést a két 
ország között.

A  fra n c ia  k o n gregác iók .
Párle, szeptember 30. Negyvenhat lérfi-kongre- 

CTáció, amelyeknek 1740 kolostora van, és három- 
százhetven női kongregáció, amelyeknek 3362 kolos­
tora van, engedélyért folyamodott

In tzn bordináoió  e g y  ném et hajón.
Berlin, szeptember 30. A Norddeutsche Allgemeine 

Zeitung a Gazelle hajón előfordult engedetlenségről 
szóló hírre vonatkozólag azt írja hogy bár igaz. hogy 
egy reggel a ha ón egyes jelentéktelen ágyurészek 
eltűntek, de azért a hajónak a parttal való közleke­
dése a danzigi kikötőben csak addig volt korlátozva, 
a meddig ez a rögtön folyamatba tett vizsgálat érdeké­
ben a tényállás elpalástolásáuak meggátiása céljából 
szükséges volt. Mint a lap mondja, a császári vagyon 
ellen való kihágás valószínűleg csak pajkosságból 
vagy hanyagságból történt Lázadásról szó sem lehet

A  filippinók harca.
Manila, szeptember 30. Sámár szigetén, Balan­

gina mellett tegnap a filippinók megtámadtak egy 
század amerikai gyalogságot, amely éppen őzéssel 
vo.t elfoglalva. Az amerikaiak közül 24 elmenekült, 
48 elesett és 11 megsebesült A filippinók zsákmányul 
ejtették a század készleteit, lövőszereit és legyvereik 
nagy részét

K hinábóL
London, szeptember 30. PekingbÖl jelentik: A 

sanghaii német helyőrség a legközelebbi napokban 
elvonni. Azokat a német csapatokat is, amelyek a 
német vasutat Kiáo-Csau határán kívül őrzik, legkö­
zelebb vissza fogják szólítani.

Z a v a rg á s Sp anyolországb an .
Baroelona. szeptember 30. Itt tegnap anarkhista 

természetű zavarjas volt Az anarchisták Idzitó iratokat 
terjesztettek. A zavargók összetűztek a polgárőrség­
gel, amelyből nénányan megsebesüllek.

K ö zg a zd a sá g i táv iratok .
Béos. szeptember 30. Az osztrák vas-karíell tag­

jai október 10-ón közgyűlést tartanak, amelynek napi­
rendjén lesz a löunondoU kartell megújítása íötölt 
való döntés.

Beos szeptember 80. Az alpesi bánvarészvény- 
társaság mai közgyűlésén tudomásul vették a mérle­
get. amely 1*42/ 00 korona tiszta nyereséggel zárul. Ez 
a csekély nyereség a kedvezőtlen árkoustellaoiókbau 
találja magyarazaiat.

New York, szeptember30. (Terménytőzsde. {Zárlat.) 
Gyapot: New Yorkban ne*vben 8 •/• 8.Y«.. szept.-re 
0.— i7.74u Decemberre 7.76 (7.74. New-Vneansban 
naivban b.— vb 1ia^ — Petroleum: BUuid wlute .'ew 
Yorkban 7.66 i7.65). Stand white Phnadeiphiabau 
7.60 (7.60*. Kahned in Cases ö.66 (8.66). Credit 
Ba*ances at üii City 1.30 (1.80). — Zsír: A estern 
steam 10.36 (10.45). Robe és Brothers 10.65 (10.76,. — 
lényén iranvzata tartott. — Szept.-re 61 Ys 62.a/«). 
Decemberre 61 •/« (62.Yij — Májusra 62.’/s ,b2.5, s-. — 
Busa irány ata állandó. — Piros őszi ne.vbeu 75.’/i 
(76 VaK Szeptemberre —.— (74.—). Októberre 73.Ys 
(73.*/i». bee.-re 76.a/< (76.*/e). Májusra 79.— (79. Ys). 
Gabona szállítási dija *-dverpoofoa — .•/< (—.a/s). — 
Kávé: lair Rio 7. sz. ö.Ys (6.a/*>. Bzepk-re 0.— (4.95). 
Decemberre 4>.26 (6.25j. — Liszt: bprtng VV heat
cears 2.b0 (2.80). — Cukor: 3.Ys (8.Ys). — On: 24.60 
24.95). -  Bős: 16. Ys (16. Ys). -  (A zárójelben távó 

számok a tegnapi árakat jelzik.)
Chloago, szeptember 30. (lerv énytóssde.; (Zárlat.) t 

Busa irányzata állandó. tízept.-re 6Ő.a/s 68a/s,. Deo.-re 
70.1/® t70.a/e>. lényén iranvzata tartott — Bzept-re 
54.Y, (65.Yi). — Zsír: Szeptemberre 9 92 (10.22;. — 
Októberre 9.97 (10.07). — bsaianint whort oiear 9.66 
(9.66). — Sertéshús: Szeptemberre 16.62 (16.—). — (A 
záró;e ben távó számok a tegnapi árakat jeizik.)

A  B U D A P E ST I NA PLÓ  telefonja .

Szerkesztöiég 56—12 
Kiadóhivatal 5 4 —36
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K Ü L Ö N F É L É K .

Férfi.
Szóltam a Férfihoz:
„Add ide a kezed, —
Ismeretlen tájra 
Az Asszony elvezet 
Amihez férfi szív 
Még soh’sem közelgett,
Megmutatom néked 
Az asszonyi lelket I . ,
Feltártam előtte 
Egészen lelkemot,
Megláthatta benne 
Minden érzésemet, —
Mindent, ami bánat.
Mindent, ami jóság, —
Felé illatoztak 
Lelkemböl a rózsák. —
„Kezem a kezedben.
Most hogy megláthatád 
Lelkemnek jóságát,
Szivemnek bánatát, —
Amíg most telkemmel 
Szemtől szembe voltál:
Vájjon mit éreztél ? I 
Vájjon mit gondoltál ? I" —
Mosolygott a Férfi:
„Hogyha épp kérdezed, —
Érzém, milyen selymes 
Forró kicsiny kezed."

Ella.

4- Az angol király  koronázása Az angol ki­
rály koronázására szóló meghívókat, amelyeket no­
vemberben lógnak szétküldeni, már Írják a külügy­
minisztériumban. Meghívót kapnak * az idegen ural­
kodók és államfők, a brit gvarniatok miniszterei és a 
hűbéres ura kodók a lekete és sárga bőrűek is vala­
mennyien, a leggazdagabb radzsáktól kezdve a leg­
kisebb maláj leiedelemig — A „Princo Edward oí 
York" nevű nagy gyémánt, mely a .öld kerekségén 
lévő összes drágakövek egyik legszebbik darabja, 
nem ogja VII. Edvárd koronáját ékesíteni, mint azt 
kezdetben tervezték. A pompás drágakő egy ame­
rikai gvémántkereskedÖ tulajdonába vándorol át, 
aki négymillió nyolcszázezer koronáért vásárolta 
meg; a napokban küldik New Yorkba a hányt- 
vetett múlttal biró gyémántkövet. 1894-ben talál­
lak 1 él-A inkában. Amsterdamban a legügyesebb 
gyémántcsiszolók kezébe került, a csiszolás után 60 
és lé kárát sulylval bírt a kő. Vakító fénye csodá­
latos tüzet szór. A kő metszése s csiszolása oly bra­
vúrosan s keruit. hogy a szemlélőben azt az optikai 
csalódást kelti mintha komprimált lénynek eg • kórte- 
alaku masszája lövetné szét vakító sugarait. A szak­
értők egybehangzó véleménye szerint a világ leg­
szebb g- émántja kerül most idegen kézbe. Angliában

K  E  G É  N  Y .

T Ü Z Z E L-V A SSA L .
Irta: S IE N K IE W IC Z  H E N R IK .

(40) _____

Az ütközőt kimenetelő mindazonáltal kétsé- 
ges volt, mert a híres h u s z á r ig  hatalmas roha­
mával tizannyi ellenséggel is megbirkózhatott. 
Hiszen igy verte meg Khodtievics Korcliolmnál 
a svédek válogatott tizennyoloezer emberét három 
ezred huszúrságával és KJusinnál a vértosok az 
angol és az ir zsoldosokkal ugyanígy bántak el. 
hét elfogott szökevény nemsokára »izt jelentette, 
hogy Potocki átlépte a sárga vizeket és Chtniol- 
nickij erre u hírre rögtön tábort ütött s el- 
sánoolta magát. Most már jobb reményei vol­
tak, mert a sáncok mögött álló kozákság már 
csak nagy szarna folytán is erősebbnok igérkezott, 
mint kunt a nyílt síkon, ahol a lovasroham köny- 
nven szétszórhatta őket. Különben Chmielnickij 
szamot vetett a Potoeki itjtiságávnl ás harcban 
'a ló  járatlanságával is. A fiatal vezér mellett 
azonban kitűnő tanácsadó állott, Csarniecki sta- 
rosztának a fia és ez az élesszotnü, kipróbált 
huszárkapitány esukhainur rábeszélto Potockit, 
hogy vonul ion vissza a viz mögé.

Most már Chmielnickij kénytolen-kelletlen 
a tamndáshoz látott, átkelt a vizen, s másodnupra 
szembcszállt egymással a két sereg. Egyik sem 
akarta kezdeni a támadást, s mindketten sánoo- 
kat emeltek. Ez vasárnapon volt. Egész napon 
at ömlött az cső, s oly sürü felhők jártak  az 

hogy délután,akárcsak havas téli napokon, 
mar egész besötétedett. E»te még erősebben zu­
hogott az eső, ami nagyon a kedvére volt Chmi-
elmokijnek.
. — Csak ázzék fő! a puszta földjei Legalább
heleragad majd a sárba a nehéz lovasságuk I

mozgalom indult meg a óéira, hogy a gyémántot alá­
írások révén összegyűjthető pénzen vásárolják vissza, 
ám mr. Jeanne, a gyómántkereskedő cég képviselője 
a lenti összegnek kézpénzben való deponálásává 
főnöke számára biztosította a drágakövet. Mr. Jeanne 
személyesen viszi el a gy émántot tűnőkéinek H. Smith 
et Co. cégnek. Londoni körökben az a hir van elter­
jedve, hogy a vásárlásban a Smith-cóg háta megett 
Morgan Astor és Vanderbilt állanak.

•
4- Lombroso Tolsztojnál. Lombroso, a híres 

psziohiater még 1897-ben meglátogatta Tolsztoljt s er­
ről most ir egy rendkívül érdekes cikket a „Freie 
Worte* német folyóiratban.

Kutuszov tábornok, moszkvai rendőrfőnök nem 
akarta megengedni, hogy Lombroso meglátogassa, 
„mert ezt a kormány nagyon rossz szemmel nézné.** 
Lombroso azt leleito, hogy tisztán tudományos cél 
viszi őt Tolsztojhoz. Kutuszovnak hiába beszélt Ha­
ragosan gesztikulált, lnjt e végre azt mondta;

— Nem tudja, hogy a Tolsztoj ősze nincs 
helyén ?

Lombroso rögtön felhasználta a rendőrfőnök ur 
mondását.

— Hiszen éppen azért akarok hozzámenni, mert 
elmegyóg; ász vagyok.

— lia igy áll a dolog, akkor csak menjen, — 
monda a derék tábornok lölderült arccal.

Lombroso előbb Totsztoj külsejéről ad számot 
Tolsztoj szögletes, ráncos rideg arcú, katonás maga­
tartása rendkívül éles tekintetű s első pillantásra in­
kább három kapitulációt kiszolgált muzsiknak, mint 
Oroszország legnagyobb gondolkodódnak látszik. Hí­
res parasztöltözete kifogástalan tisztaságú, könnyű 
zubbonyból s oly elegáns csizmából állt hogy aligha 
maga Tolsztoj készítette. Modora nyugodt, korrekt 
szeretetreméltó kivéve akkor, mikor a társalgás oly 
tordu atot vesz mely az ó eszméivel ellenkezik. Ilyen­
kor izgatott, mint minden erős meggyőződésű ember, 
ki féltékeny a maca elveire. Mint minden nagy 
ember, ő is végtelen becsüléssel viseltetik — ön­
maga iránt Nincs lakásában egy zug hol ne az ő 
szobra vagv képe állana. Hasonló súlyt fektet kimon­
dott gondolataira s Lombrosotól nagyon rósz néven 
vette, hogy azt sem tudta, miszerint az ő munkái 
olasz nyelven is megjelentek. Nacyon büszke a testi 
eredre és izmaira is, amit Lombrosonak szívesen mu­
togatott. Két óráig lawntenmszezett előtte, azután lóra 
ültek, egy kis tóhoz lovagoltak s fölszólította Lom- 
brosót, hogy fürödienek meg. Tolsztoj elkezdett úszni, 
folyton be a tóba, de Lombroso negyed óra múlva 
vissza ordült. Mikor fölöitözködtek, Tolsztoj nagyon 
lesa náita Looibrosót gyönge izmai miatt, azután egy 
kézzel meg.ogta s fölemelte a iőldrőL

Azután megnéztük a dolgozószobáját — írja 
Lombroso — s itt nagy meglepetés várt ránk. 
Mert mig az ecész ház szinte najvuri fényűzéssel

Az cső folytonosan ömlött, s a  saporogiaiak 
■ már dicsekedtek, hogy az ég is őket pártolja. A 
I zuhogó viz eloltotta u tábori tüzeket is, s néhány 

csapat hiuzszerü tartárt küldtek a mély sötétség­
ben őrségre, hogy n lengyelek valahogyan észre­
vétlenül el ne illanjanak. H ajnalidé megszólal­
tak a lengyel trombiták. Panaszos, bús volt a 
hangjok, amelybe bolépergettek a dobok. Lassan 
kivilágosodott, az eső alábbhagyott, csak linoman 
szitált, de az eget még mindég felhők takarták. 
Megdördültek a Chmielnickij ágyúi, s dörgésük 
hallatára Skrzetuski megkérto Saehart, hogy vo- 
zesse őt föl a sáncra. Az öreg iruok nem tagadta 
meg kérését, mert jómaga is kiváncsi volt az el­
következendőkre, A sánc egy sarkában holyez- 

! kedtek el és Skrzetuski u két szembenálló sereg
láttára ijedten csapta össze a kezeit.

— lírám , Jézus, hiszen a mieinknek csak az 
előesapata van odaát.

Valóban ugy látszott. A kozákok sáncainak 
a hossza m eghaladta a negyedmórföldet is, a 

i lengyelek tábora egészen eleuvészet mellettök. 
i Skrzetuski szivét rottonetes fájdalom facsarta. 

Tehát ezúttal sent jött cl még az óra, nmelybon 
szétverik a csőes- léket, eltojtják a lázadást, ez az 
óra megint estik diadalt lóg hozni a fölkelőknek. 
És a fölkdök már hozzáláttak, hogy e diadalt 
megszerezzék. Apró esapatok rajzoltak elő a sán­
cok bid és a vad tatár lovasok összetűztek a sö­
tétkék és sárga egyenruhás lengyelekkel. Csat­
togni kezdtek a kardok, röpültek a nyilak és 
golyók, döfitődtek a lándzsák. Ugy távolból 
nézvo szinte valami Aitatlan lovasjátéknak tet­
szett ez a cseto-paté, do egy-pgy jajk ialtái s né­
hány lovas nélkül száguldó csatámén mutatta, 
hogy itt élet halálharcot vívnak. A tatárok egyre 
nagyobb szómmal rajzoltak elő, soraikban rette­
netes aratása volt a halálnak. A lengyelek is 
nagyobb erővel mozdultak meg s a sáncok elé 
néhány uj csapat állott hadirendben. Skrzetuski 
éles szeme még az első sorban álló tisztek arcát 
is fölismerte. Erősen dobogott a szive, halovány 
arca kipirult és ldkesűlton magyarázta Sacharuak. I

van bebutorozva, a dolgozószoba nem volt egyéb 
szánalmas lyuknál, melynek lehérre meszelt falán 
semmi disz nem volt. Csodálkoztam rajta, hogy mint 
lehet ihlete ily odúban, melybe sem a világosság, sem 
a levegő nem hatolhat be. Azt mondta, azért épittette 
ezt a lélreeső fülkét, mert semmisem zavarja őt költői 
ihletében úgy, mint a zaj. A legkisebb neszt sem 
képes elviselni, mikor do: gozik.

Azután megreggeliztünk egy lugas alatt. Tolsztoj 
vegetáriánus és minden szeszes italtól tartózkodik. 
Egvik leánya mindenben követi az elveit, de a család 
többi tagjai úri módon élnek s ugyancsak kiszolgál­
tatok magukat Tolsztoj, kinek az az elve, hogy a 
világon nincs sem ur, sem szolga, maga főz a kony­
hában, s maga is hordja föl magának.

— Miért engedi magát mások által kiszo gál­
tatni? — mondá nekem. — Lássa, én még a csizmá­
mat sem engedem mástól tisztittatní

Lehetetlen volt bizonyos dolgokban társalgást 
folytatni vele, a nélkül, hogy löl ne izgatódjók s nem 
tudtam például meggyőzni a született gonosztevőkről 
szóló elméletemmel, melynek helyességét makacsul 
tagadta. Azt sem fogadta el, hogy az ember önfenn­
tartásból kegyetlen az állatok iránt amelyeknek bő­
rére és húsára szüksége van, haosak éhen nem akar 
veszni 8 meg nem akar fagyni.

— Helyes, fogadjuk el azt az elvet, hogy a go" 
nosztevő nem oka annak, ha bűntényt követ el. De 
mi sem vagyunk okai annak, ha védjük magunkat a 
gonosztevők ellen.

Tolsztoj mindezeket összeráncolt szemöldökkel 
hallgatta s végül annyit mondott, hogy hiú ábrándo­
zás az egész Bárhogyan lorgatják, csűrik-csavarják 
is az emberek, a büntetés mégis csak gonosztett 
marad.

Pár óra múlva saját szemeimmel láthattam, hogy 
mily nagv lélek mekkora jóság lakik ebben a gyilkos 
tekintetű öregben. Végtelen csoportban érkeztek hozzá 
Oroszország minden részéből a sánták, bénák, szegé­
nyek s ő mindeniken segített pénzzel, tanácscsal vagy 
vigasztalással. Jasznaja Polyána minden héten lát ily 
precessziót egyszer. S ez ékesebben szól minden 
könyvnél és polémiánál.

•
4 -  S zék ely  iurfang. Poharazgattak a székelyek 

vasárnap délután a korcsmában. Folyt a beszéd erről, 
arról. Napidolgaik tárgyalása közben előkerült egy- 
egy tréfa is. Egyszer rákerült a beszéd az evésre. Ki 
mennyit tud megenni.

— Ki fogad velem, — szól egyszer egv suhanó 
— hogy egy óra alatt megeszem egy bárányt I

— Mit? — szömvüiködtek rajta. — Abban már 
.bga dunk.

— Várjunk csak, mert huncutság van benne — 
szól egyik, — hát hogy eszed?

— Ahogy kieteknek tetszik: süive. főve, vagy 
rántva. Tegyék előrabe s megeszem.

— Ezek a Balahan dragonyosai. Most jön­
nek az oláhok, zászlójukon kereszt vau. Látod a  
gyalogságot ?

Aztán hangosan ujjongott.
— A huszárok! Jönnek a Csarniecki hu­

szárjai I
Hatosával jöttek elő a félelmes huszárok, s 

a sánc előtt hudirendbe állottak. Dzsidáik és 
lándzsáik hegvén vígan lengett a  feketo-zöld 
zászlócska. Skrzetuski szemébe könny szökött a 
derék fiuk láttára s remény lopózott a szivébo. 
Ha egyenlőtlenek voltak is az erők, ha a marok­
nyi lengyelséget számban sokszorosan fölül is 
nmlták a kozák- és tatáresordák: az igazságnak, 
a szont, a  tiszta lelkesedésnek végre is gyöznio 
kollett. A beteg Skrzotuskira alig lehetett ráis­
merni, szemo ragyogott, kiegyenosedett, s mint 
valami parancsnok, aki egy domb hátáról irányítja 
a harcot, ugy állt a sáncon. A tatárok most rendes 
támadást intéztek a  lengyelek sáncai ellen, Allah- 
kiáltásukat elnyomta az üdvözlésükre megdördült 
ágyuk lömböléso. A golyók irtózatosan megtize­
delték őket s megfutamodtak, még mielőtt elér­
ték volna a lengyel tábort. Do megszólalt a nagy 
üstdob s oz volt a  jel az általános támadásra. 
Chmiolnickijnok az volt a szándéka, hogy egy 
rettenetes öleléssel összeroppantsa, halálra szo­
rítsa Potoekiékat s ezért télholdalakban feléjük 
indította egész seregét. A lengyelek látták a kö­
zelgő veszedelmet, de nem rettentők meg tőle. 
Hosszú láncsorban állottak a csapatok sáncaik 
előtt, mig a  szárnyakat az oldaltámadástól az 
ütegek védték. Ugy látszott, hogy bovárják az 
ellenség támadását, de mikor fele útra értok a 
Cltmieiniekij csapatai, trombitaszó bnrsant fül s 
e jelre a magasba nyúló lándzsák egész erdeje 
aláhanyatlott a lovak nyakára.

— A huszárok rohamra indulnak, ujjongott 
Skrzetuski.

(Folytatása következik.)
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— Egv óra alatt ?
— Egy óra alatt!
Fogadnak. A pénzt összeadják, hamar egy bá­

rányt kerítenek a bőrét lerántják s úgy egészbe ki­
sütik, azzal odateszik a legény elébo. A legény maga 
elébe veszi a tálat leül vele a talióra alá, levág egy 
darabot s mikor jóllakott, a többit Jólretette, jó lesz 
holnapra.

A mások akkor vették észre a íuríaugot. A 
legény Jaliórát értett, mely alatt ülve megeszi.

•
-j- A remete-kisasszony. Skócia északi partján 

élt egy leány. A szabad ég alatt hált és nem volt fö­
dél, ahol az idő avas viszontagságai ellen menedéket 
találjon, iia vaiaki megszólította, nem tudta szavát 
venni, minden közeledést visszautas.tott, sem ennivalót, 
sem mást el nem íogadott. Babonás élelemmel nézett 
a környék eg szerű népe a titokzatos hajadonra. aki­
nek a akját legendás köd vette körül. Senfcisem tudta, 
kicsoda-e remete kisasszony s mi bírta rá a különös 
életre. Most íme iehulott végre a titok iát óla Egy 
hölgy, aki meg átogatia, rávette végre, hogy é.étéről 
némi .öiviiagosilást adjon E mondta a kaiandos kisasz- 
6zonv ncgv Macdongah-nak hívják ezalatt a cím alatt 
levelei is jöttek. Skót szüióktő. szármázik, akik a Heb- 
ridákon iaknak.de é.elének jó részét Giasgowban töl­
tötte A története inkább megindító, mint romantikus. 
Egvszerü szobaieánv és pesztonka volt. de ezt a helyet 
Odaüahag1. ta. mert egy mosóintezetben kapott alkalma­
zást. Körülbelu 4 hónappal ezelőtt reumatikus baja tá­
madt s mikor a kórházban, ahol kezelték, valahogyan 
helyreailott az egészségé az orvosok azt a tanácsot ad­
ták neki, hogy a mostani foglalkozásával hagyjon lö t 
Mivelhog nem tudta, hogy mivel keresse meg ke­
nyeret és sem rokonaitól, sem ismerőseitől nem akart 
elfogadni semmi éie támogatást, elhatározta hogy 
Glasgowból eiutazik. Kicsi motvójával egy zsákban, 
gyalog vágott neki az útnak. Éjszaka a szabad ég 
&>att halt s mert nem volt elegendő pénze el­
határozta, hogy a part mentén fog élni egy héten 
át am g Aromaddyba ér. Am nem halakból és bo­
gyókból táp alkozott, mint ahogv a hír nyomán mi 
is megírtuk e beiven A hölgv ugyanis, aki meglá­
togatta ken veret, húst és más élelmiszert látott a 
leanyna:. Az a kevés pénz, amije van e«egendŐ arra, 
hogy őt az éhségtől megóvja. Kövekből egy kis 
kályhát lakóit össze, ezen készíti el egyszerű táplá­
lékát. Eső és sz.ei e.ien n ncs azonban védelme sem 
6jjel.se] . A11 I 1 i _■. boldog voma,
ha a ti. köze ed:ével valamely mosóintézetben vagv 
mint szooumáuv kapna na a.kaimazásL Í5 zeke mi lég 
teljese i e_ '  vges. A szüiei mint mondja, élnek de 
mar három esztendeje nem nauott íeiólük semmit és 
nem is akar üa. ani semmit

K Ö Z G A Z D A S Á G .

I p a r  é s  k e r e s k e d e le m .
A v&sarnapl munkaszünet. A kereskedelem­

ügyi miniszter a vasárnapi munkaszünet tárgyában 
újabb rémié.etet bocsátott ki, amely szerint vasárna­
pokon és Sz'.-István napján dón 12 óráig, a követ­
kező munkák végez1 etók: gyorsáruk luvarozása, 
iölvéte e és kiszoigaltatása; sör. élő baromfi és rom­
lásnak kitett éleim szerek .uvarozása s elszá lltás vé­
gett teheráruként .ö.adása, valamint teheraruként ér­
kező ilven küdemén\ek kiadása és az állomásról el- 
luvarozása. Jeget a munkaszünati napokon is szabad 
egész napon át gyártani árusítani és szállítani

Szerződésünk a M annhelm l tárxasag-g&L A 
mannbeirui biztosító-intéz Ítél kötött szerződésűnket 
folyó évi október hó elsejével közös megállapodás 
révén lei bontottuk

A m a g y a r v a sm ű v e k  és g é p g y á ra k  országos
egyesülete e hó kőén Pbrstsr Nándor miniszteri ta­
nácsos «• .,klésével ülést tartott. Tárgyalás ala került 
a  ken ,-kede em ügyi m iniszternek nz iparlelügye.ók 

atk • leirata 6a a k é n é t tanulmá­
nyoz. savai egy Eüelc Józset, Herzog Józsel és Bfiek
Istvá ból álló albizottság bízatott meg A véleménye­
zés vegeit eadott állami szubvenció engedői vésését 
céizó kérvénve a Fehér Miklós-télé részvén\ társaság­
nak visszatérj esztendő azon meg eg\ zéssel, hogy a 
kért anyagi tamogalas összege a tejgazdasági gépe­
ket gyártó osztály várható forgalmával nem áll arany­
ban, kiesebb összeg engedéhezéso ellen nincs észre­
vétel ba a kérvényező által említett tejgazdasagi gé­
pek az országban más cég által már nem gyár­
tatnak. Kikötendő volna hogy 1. a szubvenció 
összege csakis a tejgazdasági gépek osztályának 
kibővit* -érv .esz fordítandó 2. a beszerzendő gépészeti 
felszerelés hazai gyárukból szereztessék be. 3 hogy 
n mezőgazdasági gep»k osztáhaban ezentu is csak 
gépjavításokat szabadjon végezni és semmi esetre 
sem uj mezőgazdasági gépeket gyártani. — Az ala­
kítón : j magvar iparpártoiasi szövetség átira’a tudo­
ron-ul vé r ’ik Knujmann Berthold kérésére elhatároz­
ták hog elvi jsiió elterjesztést intéznek a keres- 
kede.emügyi mm szterhez az állomási véd.jkészüiékek 
tárgyában melyben különösen kiemelendő, hogy a 
m. kir. államvasutak legújabban a te ső-gallai gödöllői

és galanthai állomási biztosítóberendezéseket elenyésző 
árbeli differenciák miatt ismét küllöldön rendelték 
meg és megbizatik egy Asboth Enni, Thaly Zsigmond 
és Strasser Gyű a tagokból álló bizottság, hogy a 
gyárban magában konstatáljak, hogy a borenoe/é- 
sek a maguk egészében a budapesti Jiössemann 
és Kühnemann léle gyárban készülnek. — E nők 
jelentést tesz arról, hogy az egyesület minden 
fáradozása dacara Komárom városa a gázgyár­
berendezés:. Segesvár pedig a vizvezotókberendezé- 
sét küllöldön rendelte meg. A munkanélküliség és ál­
talános pangás ezen idejében az egyesület lelháboro- 
dással vesz tudomást ezen tényről és elhatározza, 
hogy felter esztést intéz a kereskedelemügyi minisz­
terhez. melyben utalni fog arra is, hogv Ausztriában, 
tekintet nélkül az esetleg lennforgó árdifferen­
ciákra az osztrák gyánmánv le.tétlenül előnyben 
részesül. Elnök ezután jelentést tesz a munkások 
baioset-biztositasa kérdésének valamint a Milternd- 
féle strke-törvenyjavaslat tanú márnának mai stádiu­
máról. Végül tárgy a as alá került a kereskedelemügyi 
miniszternek a vashidak mázoiasara vonatkozó leirata 
valamint ama leirat, amelyben az egyesii ettől je entés 
kívántatik la papíranyag gyártására szolgáló gépekre 
vonatkozólag.

A B udapesti K ereskedelm i Akadém ia vezértő-
bizottsága ma báró Kochnieisler Frigyes elnök lésével 
ülést tartott, ame y megnyugvással fogadta azt a je­
lentést. hogy az intézet uiiászervezésének és az 
akadémia* tanfolyamnak régóta huzídó ügye végre meg 
van oldva és hogy hazánk ez első kereskedelmi fő­
iskola ában a folyó iskolai év kezdetével mind a két 
évfolyamon az előadások rendben megkezdődjek. 
A tandijnientességi albizottság, valamint az előkészítő- 
albizottság és a tanulmányi tanács jelentéseinek tudo­
másul vétele után elhatároz ak, hogy a eső  kereske­
dő mi iskolai tagozat minden egves évfolyamara 3—3 
párhuzamos osztál t nvitnak és az uj iskolai év sze­
mélyi illetményeit 122.600 koronában állapították meg-

A Sopronmeg-ye! G azdasági E g y esü le t hétfőn 
déle őtt tartótra meg jubileumi közgyűlését anieDen 
nagv közönség '0  t jelen, köztük a megye és varos 
számos előkelő gazdája továbbá grót Széchényi Manó, 
gró. Széchtnyi Emil íőispán, báró Augustmctz Antal 
Baan Endre alispán, Gebhardt Józsel polgármester. 
A közgyűlést Bauir Ottó e nők mitotta meg nagv 
lelkesedéssé, emlékezvén meg Darányi Ignác öld- 
mivelési miniszter működéséről s indítványára a köz­
gyűlés Darányi minisztert az egyesület díszei nőkévé 
választotta meg. Erről a minisztert távirati ag ér­
tés. ’.eűék az ok evetet pedig később küld atsé- 
gileg ogják neki átnyújtani Az ünnepi szónok 
dr Balics Lajos Nag\-Czenk tudós plébánosa 
volt aki ismertet e az egyesület múlt at huszonöt év 
alatt kilé téit tevékenységet és a 't  a íöiadatkört. amely 
az eg esületre a jövőben várakozik. Ezután a gazda 
es cseléd e között régente ennállott patr.archáhs vi­
szony tőle evemlésére es apó asara buzdította a gazda­
közönséget. A népnek a varmeg' e terű étéről való ki- 
vándor ása csak akkor og megszűnni, ha a gazdál­
kodásban. a gazda és csel- dje érintkezéseben a szív­
nek nagyobb szerep iut A közg\ ü és a szép beszé­
dért Inkesen megéjenezte a szónokot. A g\ ú és után 
cseléddi.azás von. Ölvén gazdasági cselédet díszítettek 
löl emlékéremmel és ajándékoztak meg pénzbeli juta­
lommal minek megtörténte urán a rnegutaimazottakat 
kivitték a mezőgazdasági kin litás teruietere. ahol va- 
lamennyiökról csoportos énvképet vettek löl. Délben 
az éremmel kitüntetett cselédeket megvendégelték.

UJ köxgazdaaagi lap. Magyar Hitel címen uj 
lap indult meg, mely a hitelszövetkezetek országos 
kötelékének és a szövetkezeti tisztviselők egyesületé­
nek hivatalos közlönyéként a szövetkezeti ügyek .el- 
karolasában és szakszerű mé tatásában valóban nagy 
hiányt van hivatva pótolni. Dr. Munnich Aurél a hitel­
szövetkezetek országos kötelékének elnöke a lap élén 
reprodukált levelével üdvözli e lap megalapítását me y 
Auer Józsel, a terézvárosi koronatakarékpenztár titká­
rának szakszerű szerkesztésében fog minden szomba­
ton megje enni. Munkatársak többek között dr Aczél 
Endre Outhi Imre. Kállay G \u'a dr. Balog Béla. 
dr. Karácsonyi Lipót, Ponger Füiöp, dr. Molnár Jenő, 
dr. Nagy Sándor stb.

A Harmónia zenemükere*ke<?és vasárnap tar­
totta XX. évi rendes közgyűlését. A elolvasott je en­
tés és az előterjesztett zárómér.eget a közgyűlés 
elfogadta és a lelmentvényt megadta. A Jelügyelő- 
bizoltsag tagjait újból megválasztottak.

V etőm agvak (.Vardáiter Ödön tudósítása) Férés- 
heremag A hét vege telő a kivitől rés érői élénkebb 
érdeklődés mutatkozott a honi heremag és különösen 
öregebbs/emü áru iránt. Ma már kiválóbb minőségek 
kerülnek napiéin re. mi különben az iiz et további 
tejlódesével eiőre átható volt A legutóbbi amerikai 
jelentések elég kedvezőek, az uj áruból beérkezett 
minták szép minőségekről tesznek tanúságot. Lucerna- 
maa A forgalom e.ég kellemes, sót elsőrendű minő­
ségekben élénknek mondható mi által a jegyzések 
nemcsak hogy teljesen megmaradtak, de szép színű 
és nagyobbszemü áruért némileg emelkedtek is. Pro- 
veneeből beérkezett minták már óbb minőségűek, de 
az árkövetelés ilyenekért még magas. Olaszországból 
eléggé megie elő áruk ajan.tatnak. Muharmayban az 
üzlet nyugodt Baltacímből alig lesz valami kmá va. 
Ősz* borso céggé fogyott és aránylag nagyobb meny- 
nyisegek vásároltatták még Jegy zések *•«» kilónként 
Budapesten értve. Vörös,lerernug 8 —.-5 5 .— korona
Lticernamag 4 9 -----5 . -  korona Muharniag 7.-----7 6ö
korona. Tavaszi bükköny 7.-----75 korona. Őszi borsó
7. " - H  roi a B 1

Liszt. (A Budapesti Napló tud -it(» ató1 i Néni 
mondhatnék, hogv az elmúlt hét a lisztüzletben valami 
sok változást hozott volna az  irány tat továbbra is 
meglehetősen lantba. Készáruban va.ó csekély keres­

let mellett, későbbi szállításra ugvan nagyobb meny- 
nyiséget helyeztek el malmaink úgy a beltöidön, mint 
Ausztriában, de jórészt ez is csak az arak tekinteté­
ben való engedékenységüknek tudható be ; a küllőid 
sem mutatott vaauu nagv véte'kedvet amit vett azt 
is csak nyomott árakon vette. A takarmánycikkek 
változatlan arak mellett meglehetősen elhanyagoltak. 
Átlagos budapesti jegyzések 100 kilogrammoukint 
zsákostul.
b ám :_____0_____ 1_____ 2____ 3_____4____ 5____ 6
Ar kor. 2ő.— 24.— -3.— 22.10 21.70 21.20 20.20 

7 7Vi 8
17.90 1630 10.60

Finom korpa________ Goromba korpa
Ar korona 8.ö0 ö.yo

Dara: .4 B C
Jő 60 24.60

Petroleum (Hesz Izidor és Társa cég jelentése a 
Budapesti Hapló részére.) E cikkben u’o só je öntésünk 
óta nem állott be változás. Jegyzéseink: Amerikai 1 
csillagos petróleum 46.— K. Orosz 3 csillagos petróleum 
38.— i\. Biztonsági 2 csillagos petróleum 35.60 K. Ipari 
3 keresztes petróleum — korona. 1. Standard 
petróleum 34.60 korona. Amerikai császárolaj, ottani 
finomítás 60.— korona. Amerikai császárolaj beltöldi 
finomítás 62.— korona. A árak 100 kilogrammonként 
kés pénzfizetés mellett -t'°/o göugysulv az itteni vasút­
hoz szállítva értondók. Kékgálic í vasmentes 62.— ko­
rona. Zöldgálic 8.— korona carbolineum 1.17.—korona 
carbolineum 11.15.— korona Bacu gópolaj (orosz) 44.— 
korona. Oliva gépolaj I. 88.— korona. Olíva gépolaj 
II. 72.— korona. Tovotbe gépkenőcs 60.— korona

Bsestüzlet. (A Budapesti Napló tudósítójától.) 
A lefolyt heti forgalom é énk volt mint minden évben 
ilyenkor. Tudvalevő dolog, hogy a mezőgazdasági 
szeszgyárak szeptember hónapban többnyire szüne­
teinek, a forgalom tehát nem híven tükrözi vissza az 
országos állapotot és nem enged következtetést lo- 
vonm a helyzet további ataku asára nézve. Elkelt:
nyersszesz finomítók részére 42 -----42.50, finomított
szesz nagv bán 146.-----146 60, kicsiben 147.----- 14S—,
denaturált szesz nagv bán 33 ---- 33.uO, kicsiben 34 —
—35 — koronával, helyben.

Juhvásár. (A budapesti marhavásártéri vásár- 
pénztár részvénytársaság tudósítása.) Felhajtás 4216
darab j u h . -----kecske. Jegyzett árak: Elsőrendű
ürö 40 1.-től 43 1.-ig kivételesen — t  — kg.-ként, 
(vág-, 37 — k.-tól 41.— k.-ig páronként), középminő- 
ségü ürü 34 t.-től 36 1.-ig, kivételesen — 1., feg.- 
kénL vagy' 28.50 k.-tól 32.60 k.-ig páronként, kosokért
— i.-től — 1.-ig, k ivéte lesen-----i.-től — — í.-ig,
vagy — k.-tól — k.-ig, középminőségú gyapjas
— i.-től — 1.-ig kivételesen — t. kg.-ként vagy — 
k.-tól — k.-ig páronként, kosok legjobb minőség
— fillérig páronként — korona. ki véle.esen
--------korona rackajuhok 20—29*/i fillér, páronként
--------korona szerbiai ubok p á ro n k é n t-------- —
korona romániai juhok páronént — korona, anya­
juhokért SSVa—26 fillér kgkmt ( .— K.-ig paronkint),
kisele tezett ,uhokért-----fillér kgrként (11 — 18 ko­
rona páronként) k ecskék--------korona párouként.
A nagv lelhajtas a szükségletet jóvai túlhaladta ennél­
fogva az irányzat lanyha volt s a készlet egy része 
eladatlanul maradt

B udapesti konxum-m arhavásár. Szeptember 30. 
Felhajtatott 146b darab szerb marba és pedig 1361 darab 
s erb ökör, 24 darab szerb bika és 66 darab s erb 
tehén Árjegyzések: jobb minőségű ökrökért .6 —60 
koronáig, kivételesen 66 korona, alárendelt 48—54 
koronáig, silánv 36—42 koronáig, bikákért 42—48 ko­
ronáig. tebenekért 40—46 koronáig méiermázsankint. 
Lanyha irányzat mellett az üzlet vontatott lefo­
lyású volt

B udap esti sertss-konxum vásár. A íerencvárosi 
petróieum-rakodónái lévő székes-lóvárosi sertes-kon- 
zuinvásár árjegyzése 1901. évi szeptember 30 Készlet 
277 darab. Érkezett 199 darao. Összesen 4 6 daruba 
E.adatott 311 darab. Maradt 165 darab. Napi árak: 
120—180 ki ogramm súlyban c2—92 Koronáig. 220— 
280 kilogramm súlyban 86—94 koronáig. 320—380 
kigr. súlyban 88—94 K.-ig. Öreg nehéz páronkint 
40o—500 kilós 84—68 koronáig. M aiac--------ko­
rona. A vásár élénk.

B écsi vágó  m arhává sár. Szept 30. (Saját tudó­
sítónk teielonjeientése.) A 8t.-marxi központi vásár­
csarnokban ma megtartott vágóiiiarhavásarra ielhajtil­
tott • 8333 darab magyar fajtájú, 216 darab galíciai 
lajtáju, 24 darab bukovinai lajtáju. 353 darab német 
lajtáju. összesen tehát 3925 darab szarvasmarha.

Irányzat gyenge elégtelen lelhajtás és nagy 
szükséglet folytan árak javultak.

Jegyzések : 100 kiiogrammonkint éló súlyban : 
magyar hiróökör L minőségű 72—76 fillér, ki­
vételesen —.82 fillér, 11. minőségű 62—70 fillér, 
Ul. minőségű 64—61 fillér, galíciai bizóökör L mi­
nőségű 74—76—fillér, kivételesen — fillér, 1L minő­
ségű 69—73 fillér. Ul. minőségű 62—68 fillér, német
bizóökör L minőségű 77----- 84 fillér, kivételesen 86
fillér 11. minőségű <0—76 fillér Ul. minőségű 61 — 69 
fillér. Legelő ökör 64—62 fillér bika és tehén 100 
kiiogrammonkint 40— 64 korona. Kivételesen 66 
korona.

A  b u d a p e s t i  g a b o n a t ő z s d e .
Budapest, szeptember 30

Mérsékelt kínálat és korlátolt vételkedv mellett 
a készbuza iránvzata ma gyengébb volt. E keit 27.000 
méterinázsa 2>t fillérrel olcsóbb árakon. Rozs vala­
mivel kellemesebb, a többi cikkek pedig tartottak 
maradtuk.

r adatott
Busa Tiszavidékf 100 mm. 80 k. 8 K. 15 7., 

100 mm. 79 k. 8 K. 15 .. 200 mm. 78 k. 8 K. 15
1., 4iX) mm. 80 k. 8 K. 10 L, 800 mm. 79-6 k. 8 K«

iaknak.de
6jjel.se
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15 700 mm. 79 k. P K. 10 £., 150 ram. 79 k. 7 K.
<17»/» 1., 100 min. 78 7 k. 7 K. 97*/« 1.. 200 min.
78-5 k. 7 K. 97‘/a I., 100 min. 78 k. 7 K. 97V« 1., 100 
mm. 78-5 k. 8 K. 05 1., 700 mm. 78 k. 8 K. 05 f., 
700 mm. 78 k. 8 K. — 100 mm. 78 k. 8 K. — £.,
100 mm. 78 k. 7 K. 85 f„ 100 mm. 78 k. 7 K. 85
f 100 mm. 78 k. 7 K. 90 1., 160 mm. 78 k. 7 K. 90

200 mm. 78 k. 7 K. 00 f., 200 mm. 78*5 k. 7 K.
90 t. 100 mm. 78-5 k. 7 K. 90 t ,  200 mm. 78-3 k.
8 K. 05 1., 400 mm. 78 k. 7 K. 95 {., 100 mm. 77
k. 7 K. 95 f ,  100 mm .77 k. 7 K. 95 400 mm. 78
k 7 K. 95 f., 400 mm. 78 k. 7 K. 95 f., 2tX) mm. 
77-8 k. 7 K. 90 100 mm. 77-8 k. 7 K. 90 f ,  300
mm. 77-5 k. 8 K. 02>/s f„ 100 mm. 77-5 k. 7 K. 62*/« 
f. 100 mm. 77 k. 7 K. 85 f„ 100 mm. 77 k. 7 K. 80 
í.,’ 100 mm. 76 k. 7 K. 92>/i f.. 100 mm. 76 5 k. 7 K. 
82*/« 100 mm. 77 5 k. 7 K. 82 f., 100 mm. 78 k. 7 K.
82'/i i . 100 mm. 76'6 k. 7. K. 80 f., loO mm. 76 k. 
7 K. 80 1.

Makői: 2700 mm. 77-5 k. 8 K. 05 f.
Pihari: 200 mm. 77’5 k. 7 K. 85 f.
Fehérmegyei: 600 mm. 76'6 k. 7 K. 80 f. 
Pestmegyewdéki: 200 mm. 76*5 k. 7 K. 92i/s f.,

200 mm. 77-5 k. 7 Ií. 92»/» t., 100 mm. 77*3 k. 7 K. 
70 1., 100 min. 76 k. 7 K. 70 t

Felsőmagyarorszáqi: 100 mm. 76*5 k. 7 K. 55 f. 
Pács-földvári: 3700 mm. 76 k. 7 K. 811/* f. 
ldecskereki: 4300 mm. 77 k. 7 K. 70 L, 200 mm.

76-7 k 7 K. 80 t.
Écskai: 2200 mm. 76 k. 7 K. 70 f.
Pancsovai: 2500 mm. 74*3 k. 7 K. 42 f. 
Szerémségi: 3000 mm. 73*5 k. 7 K. 30 f. 
Raktárára : (ó búza) 600 mm. 79 k. 8 K. — í. 
Mind három hónapra.
Rozs-. 100 mm. 6 í .  70 £., 200 mm. 6 K. 70 £.,

100 mm. 6 K. 67ty» 1., 150 mm. 6 K. 70 1., 150 
mm. 6 K. 65 f ,  200 mni. 6 K. 70 1., 10U ram. 6 
K. C5 1.

Zab • 100 mm. 6 K. 80 i., 100 mm. 6 K. 75 f.,
100 mai. 6 K. 75 í., 100 mm. 6 K. 75 L, 100 mm. 
G K. 70 L, 100 mm. 6 K. 62 Vt /.

Árpa : 500 mm. 6 K. 50 1.
Tengeri . 3(00 mm. 5 K. 25 h ab hajó, 100 mm.

5 K. 17tyi 1. kocsiba rakva.
Készpénzfizetés mellett,
A Készáru hivatalos egyzése a budapesti áru- 

éa értéktőzsde szokásai s érint készpénzben 50 
kilogramm önkink — A minőség hektoíiterenkint és 
kilOLrraminoukint
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A hat& rlüöüalet folyam án a következő kötések
történten •

Búza októberre . . . 7 .71-7.70-7 68-7.69-7.71 
Áprilisi búza 1902. . 8.18-8.17—8.18—819-8.20 
ltoaa októberre . . . 6.77—6.79—6.5*0—6.83—6.84 
Zab októberre . . . 6.69-6.6^—6 61-6.62
Áprilisi zab 190.'.. . 6 99—7.-----7 01-7.02
ÁU usi tengeri 1902. . 5 .12-5 .14-5 .13-6 .12-5  13

Deb epy orakor a következő záró arakat állapí­
tották meg in vataiosan a tőzsdén :

Búza o k tó b e r r e ..............7.71 pénz 7 72 áru
Áprilisi búza 1902. . . . .  8.19 „ 8.20 „
Rom o k tó b e r r e ............. 6.84 „ 6.85
Zab októberre ..................6.62 „ 6.63 ,
Áprilisi zab 1902...........  7.03 „ 7.04 „
Májusi tengeri 1902.. . . . 6.12 „ 6.14 „

D olu tan  tel 6 órakor zárul:
Búza o k t ó b e r r e ................................ 7.72— 7.73
Búza áprilisra . . . . . . .  8.19— 8.20
Rom okióberre................................ 6.86— 6.86
Zab o k tó b e rre ................................ 6.66— 6.66
Áprilisi zab 1902...............................7.06— 7.06
Májusi tengeri 1902........................ 5.13— 6.14

A  b u d a p e s t i  é r t é k t ő z s d e .
A mai elótőaado irányzata kezdetben kio égitő 

oek volt nevezheó cs«k az Uxlet -oyama alatt bér* 
hni kontr> miu- tedexések hatására lett kedvtelen a 
hangulat, lőleg osztrák hitelek és államvasutak g\ eu- 
fűltek el az eladások következtében.

A helyi pioo teljesen csendes volt. A déli I 
tőzsde csaknem változat an lefo.yásu volt, kezdetben i

szintén javult az irányzat és zárlatnál minden ismét 
elgyengült.

A valuták és ércváltók változatlanok.
As elótózsde • csendes..
Kötöttek : Osztrák hitelrészvény 606.75—C09.75, 

Állam vasúti rész-vény 612.-----616.76. korona.
A déli tőzsde: nyugodt.
Jegyeztek : Magyar hitelrészvény 616.-----617 60.

Osztrák hitelrészvóny 607.50—609.75. Államvasutak 
613.——614.—. Rimamurányi vasmű részvény 413.50— 
414.—. Közúti vasút 550.-----660.50 korona.

Forqalombi ueriUt továbbá: Kereskedelmi bank 
2390.— Budapesti takarékpónziár 402.— Salgótarjáni
részvény 520.---- 522.—. Ganz és társa 2770.----- 2800.—
korona.

Utótőzsde. A 4 órai zárlatkor maradt s
Osztrák hitelrészvény 608.50. Magyar hitelrész- 

vény 615.—. Bimamurányivasmű 413.—. Osztrák- 
Magyar államvasuti részvény 613 75—. Közúti vasút 
650.—. korona.

A  b u d a p e s t i  t e r m é n y t ő z s d e .
A termén y üzletben a szezónzerü hangulatnak 

megíelelően alakultak az árak és végül a termény­
üzleti árjegyző-bizottság hivatalosan a következő ár­
folyamokat állapította meg:

Jegyzések; Heremag: lucerna magyar —.——.—
korona, vörös aprószemü —.-----.— korona, vörös
erdélyi —.--------korona, vörös bánsági —.—------ .—
korona, középszemü —.— —.— korona, nagyszemü
—.-----.— korona. Disznózsír: budapesti 55 60—66.—
korona, vidéki —.------- .— korona. Táblaszalonna:
lógenszáritott vidéki —.-------- korona, városi 4
darabos 44.-----44.50. korona, 3 darabos 46.----- 46.60
korona, .üstölt —.-------- .— korona. Szilva: boszniai.
szokás szerinti minőség 13.25—13.75 korona 120 da­
rabos —.---------- . korona. 100 darabos 14.26—13.76
korona, 85 darabos 16.76—16.— korona, azonnali szál­
lításra. Szerbiai szokás szerinti minőség 13.——13.50
korona, ÍÜ0 darabos 14.----- 14.60 Korona, 85 darabos

— korona. Szilvaiz: slavóniai 19.25—20.— 
korona, szerbiai korona, azonnal való
s/.állításra.

A  b é c s i  g a b o n a t ő z s d e .
Béos, szeptember 30. (A Budapesti Napló tele tón je­

lentése.} A  határidő-piacon a csekély részvétel követ­
keztében nagy üzletcsend volt és csak zab iránt mu­
tatkozott valami érdeklődés, amely cikk 2—3 fillérrel 
javult Rozs őszre némi ledezeti vásárlás folytán 
3 fillérrel emelkedett egyebekben zárlatkor a tegnap­
előtt! árfolyamok maradtak meg. Búza tavaszra vala­
mivel gyöngébb volt s 8.35—8.34—8.35 K. köttetett. 
Rozs Őszre 7.19, rozs tavaszra 7.37—7.38, zab ta­
vaszra 7.30—7.32—7.31, tengeri szeptember—októberre 
6.64. máius—júniusra 5.41 K. Jegyeztettek; Búza 
őszre 7 92—7.93, zab őszre 6.93—6.94, repce január 
februárra 1420—14.40. Készáruk piacán csekély üzlet 
mutatkozott változatlan árfolyamok mellett. Zárlatkor 
maradtak: Búza tavaszra 7.93—7.95, rozs őszre 7.20 
—7.22. rozs tavaszra 7.40—7,42. zab őszre 6.95—6.96, 
zab tavaszra 7.35—7.36 Egyebekben változatlan.

A  b é c s i  é r t é k t ő z s d e .
Az elótózsde csendben indult Majd gyenge irány­

zat után a hangulat ismét javult
A déli tőzsde csöndesen indult, később valami­

vel javult
Zárlat Berlinre javult
Kent, szeptember 30 (Magyar értékek zárlata.) 4°/o-os 

aranyjáradék Í18 30. lisza es szeged; Kölcsön sorsjegy — , 
Magyar vasúti kölcsön ezüs’ben 100.15. Magyar keleti vasúti 
állami kötvény 119.25. Magyar eszanutolo- es penzváltóbank 
408—. Rimamuranyt vasmurészvénv 411.—. Magyar ko» 
ronajáraoeK 92.20. 4u,oos Magyar földteherm. kötvény 92.—. 
Magyar hitelbank részvény Ö15.—. Magyar nyeremény Köl­
csön sorsjegy 176.70. Kassa - oderbergi vasút részvény 
350.—. Magyar kereskedelmi bank 2398.—. Magyar cukoripar

B ecs, szeptember 30. (Osztrák értékek zárlata.) 4*2°/o-os 
papirjáradék 98 50. 4u«o-us osztr. aranyjaradék 118.85. 18öO-os 
sorsjegy 138 75. Osztrák hilelsorsjegy 396.50. Angol-osztrák 
bank 258 50 Bécsi bankegyesület 417.— Osztrák-magyar 
;>anx 1»33.—. Dél; vasúi 77.50. Punagözbajózási részvény 
7 1.—. Pohanyreszvény 274 — Császári és királyi arany 
11.32. Német nansváltók 117.20. 4'2u/<-os ezüst járadék 98.30. 
Osztrák koron aj áradék 95.50. 1804-iki sorsjegy 212.*—. 
Osztrák hitelintézeti részvény 608.—. L’nionbank 608.—. 
Osztrák Lámierbank 381.—. Osztrák-magyar áliamvasut 
614—. Elbavölgyi vasúi 458.—. Aipes; bónyarészvény 329.50. 
20 .ránk. arany 19.01. londoni váltóár 239.12. Bécsi iramway 
l.ittB. ?20—. M m  Iramway Lat*. A. 22G.— Lipót kobó 290.— 
Az irányzat nyugodt

B e n  szeptember 30 'A Budapesti Napló tudósítójának 
telelőn,eienlése.) A o/iatum magdntorqaiomozn a zárlatok a 
következők voltak: Osztrák hitelrész vény e08.—. Magyar 
hitelrésjvenv «16.—. Angoi-Osztrák Dank 269—. Bécs bank- 
egyesület 417 50. Union bank 509 —. iJLnderbana 281 —. 
Oszirák-magyar állam vasút részvény 613.50. Déli vasul 77.50. 
Elbavöigv vasút 458 50 Eszaanvugat. vasul lós-vénv 452.50. 
Dobányreszvcnt 275—. Rjr amnránv vaamü 412.— Alpesi 
bányareszrenv 33o.—. Május járadék 98 50 Magyar sorol t 
áradé > 93.20 ö. ö» sorsié/ e* 92 75 »e iiu  o.rod* mi 

markb 117 2> — 3.’. .\apoicoi o'ur 1902.

K ü lf ö ld i  é r té k tő z s d e .
Ü m :tn szeptember 30. í2t. -rt iw iózii. ».> A tőzsde 

egyenlői.en irányzattal indult. Keresettebbek voltak bánya- 
értékek a barpcui bányalarsaság kedvező kimutatására.

Bankok gyöngébbeknek jelentkeztek és csak a napi speku­
láció fedezéseire erősödtek meg, később azonban újból le­
morzsolódtak. Töröksorsjegyek gyöngébbek, vasutak elhanya­
goltak. Kanada-Pacific ingadozó.' Az üzlet általában vontatott 
volt. Zárlut gyöngébb Párisra és Londonra. Magánleszámitolási 
kamatláb 3V«o7o.

B ériin , szeptember 30. (Zárlat.) 4*2°/c-os papirjáradék 
98.75. 4u/ó-O8 osztrák aranyjaradék 101.30. Elbavölgyi vasul 
—.—. Magyar koronajáradék 93.25. Osztrák-magyar áliam­
vasut 132.—. Kasía-oderbérgi vasút — . Bécsi váltóár
85.25, Magyar vakuti beruházási kölcsön 102.90. Alpesi bánya- 
réazvény —.—. Öiscónto-Commandit 108.60. Általános villa­
mossági Edison 170.25. Gelsenkircheni 154.80. Laura-kobó 
175.10. 4*20/o-o8 ezüstjáradék 98.50. 4°/o-os magyar arany- 
járadék 99.80. Osztrák bitelrészvény 191.90. béh vasút
19.90. Károly Lájos vasút 102.75. Orosz bankjegyek 216.—. 
4u/o-os uj orosz költsön 95.80. Törők dohányreszvénv —.—. 
Olasz járadék 99.26. Magyar hitelbank — . bynamit Trust 
148.30. Barpeni 148.—. Az irányzat javult.

B erlin , szeptemb< r 30. (A buaapeztx Napló tudósító­
jának távirata.) kzti forgeuem. 4°/o-os magyar aranyjáradék
99.80. Magyar koronajáradék 92.25 Osztrák hitelrészvény
191.90. Osztrák-magyar áliamvasut 132.—. béli vasút 19 90. 
Északnyugati vasút 210.— Elbavölgyi vasút—.—. Orosz bank­
jegy készpénz 178.90. Buschtiehradi —.— Orosz bankjegy 
—.—. (Ultimo.) Lombard —y—.

F ra n k fu rt, szeptember 30. (Zárlat.) 4*2%-os papir­
járadék 08.70. 4°/o-os osztiák aranyjáradék 101.35. Magyar 
koronajáradék 93.40. Osztrák-magyar bank 110.50. béli vasút
19.80. Elbavölgyi vasút —.—. Londoni váitóár 203.60. 
Bécsi bankegyesület 1C6.50. Villamos részvény 117.—. 3°/o-os 
magyar aranykőlcsön 83.70. 4’20/>O8 ezüst járadék — . 
4°/o-os magyar aranyjáradék 99.80. Osztrák hitelrészvény 
192.—. Osztrák-magyar áliamvasut 131.90. Északnyugati 
vasút —.—. Bécsi váltóár 851.00. Pánst váltóár 808.—. 
Umo bank —.—. Alpesi bányarészvény 170.50. Az irányzat 
gyenge.

F ra n k fu r t,  szeptember 28. (A Budapesti Aapló tudó­
sitójának távirata.) Ariolyamok januárra. Esti forgalom 
Osztrák hitelrészvény 192.— Német bank 189.50. Disconto
168.90. Berlini kereskedelmi bank —.—. Gelsenkircbeni 
155.—. Harpeni 147.40. Laura-kobó — . Olasz járadék 
—.—. Csöndes.

Ham búrg, szeptember 30. [Zárlat J  4*2°/o-os ezüst- 
járadék y8.80. 1860. sorsjegy 139.—. Déii vasút 20.—. 4°/<xs 
osztrák aranyjáradék 101.—. Osztrák tutelreszveny 192.—. 
Osztrák-magyar áliamvasut 131.75. Olasz járadék 98.90. 4l,/o-os 
Magyar aranyjáradék 99 50. Az irányzat szilárdabb.

P á ria , szeptember 30. (Zárlat.) Osztrák-magyar állam- 
vasút — . 4ü/o-os osztrák aranyjáradés 103.15. Osztrák 
Lánderbank —.—. 3°/o-os francia járadék 101 17. Ottoman- 
bank 618.—. 8 ^ /o -cs  francia járadék 102.15. Aipesi banya- 
részvény —.—. Déli vasút —.—. 4u/ ü-os magyar arany- 
járadék 101.15. Párisi bankrészvény 1027. Olasz járadék
90.25. Francia törleszth. járadék 100.40. Osztrák löldhitel- 
intézeti részvénv —.—. lörök dohányrészvény 308.—, 
Az irányzat javult

B u d a p e s t - k ö b á n y a i  s e r té s k e r e s k e á e lm )  
o s a r n o k  j e le n t é s e .

Szeptember 30. A sertéaüziet irányzata változatlan.
A) Hízott sertések ára: L A) M a g y a r  e l s ő r e n d ű :
Öreg nehéz iparonkint 400 kilogrammon felüh súlyban!

-------- fillérig. Öreg közép (páronkint 300—340 kilogrammig
terjedő aulybam — «— ütlérig. Fiatal nehéz;páronkint 320 
kilogrammon felüli súlybanj 92—93— fillérig. Fiatal közép 
(páronkint 251—320 kilogrammig terjedő súlyban) 92—93— fil­
lérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő súly­
ban) -------- — fillérig. — JlL M a g y a r  s z e d e t t :  Nehéz
(p á ro n k in t 2 8 0  k ilo g ra m m o n  fe lü li súlyban) ------------ fillérig.
Közép (páronkint 240—280 kilogramm súlyban) — — fil­
lérig. KónuvQ ^páronkint 240 kilogrammig lerjedő suiybant
— -----  fillérig. — UL H o m & n i a i :  Nehéz ipáronsint
320 kilogrammon felüli súlyban) — —  fillérig. Közép (pá-
roukint 250—320 Kilogrammig terjedő sú lyban--------— :.l-
leng. Könnyű (páfonkmt 250 kilogrammig terjedő sulybau. 
—-■ ■ — fillérig. IV. R o m á n i a i  e r e d e t i  ( S t i c h b .
Nehéz (páronkint 240 kilogrammig ter,edő súlybani-----------
fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
— fillérig. — V. S z e r b i a i :  Nefiez páronkint MO
kilogrammon felüli súlyban. 91-----92 fillérig. Közép (páron-
kint 240—200 kilogrammig terjedő súlyban) 90----- 91 fillérig.
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 90— 91 
fillérig.

S e r t é s i é t a z á m  1901. szeptember 28. napján volt 
készlet 44.866 darab. — 1901. szeptember 29. napjan telhajta- 
tott 260 darab. 1901. szeptember 29. napjan eiszállittatott 769 
darab, 1901. szeptember 29. napjára maradt készletben 44.3.7 
darab.

K iv o n a t a  h iv a t a lo s  la p b ó l.
— Szeptember 30. —

Kinevecések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Sándor 
Lajos Krassó-Szörény vármegyei segédtanfelügyelőt ugyanezen 
vármegye tanfelügyelőjévé, dr. Varjas István segédfogalmazót 
állami felsőbb leányiskolái rendes tanárrá, Weiszmann Gizella 
tanítónőt a parkfalvi elemi népiskolához rendes tanítónővé: a 
pénzügyminiszter Bányay István kincstári jogügyi igazgatósági 
scgédfogalmazó miniszteri fogalmazóvá, a székesfővárosi adó- 
felügyelőhöz Jankavich Antal jogszigorlót lizetéstelen pénzügyi 
fogalmazóvá ideiglenes minőségben; az igazságügyminiszter 
dr. Vermes István gyulafehérvári törvényszéki joggyakornokot 
az erzsébetvárosi törvényszékhez aljegyzővé; Tauszig Meny­
hért facseti járásbirósági írnokot a lugosi törvényszékhez 
segédtelekkönyvvezetővé; a budapesti ítélőtábla elnöke Iíunfy 
József ügyvédjelöltet a budapesti ítélőtábla kerületére díjas 
joggyakornokká; Krómy László és Demkovits Leó jogszigorlót 
a budapesti ítélőtábla kerületere díjas joggyakornokka: a 
debreczeni Ítélőtábla elnöke Piskóty Ferenc bursod-vsabai lakos 
jogszigorlót a debreczeni íté.őtábia kerületébe segélydijas 
jorgyakornokká; a győri Ítélőtábla elnöke Herz Bódog pápai 
lakos díjtalan jogvyakornokot a győri Ítélőtábla kerületébe 
díjas joggyakornokká nevezte ki.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. 
Schmidt Márton pozsonyi főgimnáziumi rendes tanárt jelenlegi 
minőségében a budapesti I. kér. főgimnáziumhoz helyezte át.

Névmagyaroiitdi. Doviczin János mákói lakos, valamint 
kiskorú gyermekei János, ' árta és Ete> Darvasra. Navratil 
Mihály nagys?on bati lakos Nadasdira, kiskorú Kohn Albert 
budapesti lakos Ka dórra, Becbmtzer >ándor k ralvhidasi lakos 
Rónyire, Deulsch Gyula budapesti lakos Nemetre, kiskorú 
Grosz M;ksa, Miklós, Emil, Lajos és József káiló-evmiéni lako­
sok Nagyra. Klein vándor József szarvasi lakos Kerekesre, 
kiskorú Fleischmann Géza kisbéri lakos Földesre, kiskorú 
Ixiwy Zoltán siklósi lakos Lévaira, kiskorú Müncz Jenő és 
Adolf karexagi lakosok Boldizsárra magyarosítottak nevüket.

Pályázat. A győri törvényszéknél dijnoki, a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszéknól albirói, a székely-udvar-
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helyi pénzügytgaz^atózágnal szemlóazi, a budapestndéki pénz* 
tlgyigazgatósagnál aegédtitkán Állásra két bét alatt, a riaia- 
szombati péuzügy igazgatóságnál irodatiazti állásra nagy 
hót alatt.

..... .... n ii i ,iiű.jf-fJí íea S i
N a p i r e n d .

Aapiár. Kedd, október 1. — Római katbolikus: Rémig.
— Protestáns: Rémig. — Görög-orosz j (szeptember 18.) 
Ariadne. — Zsidó. T ischri 18. —  Nap kél: 6 óra 44 perekor.
— Nyugszik 5 óra 21 perckor. — Hold kél: este 7 óra 
21 perckor. — Nyugszik : délelőtt 9 óra 40 perckor.

4  főldmivelésügyi miniszter tógád délután 6 órakor. 
Őszi lóversenyek negyedik napja d. u. l/s3 órakor. 
Nemzeti Aíuzeum. Régiséftár, nyitva délelőtt ö órától

délután 1 óráig. — Többi tárai 1 korona belépődíjjal 
m jgtekinthetők.

4  Nemzeti Szalon kiállítása d. •. 9 őritől este 7 
óráig. Belépődíj 60 fillér.

Országos képtár zárva
iparművészeti muteum nyitva délelőtt 9—1-ig. 
lsknoiOoiax iparmuteum. Nyitva délelőtt 9—1-ig. 
Aietogazaasátn Múzeum d. e. 9— 1-ig.
A főútiam intézőt múzeuma d. e. 10—1-ig. Belépődíj

1 korona.
Közlekedési múzeum zárva.
Az Akadémia Goetke»szobdja tton.
Muzeumt könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 1 óráig. 
Akadémiai kénytár nyitva délután 3 órától 7 óráig.

Egyetemi könyvtár nyitva délelőtt 9 órától 12 óráig és
délután 3—8-ig.

Allatkert a Városligetben nyitva egész nap. Belépődíj 
60 fillér.

Magyar Kereskedelmi Muteum. Igazgatóság, keresek- 
delmi szaáKónyrtár és keleb min ta tá r: V. kerület Váci-kőrut 
32. szám alatt Hivatalos órák : délelőtt 9-től délután 2 óráig. 
Hazai termékek állandó kiállítása és kereskedelemtörténeti 
gyűjtemény, továbbá a házi-ipari kiállítás (melyben az Üz­
letvezetőig árusításokat is eszközöli a városligeti ipar- 
zsarnokban nyitva : délelőtt ü órától 12 óráig és délután 
3 órától « óráig. A külföldi kirendeltségek központi üzlet­
vezetősége i Magyar kereskedelmi részvénytársaság) V., Váci- 
körút 32. szám alatt.

I d ő j e l z é s .
—  Aj  Országot Meteorologiai Intézet hivatalos jelentése. — 

Budapest, szeptem ber 80.
A helyzet változásai jelentéktelenek: a közép-európai 

maximum kiterjeszkedett délnyugoti Oroszországra és a nyu- 
goti partoknál a léguyomás némi sülyedést mutat.

Az északi, északnyugoti részek kivételével európaszerte 
derült, száraz idő uralkodik.

Hazánkban az idő igen enyhe. A hőmérő napközben 
20—25® C®-ra emelkedik.

Kilátás. Az időjárásban változás nem várható.

M orva
var

R ába

D ráva

Mura
S z á v a

V l i i l l U

Titkos betegségek ellen

Felöltő és té li-u ls tep .
F e l ö l t ő  9 f r t ,  t ő l i - u l s t e r  18 f r t ,  
t é l i k a b á t  16 f r t ,  t é l i  l o d e n - k a b á t ,  
m e le g  b é l é s s e l  6 frt, m in d e z  t i s z ­
t a  g y a p j ú b ó l ,  R o t h b e r g e r  J a k a b ­
n á l  cs. é s  k i r. u d v . s z á l l í t ó  B u d a ­

p e s t ,  IV. V á c i - u t c a  6. 
R u h á k  b o c s e r é i t e t n e k .

ffátsg b e t e g s é g e k e t ,
mint egyáltalában k lfo ly A st ás raéhhnjl fej. i uoy,f ow»;n 

(ryuraan pyójjyit;* az általam előállított bJaUlSnlO. 
Ezen b«ferakeii-.e/<> ) - k iiU n é  hatással bír Idillt a uj

fe h fr ,n l» r tM -ftl. nny s in f lih n r n tn A I  a a » a n y a m é h -  
ii lIsd A in A I. valamint min Jen más tartós nőt bajnál.

1 doboz ára 8 korona és egy dupla dobos árs 6 korona.

E r ö m e g u ji tó -e l ix ir ,
hatásban a inai napig utói nem Art ater, mindennemű r-t 4a- 
<•*•*<* b a jo k n A l. de külhnd-en e lffy e n v A tt fó r fie r é  
( im p o t e n c ia )  e l le n  k ia d n á  N* e r . ealarn nt Tárer*»enr- 
aéjr. aspaor. rderpjen^ceAgnAl. v a la m in t  n « k  r a a e ta la n -  
sA^An.H 6a onkAntstlen m ,e  inlAsnAl. Egy kla üreg ára 

6 korona 4a ejfy dupla flTeg 6 korona.

Injectio Lysoferrin és CapsalM Lysoferrin
k lt t tn ó  M e r  r a n o r r h o ie  kifolyásoknál s  hnryeeA^Tulls- 
dásnál. wAg ha ^.avultak la, nyersen ős biztosan fróprltha- 
tZ-k. már nehknv befecakendeiAa 4a Capaulas bevétel* ele- 
gendfi, boiry a le hersaebb folytat zncffsrttatesee E .v  üres 
injectló I.veeferrtn 2 korona A- eyr doboz Tapsul a* 2 korona. 
Postai mep—adelAeek gondosan eeskfeölteieok. — 5 koronán 
felüli megn: dél e< knAl csomagolás nem szám itta tik MsAmas 
liA lu lra t t a n ,  k ik n e k  le n te b b !  a s e r e k  s e g í t e t t e k .  

Mint egyedül valódion kapható :

Erős Aladár
a  H sen t J A n o sh o z , N a r y -H lk ia rfA n  » . s s .

26 é n , résiDen KatonaorvcSi a oécsi es ouaa- 
nestí katonakórbázakbani, részDen matráuorvoa 

tapasztalata: után legmelegebben ajánlható

D *  K A J D A C S Y ,
▼. cg. és Kir. cxredorvss és kórházi fő­

orvos
E le c t r o th e r a p ia i  r e n d e lő - in té z e te  
IV. Kígyó-utca 5 . 1. ént. Klotild-palota

(at)Aróhkz é s  Ü lt b assn alatt.

A 1 epe:banyagoltabb hugvcsúfolvásokat, lejrüu- 
iyosabb bufryhólyagbajokat, ou’«kór»»8 sebeket,

ayphilict, az oulertöstetéa utónajait

E ig y e n g ü lt  J é r í i e r ö f
az orvosi világ áltál iogu.abban olyannyira föl­

karolt és hatásában páratlan sikerű

Llectro-ltflassago
vagy Psychrophop

által, ma<nniléseket, nőknél fonéríolvást bofeea* 
kendexés nélkül, a lermakacsaor) nőmetearaégs* 
két, valamint ifjúkori bűnök következtében ba- 
ál’utt ider és ennek utókövetkeaménvekén’. létre­
jött n átféri neo aj okát gyéfyit a lerujabo fyotry* 
mód szerűit aianosau éa biztos, állandó sikerrel. 
Rendel: délelőtt 9 órától 4 óráig . este 7—8 órái? 
Nőknek o<y mint fémaknak külön be és kijárat 

Külön várótermek.
I evetekre dijtalannl azonnal válasaoltátik; eset­

leg ry^fysserekről is gondoskodva lesz.

L eg szeb b  Legjobb
PAJt*,.„PAI*t

L ego lcsób b
■ P A P ,..

1 tsetthaftfastd TMMgy 8 dbklvohetfi malriu'cel- - 10.—
1 roogs papion- — — — i.go
l  .  .  príma------ 8.80
1 of .h mlr  paplan — — — 8.4Ó
1 aattn . ---------- 880
1 atlMz e a e h n d r----- — 4.80
1 selyem aUaei paplan — R.tió
1 fodros selyem au. papi. 18-bd 
1 jó ráazon paplan lepedő 2 — 
1 ,  .  áry .  1.80
1 íiansll ágyUSaré pokröe 2.60 
1 t7»Ph» s  e  M 0
1 jó lópokrőa — — --------- 1.80
1 tAU pokróc — — — — 4 S0 
1 szép fali azőayef — — 7.60

tér p r l f í
afr.aas a — •
lÓSZÓT ,  —  —
ablak kflper fü « ó n y  —

,  hints ,  —
. _  a —

ágy, 1 ászul teríti txmrvt
.  I • rVM>Jo 

nagy ssobaesőayaj -  —

ágyelőks 1. •— — — — 
Upeetry ágreieks — — 
nitf. Jó fatósaóayef —

-k
6.80
0.K>
1J0

—.76

G IC H N ER JÁ N O S
paplan, matráo 6a kár|dt^>«anj gyáros.

bútor atb. nagy raktára
Budapest, H lK rz sé b s t-k ö ru i 9 0  

Árjegyzéket kívánatra Ingyen Aa t>*rmentTS kUldők. VldAkl meg* 
. endidések pontosait cezkó/őltetnek, nem tetsző árak kteseróltsb

nak. zagy a páni ztaazadatlk.

PRÓBA SZERENCSE!
Kétkrsjcáros levelezőlapon 
tett megrende ése ele­

gendő , hogy meggyőző­
dést szerezzen cipőim jósá­
gáról, mely ha nem felelne 
meg, a pénzt haladék­
talanul visszaadom 
Minden ci­
póért egy 
évi jótál | 
lásl válla­
lok, ha az általam föltalált M<* n x I** kenöcscsel. 
melyet ingyen adok, bekeni. Mértéknek elegendő egy 
papírlapon harisnyában a Iábtaip rajza. K érje  k é ­

pes árjegyzékem Ingyen.
Férfi sim a v tio lp o  1. - '
Férfi e le g á n s  r lx  fű ző s 3 20  
■Krgn b agaria  f.tzös 3 »O 
B o x co lw  bor v szo lo n -

lakk . e le g á n s , fű ző s 4 .—
*61 ze rg e  e u g o s  v. fű zős 3.
A n gol b o z c a lv .  bőr V.

sr.alonlák  fű ző s ... 8 .60  
B a g a r l i  oslzn ta  e g y  d a­

rabból, h a ih ó ly a g g a l  Oágvállozds t t t  kosom
cAgem AgulAr D*vM é». MMRul MjM M V ea alatt veirtcm

A<«I k  í l§  lU X Á T Z
B u d a p e s t ,  D E Á K -T É R  6.

b é le lv e , v íz  m entes, 
erős k lM tel 7. -

Egyéves 6n kón tesl c s iz ­
m ák, elevA ns, e lő  rán­
co s 10.

ö n k e n te s l b a k a n cs, c le -  
Eáus 5.

H alton esi r ín i. terd lg  
éró m a g a s bor borítás- 
s  1, er ő s  v ízm e n tes  4 .60

O l c s ó  b ú t o r - e l a d á s .
axekrény, 2 ajtós fényévéit _  — _  _  30 frt 
fary, íétiyeaott ... 39
éjjeli szekrény, fényezőit ____ _____ 3
mosdó, 2 ajtóé, fényezett _  ... _ _  _  14
szekrény, 2 ajtóé, diófa, matt — ____ >O .
á<y, mágas, diófa, matt .. . . . ____ 90 .
éjjeli av.okrény. diófa, márványnyal _ 8 .  
kredenc, 4 ajt. fülkén, faragott, márv. ... 4*  ,
díván, magos támla szőnyeggel___ __ 40 w
ebédlő asztal, diófa, matt . . . ___ __  _ 19

1 ehédlőnzók, 6-némot stíl — . .  . 
1 íróasztal. 3 fiókos ... _
1 hálószoba, matt diófa — ._  — .. 
1 hálószoba, faragott — ... a
1 garnitúra crépe- vagy bourette-

behuvat .. ... .............  .
1 garnitúra selyem-behuzat . . 
1 garnitúra nlüas-betiuzat — .
1 szalon aszta l .....................   .
1 eonsol márványnyal és tükör

Nagy valaz ték egyszerű, valin.nt •  legdíszesebb klvtcli b Profban.

3.50 frt 
. 1  1 6  . 
. . .  1 0 0  .  
— 1 3 0  .

. ... 55 .... 80 .. ... 80 ,
—  1 0  ,20 ,

Oosa Kálmán fővárosi asztalos és kárpitos butortelepe
B u dapest,E rzsébettér 18 Sas-utca sarok, I. emelet.á>jsa r»«á aiTs > lra<y v  — h -rreen tT s

BaapU Bm pi 
8U.
n> é t s r

TIsba M -SstSBt___ Ü.2J ..*8
TcUchíxa ___ G.lJ o.la

a V.-Numény — V.62 u.69T okaj...... ... 0.12 G.tk)
a Tisza- Füröd _ U.ltí u.14
a Bzolook____ 0 .— -.uv
a Csongróid _ 0.78 0.27
a Szedőd _ _ _ 0.6G v.4S
a Török-Becse t.Gl g.8:

O ndóvá
T it e l_______
B t i t f a _____

2 83 
G.2Ö

8.c9
0.27

T opolya H ortr_______ i . l J l.lu
B odrog Zemplén -  .. 0.48 0—
Sajó ZboIca - l.ttö 1.61
HomAd H -Nóinctl G.lJ 0.14
B e r e tty ó  MatitU o.8ü c.18

B.-Ujfaln ___ O.c6 O.C0
K 6r6« Csuca*  — 0 .— 0.—

• VSrsd ___ 0.8 > 0.2U
• Bel Ányos ___ U.S4 0.84
a Tenlte . - 0 .i9 o.ou
• Ourahono _ Ü.— 0.—
• Roruajeuó_— 0.80 0.80BAkAs_______

O jo m a -------- G^U u’.22
Karos Oy.-FehArvir u.iB ó.8Oa Bronylcako _ 0.2U 0.18

s Boborsin ___ 0 .— 0.—Arad - 0.12 1.14* Makó ____ - u.ee 0 18
T em en K.-KostAly — 0.Ű2 0.—
Bó*,a K lszetó_____ 0.68 u.66Temesvér _ G.— 0.—

■ Bővekerek | 0.8Ö 0.41

BiopU SsepL
80. 2ö.
m é t e r  

_  l . l t  1.10 
_  1.19 0 . -  

G.76 1 8 
“  U.JO u.e6 
“  1.81 1 86 

2 .— 1 98 
1 63 1.61

_____  1.28
MGb»c.____ ’í «  j  w
(lombos ---- 8.62 8.80
Ú jv id é k  ____ *  10 JJ .--
P anc-ova___
Orsóra _____ » 06 8 GÖ
MaN.vsrftdva. 0.16 
Fsolns ____
Tiepraén _»
Szered _ _
Bz.-Ootthkrd 
84rv4r _ _
Győr ____
Pattan ____
Zákány ■
Hatos
Fazék ___
M.-Szerdalt..  é.9 
ZágTáh .
Sziszek .
Mitrovla 
DeAe —,
Fzatmár______
N -MajUny _  0.08 0.01 
Munkács —  0 .— o .—
H n n m n n a -----. ú.lU 0.10
t'nyrSr O.té Ú.C31

Pbbmui
Ltna -■ 
Héos
Pozaony —_  
Komárom _ _  
1 Ridapest

S zam os

K raszna
L atorca
Laboroa
U n -

0.84 0.80 
0 26 0.2- 
0 .6 , 0.48 
0.18 0.11 
0.61 0 46 
8.12 3 l 
1.0(1 1.6 
0 .— 0.- 
1.20 1.31 
8.48 8.2 

v 8 
i 46 

4 18 4.í 4 
4.67 4 .o l 
o . : 4  j . -  
0.26 C.21

L E IT E R SD O R FE R D .É sFIA férfiszabúk
Budapest. IV.. Koronaherceg-u tca 6. szám .

K^»z té lik a b á lo k  . . . . .  2 0  írttól SO frtig.
4 áront b u n d á k ............................ SO frttól 1OO frlii;.
S a r o -S ltö z e lr k  . . . . . .  I S  frlto l 3 0  Írtig.
J a q n r t  v . sm o k in g -S ltö z e te k  ! t 'J  frttól 1O frtiR. 
I ta g la n  ős fr lA ltá k  . . . .  IS  frttól 4 0  írtig.

A l i i p i l  t n t o t t  1 R O 1 -I  > cn .
M é r e t  u t á n i  r e n d c l e a c k u e k  a n ^ o l  «-w s k ó t  • z ü v e t k t t l o n l o j g e M s é f t e k .

M ű v é sz ié t  sza b á s. E le g á n s  k iv ite l. J u tá n y o s  árak.

LAMPEL RÓBERT (W odianer F. é s  Fi
ca. és kir. udvari könyvkereskedésében (Andrássy-út 21. stam)

az 1901/902. tanivbin a kíotkazí tanintézatekban használandó tankönyvek kaphatók:

i)

Budapesti m. kir. tanitóképzö-intdzeti gyakorló fögymna*ium
I. kar. állami fög^mnasium
II. « kir. egyetemi kath fŐgymnasium 

IV. < kegyestanitórendi fögymnasium

Orsi
V
V.
VI. 

VII.
VIII

IX.
II

IV.
V.

VI.
, Vili. 

VI. 
VI.

I.
IV

jy e t-------------  - őz­
ig. h. ev. fbgymnasiurn 

Nők ci»zft-Egy esti let leánygymnaaiuma 
kér. állami fögvmnasiutn 
« Dr. László-féle nyilvános fögymnasium
< állami fögymnasium
< állami fögymnasium
« állami fögymnasium
< ev ref. fögymnasium
« állami förealiskola
« községi förealiskola 
« állami főreáliakola
« állami főreáliakola
< községi ftireáliskola
< m. kir állami felsőbb leányiskola
« állami Erzsébet nöizkola felsőbb leányiskolája 
« felsőbb leányiskola

községi felsőbb leányiskola
Angolkisasszonyok intézetének felsőbb leányiskolája 
h'aschitz-féle nyilvános felsőbb leányiskola 
kereskedelmi Akadémia
keleti kereskedelmi Akadémia 

II. kér. községi felső kereskedelmi iskola
V. « felső kereskedelmi iskola
VI. « felső kereskedelmi iskola
IX. « felső kereskedelmi iskola

Röser János-féle felső kereskedelmi iskola 
I. kér. polgát i fiúiskola

« községi polgári fiúiskola 
« községi polgári fiúiskola 
« községi polgári fiúiskola 
« községi polgári fiúiskola (We^sclényl-uteta)
« községi polgári fiúiskola (Nagy-Diótx-uUza)
« iir. polgári fiúiskola 
« községi polgári fiúiskola

—  « községi polgár: fiúiskola
Röser-féle magán polgári fiúiskola 

1. kor. községi polgári leányiskola

II.
III. 
VI.

VII.
VII.
VII.

VIII. 
IX.

I II. 
I III. 
I IV. 
I V. 
I VI. 
I VII. 
I VII 
i VII. 
1 v ili 
I VIII 
I X. 
I IX. 
» IX.
I IV.
I VII.
I IV. 
i VII.
I VII.
I I.
I IV. 

I.
VIII.

II.
IV.
IV.
VI.
IX.

községi polgári leányiskola 
községi polgári leányiskola 
községi polgári leányiskola 
községi polgári leányiskola 
községi polgári leányiskola 
községi polgári leányiskola (Dohány-utcza) 
községi polgári leányiskola (Aiena-üt) 
Szent Szív-zárda r. k polgári leányiskola 

rcunyiskola i Pratcr-utcza) 
községi polgári leányiskola (Ceokonavutcza)
községi polgári leányiskola 

tlderféleRa fe r. k. polgári leányiskola 
_it r k polgári leányiskola 

ág ev polgári leányiskola 
izr. polgári leányiskola
orsz nflképzfl|rgvesalet polgári leányiskola 
magyar gatdasszonyok egyl p„lg. leányiskolája 
Janits-fele magán polgári leányiskola 
állami polgári iskolai tanitóképezde 
polgári iskolai tauitónöképezde
állami elemi iskolai tanitóképezde 
orsz izr. elemi iskolai tanitóképezde 
állami elemi iskolai tanitónöképezde 
őrzi. nöképző elemi iskolai ’anitónöképrtdéie 
rom kath elemi iskolai tanitónökepezde 
Fröbcl-féle óvónőképrzde 
róm kath elemi iskolai tanltónflképezdc 

valamint az összes községi elem népiskolákban használandó tankönyvek 

tanüó-, u ni te nd- éa óvónó-képesdsi tankönyvek. r

Szent Margit r
•olgári
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S z ín h á z a k , s z ó ra k o z ó  h e ly e k .
M. KIR. OPERAHAZ.
Kedd, 1901. október hó 1-ón.

E r z s ik é .
FŐVÁROSI ORFEUM

Dalmű 1 felvonásban, elő átékkal. Zonéjét szorzetto 
Major J. Cyula. S ző /igét irta Radó Antal. 

Szomólyok:
Márton Takáts Erzsiké Kann M.
Péter Kertész Munkásnó Berts
Ágnes Váradi M. Semsóy
Bálint Mihályi Munkás Kárpát
Trózsi l’ayer • Gábor

utána:
R n ja z ^ ó k .

Dráma 2 felvonásban. Szöv gét 6s zonéjét irta Leon-
cavalio. Fordította Hadó Antal. 

Személyek:
Kedila Szi lágy iné Silvio Mihályi
Canio Alberti Werner 1. pór Noy B.
Tonio V árady 2. pór Juhász
Beppe Gábor

Kezdete 7 órakor.

NEM ZETI SZÍNH ÁZ.
Kodd. 1901. oktob r hó 1-én.

F ran cillon .
Vígjáték 3 folvon:Vbán. Irta Dumas Sándor. Fordí­

totta Paulay Ede.

Riverolles
Szem élyek:

Újházi < élestin Falud!
Kiverolles L. Gy< nes Inas Narczisz
Grandredon Nádav Rtverollesné Márkus
Svmeux Császár Smithaé H.lvei
Cariliac Náday C. Annettu Vízvári
Pinguat Róz«thc;yi Eliza Keczerx

Kezdete 71 2 órakor.

S z ín h á z j e g y e k ,  az  O p e ra ,  N e m z e t i -  é s  
M a g y a r s z í n h á z  ö ssz e s  e l ő a d á s a i r a  k a p ­
t a  tó'k é s  e lő  j e g y e z h e t ő k :  B á r d  F e ­
r e n c  é  a T e f c t v  z e n e m ü k e r e s k e d é s é -  
ben  K o s s u th  L a j o s - u .  4. (T e 1 e f o n H56) 6 s 

A n d r á s s y - u t  2. ( T e l e f o n  25—13) az. a.

Nagymrzö-utea 17.
M n  í*«s n a p o n t a :

R o s a r io  G u e r re ro
a .Rózsa 6a tör“ cimtt dráni&bao.

M  ö r  b i t z
az 6 mUaorÁTal.

O. K . S A T O
kómlkus zsonglőr.

N o r d s t ? r n e  T r i ó
b&joa ónckcxaók.

F i o r a t i  t e s t v é r e k
tÁBOOBDÓk.

P a u l  C o n c h a s
mauöver-jelenetek a táborban.

H e l e n e  é s  E m i l o n
erömttv ész-tornászok.

L a  b e í i e  Z a r in a
plasztikus jelenetek.

g Q T  Továbbra szerződött: “ZJG
Olly Jolly Margherita Jim és Jam

K ö v e s s y  B a u m a n n
K o z m o p r Ó f  (®J sorozat)

Az e lő a d á s  8  ó r a k o r  k e z d ő d ik .

POLITIKA K Á R O LY
I I I .  Ico r O le t*

Korona-vendégtö és kávéházi helyiségében
minden kedd, cs tör k, szombat éa vasárnapon
k o m á r o m i  B O K Á I  R U D I

h ír e s  z e n e k a r a  já t s z ik .
A nagyterem és mellé'.hely ségei h á ló k ra  és 

lakoctalinatcra ie^alkalmasabbnak bizonyulva a 
nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel
r ’ o l i f l z n  K í i r o l j -  

v e n d é g lő s  e s  k á v és .

SZÉNÁSY, HOFFMANN ÉS TÁRSA
S E L Y E M Á R U H Á Z A

B U D A P E S T , IV., B É C S I-U T C A  4 .

■■■' Az őszi és téli «

1
teljes választéka raktárra érke­
zett. Cégünk elve csakis „First 
Olass" gyártmányok elárusi- 
tása. Cégünk az országban az 
egyedüli, mely Lyon és Páris 
legelső s leghíresebb gyárosaival 
közvetlen összeköttetésbon á ll; 
az általunk lekötött minták és 
minőségek kizárólag cégünknél
azt réz bet ők be. = - --------n
• Minden egyes árucikknek •

fö lté t ie n  s z a b o t t  á ra ,
nyíltan, számokkal van jelölve, 
ennélfogva a túlbecslés teljesen 
ki van zárva.:— ■ -r — -------------

Minták a vidékre kívánatra bér­
mentve küldetnek. —- ■■ - ,

S Z ’" H A 2 .
Kedd, 1901. oatóber hó 1-én.

Először:
A a z e r e n r s e r s i l l n g ,

Angol operett 3 felvonásban. Szöveg t írták Adrián 
K'-ss. Cmrles Brooklield és Aubroy Honwood. Kor-
tiltották Latzkó And, r. Makai Emil ós .\lérei Adolf.

Zenéjét szorzotté lvan Caryli. 
Személyek:

Bahadur Sziklay Lord Teldy Ledofsky
Bira-Shing-Tapa Dolly Oázis Altnássy
Miíimntt Borosa Cukornád Luzácsy
R' omceros Mátrai Ananáss Mezei
A lóé Tomcsányi Mák világ Sziklayné
Tapióka Paláét hv Mika T v e h ta y i
l.aula Bolgár N. Ajtónálló Irányi

Kezdete 7 ‘.a orakor.

. F e í e n c z i W

Ú j v i l á g  é s  R o b té ly -u . s a r o k
O lá h  J ó z s i k b z k r d  v r lta é g ü  í r n e k  arra 

c M é u k in t  l ia n g t  r r s r n y r a ,

F ig y e lm e s  k isz o lg á ln i. S ep n rők .
M ó r s ó k d t  á r a k .

SZÉNÁSY, HOFFMliH ÉS TÁRSA
S E L Y E M Á R U H Á Z A

B U D A P E S T , IV., B É C S I-U T C A  4 .

vígszínház.
Kedd, 1901. október hó 1-én. 

S z í r e m !
 ̂i^rjáték 3 felvonásban. Irta Bilhaud és 

Fordította Molnár Ferenc.
Hennequin

Személyek :
Grisolles Oóth Maximé Tapolezat
Mi ntrreuz Balassa Francino Fábián
Antomette Csil ag Kosé Bá.int
Héléno Gazsi M Joseph Kasaay
Castou Chateau Bihari

Kezdete 71 a órakor.

A G y ö n g y ö n -.iso n ta i b o r te r m e lő k  s z ö ­
v e tk e z e te  m in t a z  O r sz á g o s  k ö zp o n ti 
h it e ls z ö v e tk e z e t  ta g ja  lbü9. es 19U0. évek­

ben termelt

Téli

N É PSZ ÍN H Á Z .
Kedd. 1901. ukiobor hó 1-őn.
JáT ol 13 fe le sé g e ,

Kuokes bohózat 3 f 1 rúnáéban. írták Antony Mars 
cs Maurico De vaihéres. Fordította Makai Emil. Ze­

néjét szerzet i-Vietor Kogor.
Szem éltek:

1’ torson Jáfet Szirmai Baliyeau Solvmosi
Debora Kricsányi t.assou'ct Kovács
Ar,.betla Feduk S Des Toupettca Tollagi

llarm aih John Sinitn Szerda elyi 
B e a trix  Nagy M. Briquet Németh
Rebeka Rózsa Q. Eraent Újvári

b o r a i t
a következő árakban szál'.ltja: hektója

1900. évi visontai nnhéz vörös (bikavér) SO kor
ltfUO. évi v is o n ta i v ö rö s  . . . __. . . ____... ftO .
U»00. évi gyöngyösi sillorbor...................  4 0  „
190 . é v i v i« o n ta i r> ’éz fehér pecsenyebor «<> .
1900. évi 1< nnyt bb asztali fehér _ _ .13 .  j
18 9. évi fehér asztali bor ..............  ...  5 0  ,
Törkólypá inka. saját f ű z é s ü k ___  ... 1 3 0  .
értve készj óuzüzetés vagy utánvétel mellett, a hely­
re’: vasútra szállítva, hordó nélkül. — A hordó 

fölsaámitutik, uo 30 napon belül visszavétetik.

i l f lk
m ini a? országos kö zö síti iiito iszö w ftezo t tagja,

Kezdete 7* a órakor.

URANIA SZÍNH ÁZ.
Kedd, 1901. október hó 1-én.

R ó m a .
Három szakaszban. irta Irraei Ferenc. 

Kezdete 7b a óra kot.

D I S Z  53 S  S Í R K Ö V E K

szienitból, gránitból és tiro li niárványtiul
a l e g o l c s ó b b  á r o n

I r n p ltu tó lc

G aríen fe ’á M ó r  sirkör?ktáraban
llniInpeM, III. Lajon-ntra I I I .  az. a.

S z í n h á z a k  h e t i  m ű s o r a .
M. Klr. Operaház Nemzeti színház Vígszínház Neaizlnbáz Magyar színház

1

S zerd a Nin-'s clő idát A tenger asz- 
azony Ugysnas Mikolai bíró Ugyanaz

CsfltOrtBk Bánk bán Elektra Ugyanaz Ugyanaz Ugyanaz

P é n te k Tannháuser A sasok U gyan.!
d. u. Miluók 
a i ó n att 

csto Katalin
Ugyanai

Ssnm knt A varázsfuvola Ugyanaz Ugyanaz Katalin Ugyanaz

d. n.
1 Akárnap 
e ste A sevillai borbély

Endre és 
Johanna

A sasok

ücskav
brigadéros

Szivem

Mikolai bíró

Katalin

Now-York
szépe

Szerencsecsillag Kapható mlnrtenhnl. Kaktkr:
* * * * * *  KTÓgytÁr B n d a p e a t

fehér és színes, divatos 
mintákat küld méteren­

ként is

(/
R z ö v ó d e ,

Rot-Kostelec
(Csehország).

—  Minták és árjegyzék
ingyen és bérmentve. =

C R E M E
DE TANCHON

RőglAo finomító éa ' 
szópitó arckrém. Lag- 

jobb  a világ, | .
ík Artatmatlanf Já 

Zsiftalanl JÍbg

r  KI. Nagy
tígatjr l K. tégely 1 IL

Fór akti r ,
„V R S lTS " rro -y ta e rtlr . 
l B u ó a p e » i,R A lró c J . . X. VW rtra 70 áttér A 

*' 'def ■«* a 
afUtyTlK •‘uinkó

Breitner Károly
Ó l» „ tln , L a j o s - n t e n  lOf-.

a Haszmann József-fé.e házban.

Arany-, ezüst-, ékszer- és óramüYes. 
Régi arany, ezüst és drágaköveké: 

a legmagasabb áron vesz vagy becserél. 
Javítások gyorsan és olcsón elkészíttetnek.

KELETI KAVEHAZ
C 1 » ö m i í i ' i - i l t  1 4 .

K Z IíS  . J A N C S I
b a la to n fü r e d i  h ír n e v e s  z e n e k a r a

m a éa m in d en n ap  ralénklBt h a n g v e r se n y e z .

M exikói!
i ' • ’Án«. pftlBierU, nyÁrl k a la p ,  
fehér, konnytt kelméből, min­
den feJhÖPÁghei jó, tollas Bzél-
|.! , h M -a rh n it l in td  Cm rt 

a a rb b e n  k é n y e lm e s e n
lin rrih itlA . Legjobb óee/cr a 
naphngarnkellen M i m w tö b b e  
Iloná in k  iicre«lh.-lx • í  rok

ám  l i t t lg y o k , nomkevéabé k rindtilkankat rondezó n g y en  Il­
le t e k  részén' cgyurint n f  I k ú lr t z t ie ie t le n . Ára darabon 
kint a pénz elóreies beküldésénél 2 .5 0  k o r .  Utánvéttel «o  
f l l l .  több, 8 darab « k o r ..  « darab 10 k o r . ,  12 darab lw 

k o r .  Bérmentesítés külön. PzétkUldl

Kann Ignác, Béca, II. Nickelgasae 3.
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A p ró  h ir d e té s e k e t  | I*. M.
á rp o a tl irodánkban és ere Mielőtt távozom, változott kö-k*zp<

itoti nyugt. melléit míg 
k vetkező fiókosban lehet föl.
aánl:

R r e n e r  n ő v é r é t
dohánytözsdéje,

Teréz-körut 64. szám alatt.
F n c e lm a n n  Mór

gyors ajtonvomua,
IV. kér.. Kálvin-tér 2. ttaám.

F r a n k é  P á l
kónyvzereakedéee.

V. . Gróf Cziráky-fólé palota. 
Ko-etith l.a.ioz utca. Ktgyó-tér,
Koronaneroeg-ui< a sarkán.)
J a u i b r f k o v i t s

doh nv[A,«d*)e.
Kerepe«i-ut 6b. Tskarékp.épül)

E e k a ie in  B e r n i t
bírd

V. ker„ Fürdő-utca 4. azam.
F ik c h e r  J .  D.

htraetési iroda,
IV., Zaib'traa.aioa 7. iám.

GoJdbcrsrer A. V.
airnet'-m iroda.

IV., kér.. Vaoi-utrv 9. «sám.
H a ase n ste in  es Vogrlsr
V. kér..Dorottya-utca 9. arám.
L e  c p o I d .▼ ■ 1 a

’I.. Brzéébet-könit 54. I. em
1 ő b t  f  It n d o l f

inról tájékoztatni aka­
rom. Esdve kérem, tudass,. ve­
lőm, régi címen írhatok-e. Hah' 
asszony. 10044

. ,K iik iik " -n a k
levele van kívánt helyen. 10064 

k e r e s e k  
egy azivet, amely képea volna 
megérteni egy mkaikat az onyé- 
Bl Az: a él ív, t, amely meg­
tudná forrón, igazán, odaadóan 
szeretni, ha volna kit. Önök 
kozott, o aorok ifjú olvasónói 
között talán akadna egy ki 
ugyan erre vágyik, akinek 
szintén boldogság volna, ha 
m e;t dálná azt a másikat, kísé­
reljük meg, hat ha így vau 
rendelve. Még én is fiatal va­
gy tk hátha egymásra szádunk. 
11a tr, címezze aurait .Taián* 
jeligével e lap kiadóhivatalába.

8983

E <y r é p é s z  k o v á c s
ós végzett patkóid ajánlkozik 
uradalumbau 'agy  gőzmalom­
ban, az összes géproszek javí­
tását elvállalja. Cinie megtud­
ható Magiodi-ut 7729. Munici- 
pál téglagyár, Ádám István,

In ie ll lu e n s  h ö lg y
ke lle m e s  kü lsejű  és tinóm  
m odorral a  m agyar, nem et.

Eszter.
Egyetlen édes szép feleségem, 

ig nem írtam mert előbb 
m»g» kariam neked mondani, 
hogy kimondhatatlanul szeret­
lek. az együtt töltött néhány 
bájos nap feledbetlen és visszo- 
vágyorn őket, miért nem tartott 
örökké. Miért nem Írsz többet 
az útról a to leveleid nekem a 
legkedvesebb olvasmányok. Na­
gyon nagyon szerellek caókol- 

i 047
hlr<

kér.. Karoly.kflrnt 9. az.
M e i e i  t  n i a l

hirdetési irodája 
Gltei s-ter lliaas-palota).

S e h w a r r x  Joz.Mef 
u

Marok kói-ntoi- 4. az. 
T e n e /o r  <>vola 

hirdetési iroda.
I’ kér.. £zrrvftaiér 8. szám. 

M kjrar .‘•a m a  
hirdptéei irodája 

Eudxpoa,', Váci-korút '8. 
K e r » b -» s  E iozalla  

dohánytAzedéja,
▼III. kér.. Mnzeum-kórut 18. az. 
í r j .  A a ?  e l  O t t ó  

Könyvkereskedő.
MB’euio-k.'mt »z. i^emzetf

hsin az hérhaza.) 
N e m e i n e k  A. J .  

cjag-órudáia, 
Peééf-tér 8. M to , 

R o h o n e z i I lo n a  
dohánytözsdéje. 

Andrássv-ni 4*. szám. 
fe z h a i «» H o r  

dobén ytOzedéja.
IV.. Kecske::,. 'l-ulca 14. szám 

6  « p r  « b  ,r i V. 
doh au vasgyárat,

▼III ser . Kerepesi-ut 1. szám. 
S ch ön via ld  I c r e n e n é

dohány tóxadéje 
Peren, örül 3- szám.
T o l d i  L a j o s  

könyvit eresk-deae,
kér., z 6-utca 2. szám a

G o ld sr u b e r  Mór
kóuyvgeressedő 

Buda 11., Kő-utca 7. szám. 
Miauét iprc turnéiéi, melyet
Itt e s t e  ♦» c r a ig  l o l s d s a k .  
m*r ruasna: m e g j*  le in k  n 

i .H tiA p e s tl  A a p ic b a a .  
DeatKrta N ik a a a é ,  

Anamssy.ut S-. 
W eitzrnírid Jakab, 

Kua y-utca l. 
Z ip eer  éa h o n i f

* « 
Ancraeey-ut 4. szám aiatl. 
B cn d a  J ü th e tn e ,

A m á n y .u t 66.

L o o k ln s  ahead .
Which english spoaking lady 
would m&ae acqutriauce of a

I gentleman who .» dusirion to 
cuii.j leié lumoelf in this lan- 
ruagc in exoUango of taklug 
hor tn theatres and amusemeut 
phu.es ? Kind ausvrers requelled 
on cypher : Why nőt ? to the 
ad. of this paper.

E n g lish  la d lr s
or genfiemen van have very

K E R E S L E T .

K e r e s t e t i k
u g y e

c s i l lá r  e lá r u s ító
fizetés és jutalék mellett. Az 
Illetőnek hely és eaaki-mere- 
t-kkcl kell bírnia roprcseuiáló- 
k épesnek a mag var és német 

| nyelvben telje.cn jártasnak kell 
kunié. Ajánlatok „Csillár 18“ 
o.att a kiadóba kéietaek.

1 C 4 d ő ltö k
magas jutalék mellett felvétet- 1 
nek nagy fogyasztásnak orvén- , 
d5 cikk< k o.adására. Ajánlatok ' 
Hirsch Ármin eszencia gyáros- | 
hoz Dévára cimzendök. l«O52

P é n /.tá rn o k

K ÍN Á L A T .

Inslructor.
ö t  reált véggett feleó ke rés ke- ! 
ilelmi Iskolába jSró Un.ölen,bor 
-—3 polgár., reál vagy keres- 
k-',leírni iskola alsó osztályú j 
tani.., t csekély díjazásért tani- , 
tana Budán, 11. bzéna-tér 1. az. 
H. 23. 8V24

f  ü r d ik  a h o ld , llá g
levele yq,, „ gjad hivatalban.

N éróján ak
Dvél ment a ktváut helyre.

Orökh«-f<»sadna
-z»«{ ár.

■

< srra«‘U«*S/olt»l
legk.v • i muakat ly és chsa- 

,« t , ,g: ötguos aoaaran-
ken: 3 « rónáért aaáUlt b é r-  
m e n tv e  Yidovazky Ferenc 
szól termeló üyomán békés- 
megye. HXJ21

F r a n c ia
rákat olcsón elvállal Engelné 
lária-utea 6. II. 82. KM183

E rn a  
címem még az, art., 
levelét küldte. Szent

tegnapi

V ég* !
Megérkezésed , y  ján levél vár 
reád ott. Marlón. 10049

K ím i ic IIi  !
képzelh*-:1 no- • \ . i . us/onk ód­

ái - Ut. Cse­
ri' temci viaszanoztu küldöncöm 
az. U. hogy ■ nt nem látta! TU- 
r - . i.| várom édes sorsit 
r. nvistn sokat ír. Triesztből

I l l e t i
berendezés egészben vagy rész­
ben kirakati (elszereléssel jutá­
nyosán eladó. Cím a kiadóban 
______  ______ 1IJ»'39

Kfilftnbcjáratu,
tis z ta , v ilá g o s, n a g y  u tca i  
szob a  a B zabadaagtaren  k i­
adó. B ő v eb b e t B ch w arz Jo ­
l i é i  h irdető jében , luarok- 
k a i u tca . T e le fo n  B7 80 .

p- ,'a éreztem nn-

B ú to r o k
képek, beraktáro áeból rlnasa- 
maradottak i-ladók. Grósz Zsig- 
mond-nál Kemnitzer-uti-a 4. 
Teréz-körut sarkán, ugyanott 
beraktározásokat elvállalnak

10008

M iitárlat.
Ha n e n h u n a  voltál, úgy 
gy örü-öged telük a gyötré- 
H'-'T »,"n. ha nem, akkor valami 
gonosz aselleni űzi velem csu- 
n y 1 játékát. Ha te voltál, úgy 
az Isteni kérlek vond vissza 
*•' n o laót. h . nem akarsz 

Várj

Nagy ta k a r é k t iiz h c ly
elaiiő olcsó áron. Ajánlható 
korrsmáros-, kifőzök és kávé 
■oknak. Fereuo-utca 8o. ajtó 7.

i félrv

S ln acr> varróccp c>
két , a legolcsóbb árakkal, 
elönyöa fizetési feltételekkel 
szállítunk. I.Sng J. és fia ke­
rékpártúiét Budapesten, József- 
kórut 41.

l lo t o r .
Faragott hálószoba, kredenc 
trümu, asztal, szöu.vogdi ván 
szók, olcsón eladó. Izabella-u. 
96. fldszt 1. MIM

G azda t is z t -n c k
vagy felvigyázó, rsktárnoknak 
ajánlkozik egy 35 óves óleterőa 
vidéki gazduoinbor, ki a nehe­
zebb munkától tóm riad vissza. 
Eddig a maga kisbirtokAn gaz­
dálkodott. Munkával biztatató 
szívós ajánlatuk „Igyekvő* cí­
men a kiadóba kér. 8981

.lóhuő
lakik Józaef-korut 17. fölemelet 
Ö. Található d. e. Ö-től d. a. 6-ig.

10051

C im balom
tanárnő oktat kezdettől kimü- 
vrléeig b ztos sikerrel- Vas 1. 
Ujvüág-a. 7. Hl- 10-

K iadó n ovem b er
elsejére háromemeletes uj ház­
ban háromszubás utcai lakás 
fürdőszobává. 34>> forinttól fel. 
jeb ; továbbá egy világos pince- 
helyiség raktár vagy műhely­
nek. Koszoru-utca 23. 9095

K azdasszony nn k
ajánlkozik egy eddig » * l'  ház- 
tartá- felett rendelkező alföldi 
magyar asszony Kitűnően fői 
és a gazdaság vezetésében tel­
jesen jártas. Szives megkeresé­
sek .Rend* jeligével a kiadó­
hivatalba kéretnek.

F.ffy p r r fe c t  
k O n y t r l l ,  a ki egyszersmfnt 
le v e le z ő .  . ilog . ! egyes órá­
kat. Szives sjánliitok .B . J .“ 
alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

K itű n ő  r u tia v a r ió n ö
munkát vállal mérsékelt díjazás­
ért. Cím : Buda, 11. kér. Széna­
tér 1. sz. 11. em. 23.

J o g i a la p v iz sg á r a
vagy sz.guriatra előkészítek. 
Ajánlatot közvetít .J o g i  v iza  
ga* elmen a kiadóh.vatai 5J71

O ki.
gyermekkenészuő, ki a tani- 
Us és kézimuuks terén kitűnő 
sikert aratoH. még néhány ói A- 
vai rendelkezik. Magántanuló- 
ka. is elfogad. Sugár, Elemer- 
uu-a 22.

T a n á r je lö lt
nevelőnek vágj- tázi tanítónak 
ajánlkozik szerény feltételek 1 
mellett, délelőtti vagy délutáni 1 
íl . H«gt . • . - 1 u

vés megkeres, -  k-Hu-.- «.y,.rgv 
.. K Tisztina-kérut 151. vunro I 
(éretnek.

F ö ld b ir to k o k r a
k ö lc so u ö k et, kouvert .sokat 
i ! Jk 4 . mehett tok etor- 1
le s z t e s  e s  kam at b e le é r tv e )  
csa k  nagyobb  ö ssz e g e k b e n .
(özvrtitóá kizárásával Ajánla- 1 

a .Egy tn llllo- jelige u.att e j
ap kiadóhivatalába kéretnek.

Csemegeszőllőt
6 kilós postakosarakban 3 ko­
ronaőr. bérmentve utánvétellel 
száiht Stern József sz diótulaj- j 
donos Gyöngyösről i He vésni. |

97ü
T lassiiu c-t

a beteg lakásán is végez igen
jutányos honoráriumot egy első­
rangú vizgy ágy intézel volt al- 
or osa. Cun. Erzsébet-körut 34. 
sz. f. 11.

Z on gora ,
B öaen dortei te le , majdnem
nj ; zongora Sch welghoffer-féle 
éa Mlgnoti-zotigors, majduem 
uj ; zongora, angol Ismétlő gé­
pezettel kitűnő gy árimán v , 
pianino, majdnem ni; harmo- 
niuin 10 változattal, kitűnő 
170 frt; Uj loi.g.irák és platá­
nok, csakis 1. ,-job’ gyárimA- 
nyokbsn, oi • K oh n  A l­
b ertnál. K ossu th  L aju s-u tca
1. szám  (F e re n c ie k  bszáraj
Z. lép cső .

A k i  hrcedüL,
cimbalmot, harmonikát, mecha­
nikai bangszerezet. vagy zon­
gorát szar venni kérjen ár­
jegyzése. Mer:.-
U-sivere cs. óa zir. udv, bang- 
■zergyárosuktól Kerepesl-ui ;»> 
mny eég minőén rizsről külön 
Illusztrált árjegyzéket küld tel­
jesen dijtaianu..

Z on eora .
Kramer-féle. kitUnö hangú. Jn- 
tányosn eladó. .Megtekinthetni 
délután 2 -5 -ig . Nefolejts-ulca 
15. 1. 11.

H a szn á lt
fé r f lr u liá k a t  leg -  

froncia , s z o r b " 'e . rom án m agasabb árban
nyelvekben teljesen jártas, több •*v esz  W c isz  U p ó t ,  

IV., K r is tó r -té r  3 . 
K itá n n tr a  a  vr.fS 
a h e ly s z ín é n  m eg­
j e le n ik .

évről szóló kitűnő bizonyít- 
ványnyal gyógyozertű .1, dro­
géria , finom papír ü zletb en  
m int pentárnokno, fényk é­
p é s ze ti m űterem ben m in t 
fogad ó h ö lg y  esetleg máé na­
gyobb de kizárólag előkelő üz­
letben mint ulárusltónö is ál­
lást keres. Szives megkeresé­
sek Kohn Ida elmen Budapest, 
Dob-utca 82. 11. em. 3. intózen- 
dők.

Tűz. m e n tes

penzszekrenyeket,
k u s s e t t t f k n t ,

villamos vészjelző pónz- 
bzekrénveket, páncólszok- 
rényeket és rnásolópréso- 
ket legjobb kiviteli»eu és 

legolcsóbban száll t
HESKY TESTVÉBEK

cs. és kir. szabad, nazai 
pénzszekrény gyára

Budapest. VI. Szabolcs ú. 4 
E r d é l y

r é s z é r e  f ő r a k t á r :
BEMENTIK VIKTOB

vas-nagykereskedés
K o lo z a tá r .

S I ^ S E R -

v a r ró g é p e k e t
Flcaánftan I mélyen leazá, itott árban

éa  Ig e n  k é u y e lm e s e n  ba* 4*> ^ v i  jÓtíxllil.MMIll 
to r o s o n  k i . ió n b e j r t r ,u «  s z á ll í tu n k  űgv helvben 

n i ko s  os s z a lo n  t is z ta  és .
g m e n te s  e g y  vagy k é t )  nl>nt Vidékre 4—d, frtos 

havi vagy heti 1 forintos 
részletre. Használt gépek 
a legmagasabban becse- 

réltotnek.
L á n g  Jak ab  és  f ia

v a rró g é p  nag y  ra k tá ra  
H u  « la p e « te u , 

J ó i i r f - U n r n l  41. a z a m .  
F ió k ü z le t :  R o t te n b l l le r -
u te a  I .  Árji'gyzék Ingyen.
I g y n o k a k  M eresáetueM .

Mi tinón
fekete zongora, kereszthuros, 
kevéssé használt, olcsón eladó. 
i'.U-utca 6. II. cm, 12.

Ilorosh ord ók .
nagymennyiségű minden nagy­
ságúak, jutányosán eladók. 
Cím Központi tejcsarnok fiókja. 
Nagydiófa-u. 4.

K itű n ő  szahónő
kitünően jártas, olcsón elvállal 
munkát, melyet ásóját lakásán 
készít cl. Renoválásokat is vé­
gez kitűnő ízléssel, őzv. Léde- 
rer l.ipótné, Wess»tényi-utca 
64. III. cm. 42.

K itű n ő  fe h é r * a rr ó n ő
ajánlkozik C ím e: Magdolna- 
ulea 42 fdaz. 9.

Gyakorlott szatónö
ajánlkozik elegáns ruhák, pon- 
gyolák stb. elkészítésére ki­
tűnő Ízléssel é» mérsékelt ár­
ban. Szentkirályl-utca ‘22. II.

1. IS.
Szép  b ü k k  la k ién

vaggon számra eladó. Bővebb 
felvilágosítást brzun Ede.

Dund, u. p. Ternovo.

K e r é k p á r o k a t
zálogházból ki vallottakat, 85 
forinttól feljebb szállitunz.i.áng 
és Fia kerékpárüzlet, Józsof- 
fcörut 41.

lg Ml

l á tv á n y o s s á g o t
k é p z ó , k é v é k é t  b a s z u a it

t e l j e s  n agy

1 kanapé, 2 fautcuil, 2 Ülőke, 
va.ódi aranyozáesal XIV. Lajos 
stylueban l»U irt 1 kanapéé, 
(suteuil. 2 szék valódi aranyo-

17 ■
írt, I ro< ocó kanspes valódi sra- 
nyozáaeal • •  frt. 1 f/inl*-is Ka­
napéé valódi aranyozással «O 
frt. Ezen garnitúrák a legfino­
mabb francia selyemszövettel 
vannak áthúzva.

Ezenkívül PO-nál tóbb külön­
féle szalon luxue-butor jutá 
nyoaan kapható. I oeceesió-tű- 
kör, n  ks rineam ti lo o  I r t  
I bkrom ajtós barokk k'-edeno 
a legllnoniabb tuárványnyal, 1 
valódi barokk pohár-szekrény, 
a legfinomabb uiArványnyal. 1 
asztal. C Valódi b' rs. '-k 2k.X 
írt, 1 telje* barokk hálószoba a 
legfinomabb márváuynyal 2«to 
frt.

1 úri szoba mely á ll: 1 könyv­
szekrény. 1 patent Íróasztal 
rni-lyi.- k volt Ara I2O frt, 1 tel- 

■ - i . I M  frt.
Nagy választék lámpák, füg­
gönyök, szőnyegek és hin-s 
incalerek képeiben, ugvsz ntén 
k e v e s e t hívsz U ltit b ú to r o k  
v é te le  és e ls ilA h s .▼ I. kér.
Szerecsen-ntca 1. szám
1. e m . Andrássy-ut mellett.

Férfi felöltő.
Úri f töltő____
Úri mencsikoff..
Sacco ........
Zsakett..............

3 írt
3

WépicK-oftztAly. 
R üth bergjcr JakA h

Kristóf-tér 2.
s ia h ó n ő

olosón dolgozik zaját lakásán a 
legelegánsabb ruhákat, úgy­
szintén ingblousokat üzletek 
részére. PrAter-ntca 16., II., 17.

B Ú T O R
minden kivitelben, o l c s ó n

r é s z le t f iz e té s r e .
Pollák N. Ignác
Buóipest, VI., Teréz-körut 23.

Nagy képea árjegyzék 4ű fillér.

Zálogházból
v e s z e k

c é d u lá k a t .
Eladok

13 la to é  e z ü s t  e v ő k  é s z le ­
le t  12 személyre 140 frt. 6 sze­
mélyre 65 frtól kezdve és föl­
jebb. Mindennemű finom e z ü s t  
tá r g y a k  barokk óa francia 
atylusban. Nagy raktár arany  
férfi láncokb ó l, niassiv arany­
gyűrűk 6 forint 40 kr. arany 
férfi órák 12 frt, arany női ór .k 
9 frtól kezdve 12 darab tnassiv 

evöeszköz 6 frt 60 kr. 
K « p e e  A r je g y s é k e t  b é r -  

m é n  tv e ée in g y e n .

Grünberger A. Béla
ö r ö k ö s e i

Budnoestio, Har sbazár. 
Váoi-utoa 30. I. em. 23.

dlkén m a ia k , egyszerre eltűn­
tél s azóta százezrek között 
n .■: • olyougva hiába ko-

ezen • un. Kö- 
n i r . ! '  n i:yuits módot de 
gj< • n. a kienge-ztelésre.
K/.. ri'tb k, Imádlak kezdettől 
h. laké. . i  ►, lak, tudod úgy 
és számtalanszor. 10060

K ifiin ó  ftrnbónő
ajánlkozik házakhoz és házon 
kívül is. stern A. Népszínház u 
Z4. 11 19.

V alódi E ch o-P h on o-
graph. teljes felszereléssel 

egvUlt 2U fn. gyönyörű meg­
zenésített boegerek. drbja írt 
1.60, üres hengerek drbja *10 kr. 
Kternterg Ármin és fuetvére 
cs. és kir. udv. bangszergyá- 
roeok 1* hon ogrsp.i-osztályában. 
Károly-kórul ü. iKossnth Lajos- 
utca sarok.) Zenepalota

Szabadalm akat
kieszközöl óh értékesít az 

összes államokban.W c t a z  S á n d o r  
hites szabadalmi ügyvivő 

BV IS A P E S T ,
IV., Cilaella-tér 3. az.

(Vác -utca sarkán). 
Szabadalmak ért ék esi tó- 
sőre vonatkozó koszönet- 
nyilváiutáaukba botok in­

tés vettető.

E ladó c r y  h ó i
hozzátartozó 11 hold birtokkal, 
mely áll s/ántó. rét, erdő és 
szőlőhegyből. Bővebbet Oáltc 
M. Kapronoa, Horvátország.

10004

Z nnriira
fekete, kereszt., uros. kevéssé 
használ:, díszes klUlitáen 2óu 
írtért eladó Fodor, l'ohanv-ut- 
ca 9b. sz III. em ajtó 12. Meg­
tekinthető csak reggel a 9-lg.

V e s z e k
z á lo g h á z i c é d u lá t

régi aranv ezuet árút nril- 
iánt és gyémánt árút a 
legmagasabb árak melleti

F R IE D  A .
órás es ékszerész

Kerepeti-ut 9. agám.

< k ín osan  bn tn rozott
nagyobb 2 ablakos külön bejá­
ratú szoba esetleg fürdőszoba 
► asználattsl kiadó. Akácfa-utca 
38. 1. em 1U,

BUDAPEST
ii tértbe.

B i a i o r
csa k  jó  m inőségű.
Hálóezobe kredenr. finom sző- 
nyegdivány, asztal székes, Író­
asztal, könyvszekrény, úri sző- 
nyegfottel, ott.'mán, szalon- 
garn.tura, MUlóuíéle tükr k és 
mái mindennemű dísztárgy, 
ury egyen kiút Is. sürgősen

nagyon olcsón eladó.
k t e ln b e r r e r  V lanó

kárpitot mesterué.. 
V I „  G y s r - n t e s  igo. a s a ra

DOCZI M.
cl péaa

Budapest egmegbizhatóbb. 
legnagyobb és legolcsóbb
cipő és csiima raktára
K rrep rN l-n t 1O 1>.

Tart. f*rfl v. női eugclpö 8.— 
Für- - borjubőrből női 8.—

jubörból férfi 8.20

r á c s
térkéj«ósz. 

Budapest és vidéké lég 
konn. ebben á tte k in th e tő , 
é lé n k  azlzieaesü. roazlutes  
térképe r&rsas kirándu ok­
nak, sétí'ókriAk és b ycik- 
U stáknak egyaránt i.ólkú- 
lothele len. Siembetunóen 
megkülönböztethető az á lla ­
m i utak. m e g y e i ülök. köz  
s e g l utak. v a s u ta k  és v il­
lam os vasutak jelzése. Fel- 
túnieü az erdőket, mezü­
ket. rcV kel es patakokat is. 
Pontosan jelzi a te'ület m in­
den részének tengwrszln  

fe le tti m a g a ssá g á t, 
▲ra 1 ko ro s a  — K iad ja:

In u l likttlUtliiniiF.H Fiai)
cs. ez kir. udvari kónyvke- 
m ked ese  Budapest, And- 

r ÍM y -u t 21.

Asztaloa éa kárpitozott

B U T O J E t
minden kivitelben előnyös

r é s z l e t f i z e t é s r e
kapható

Schw&rcz Lipót és Testvére
kárpltoamester cóg bútor- 

raktár óiban
Bpest, VII Wesselényi-u. 51.

(Hársfa-utca sarok.)

Erzsi néni
Szakácskönyvei
a legnépszerűbb és Ughaezno-

. . .  . ....... ......... • « k ‘ c.U>or’ "k. M M .
, , i . k  i t . , 5 . . .  c u .o .  n » i 3 . « ' • " “‘r ' r í ’. i ' " '  W - W  *»»> 

»k III ,S ... cu.o.M rfl I.KO ' »1 r*tó"U»on "'Idő
l.kk  .  .  .  u6i 8 50 •" 'riEl (.krkU^iul kll*ii»k .

férfit — •“ áácsmtlréazetl irodalomban 
Férfi v-. női box bőr’ ffizős 8̂ 50 ! A ,b? . e s  kaaalto.a
Női franc, chevreaaz ... 4 . -  1 f lT U . U f ' w . p é t
Férfi franc. .  _  4 60 * legkülönbözőbb halak, urná­
éi < ipó (Tjubőrből 8*-lg 2.5n 1 ^ülunben rákok, lenreri rákok, Bőr -./m a 7. halinábol ’  4 50 j ‘''■'Fák. bókák elkéazitó-éről. -  

a. . .  . . .  ArB kötve 2 korona.Ariasyiéb. csomagolás ingyon. A  ta tz ta k  kVnyva. Főtt és 
Vidékre 10 frton felül franké. í sült téazUk kéaaltóaónak gya- 
»m i tetsző árut bscssrelak i kerlB‘l áézikónyve. Tartalma.

— ----------------- | borba való tészták, goml»óo-
| lélék, metéltek, galuskák és 
• rétesek, puddingok, kot hók éa

kocsonyák, erém.-k, torták, tea- 
sütemények, cukor- és gyU- 
mólrsmázók. — Ars kötve 2 kor.

H ogy  keU bafóznl T A gyü­
mölcs, főzelék stb befőtt készl- 
téaónek gyakorlati kézikönyvvé. 
Ara kötve 2 korona. 
Megrendelhető: Lampel Róbert 
(Wodlaner F. és Fial) cs. és 
kir. könyvkereskedésében, Bu­
dapest, AndrOnay-ul 21. Kap­
ható minden k'hiyvksreaktdév­

ben.

bzal

N e v e lö n ö k e t
oki. magyar tanítónőket, rone- 
és i.ye nemeréitől, vagy anél­
kül 5«i 00 frt flMtóaeel sUr-
posen k-r. sck. külföldi német, 
frai. ,a n angol nevelönöket, 
bonneokat és gyermekkertéas- 
nöket, nyelv « .  renetani’i nő­
ket órákra és félnapokra lelki­

ismeretesen ajánlok. 
Kz-KhönV- ü. I .o jza  

B udapest V I D essew ffy - 
a to a  aa. ss.

Njom .lou .  .tk ln C  uodklai étnjom d,. ,kllk«l [ t a i i t i i iU n u l<  korlori4<épto, H ad.p-.77iT  niik^-n

186 cm  h. óriá s  Loreloy- 
hajam m al, melyet az általam  
tö lta la lt k en o csc se l  14 havi 
használat ntán kaptam. Ezen 
kenőcs az egyedüli ezer, mely 
hajhullás ellen , a n ó v ea /tea  
e lőm ozd ítására  s a Uajtnlaj 
oroxlteaere sikálniaenak fidál­
tatott. Uraknál szép teli sznkál- 
nóvést s máé rövid  h aszn á la t  

h a j. Int szakáinak  
termó-z. i - fe n y t és sűrűsé­
g é t  k .. “flnöz s a g y o rs  osr.U- 
le z to l b gmags-abb korig meg­

óvja.
E<ry té g e ly  á r a  1, 3 , 

3  és 5 fo r in t. 
S zétk ü ld és  n aponta  a pénz 
e io lo g e s  b ek ü ld ése  v agy  
u tá n v é té i m e lle tt a z  egesz 
v ilá g b a  a gyárból, a  hova a 

ren d e lések  c lm zendok.

Csillag Anna
BECS: 1. Stileroasse 5. 

BERLIN: Frtedrlchstrasse 55.

T. C»Illüff Anna úrnőnek ! 
Szíveskedjen 0 tóge:yt 
elismert hajnövesztő

keiiőcót-ből kü’deni után­
véttel alanti címe inra: 
Gavrian>-Au;rsper j  grófnő

bctilosa Gluichenberg- 
Graz.

T. Cs liag Anna úrnőnek
Kérem címemre i«méi 

2 léffelylkilüadhajnöveeitö 
ke»ccseböl potautáuvéttel 
küldeni.

Baumgartón Em i
Steyer.

T. Céiilag Anna urnöne* !
Kérem címemre ezv 

tégelyt kitűnő kenöcsrbol
auidení.

Lovag Liebig Lajos
Kt-ícbenberg.

Tek Csillag Anna urnőnok
A észen.re ezáliított 

senőcs kitűnő szolgálatot 
tett p örömömre azo.gál, 
hogy o .j rövid használat 
után ruar annak előnyős 
h .tátiról értesíthetem, vé­
gül megjegyzem, hogy 
minden barátomnak és 
ismerősömnek sziTeseii 
ajánlom.

Sandrock Adél
színésznő.

T. e.
Tisztelettel kérem ne­

kem eg.v tégelyt kitűnő 
hajkonöcséböl postautíu- 
véttel küldeni.

Grót Starhemberg G>ldó, 
Küpösd.

T. Csillag Anna úrnőnek!
Kérem nekem kiváló 

kenöcsóhői 3 tégelyt kül­
deni.

Ebeastelal Glrardl Jakab
T rí ©ezt.

T. Csillag Anna úrnőnek I 
Kérek agy tégely Csil­

lag-féle hajkenői-aőt, mint 
már volt címemre posta-
utánvétel küldent.

Hohenlohe hercegnő,
szüi.Salmh jnő, Alt-Auasee

T. Csil'ag Anna úrnőnek!
Kérem 2 tégelyt kitűnő 

kenőcséből postafordultá­
val címemre küldeni.
Reindorfl Schweng L.-né,

cs. és kapitány nejé, Prága.

T. Csillag Anna úrnőnek: 
Hírneves kunőcsből kér

még egy tégelyt.
Gróf Coarey Félix.

Béca.

telje.cn

